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Bishop Mayer’s January 1974 Letter 
to Pope Paul VI 

“the best book on the new Mass” 
–Archbishop Marcel Lefebvre 

September 1977, Albano Laziale, Italy 
 

Two Timely Issues 
The New Mass 

And the Possibility of a Heretical Pope 
ByArnaldo Xavier da Silveira 

2023 sewn hardcover 2023 – 365 pages $24 

Pope Paul VI’s action in September 1973 to prevent the 
publication of this book, as explained by José Antonio Ureta in 
the foreword to the present edition, prompted Bishop Antonio de 
Castro Mayer of Campos, Brazil to write to the Holy Father on 

January 25, 1974.  Bishop Mayer in his letter referred to his 
previous October 15 communication with the Pope, in which he 
manifested his “filial compliance” with Paul VI’s request.  In this 
second letter, he cited the Holy Father’s permission for him to 
“freely express to the Holy See” his opinions, if in conscience he 
did not agree with certain acts of Pope Paul’s magisterium. 

The promulgation of the new rite of the Mass, the novus 
ordo missae, intending to replace the traditional Latin rite, was 
one such act that deeply concerned Bishop Antonio de Castro 
Mayer.  Therefore in his letter to the Pope he expressed his 
agreement with the contents of this book by Arnaldo Vidigal 
Xavier da Silveira.  And he did so after appealing to the Holy 
Father for an understanding of his concerns.  “I implore Your 
Holiness to have compassion toward the obedience of this Bishop, 
now seventy years old, who is currently experiencing the most 
dramatic episode of his life. And I ask Your Holiness to grant me 
at least a portion of that understanding and that benevolence which  

(continued on page 3) 
_______________

Joseph: The Man Closest to Jesus 
by Father Francis Filas, S.J. 

sewn hardcover 673 pages / dust jacket $28 

Never before has all this wealth of 
intensely interesting and little known facts 
about St. Joseph been compiled into a single 
book. This can truly be called a “little Summa” 
of St. Joseph, as the only source existing in any 
language of the complete life, theology and 
devotional history of St. Joseph. Four previous 
books of Father Filas are the basis of the 
present Joseph: The Man Closest to Jesus. 

Complete revision, expansion of all material that needed updating, 

and the re-issuance of earlier sections of permanent value make it 
possible to offer this full thesaurus of facts (sometimes published 
here for the first time in English) about St. Joseph.  

The present book is composed of six units. The first analyzes 
the source material for our knowledge of St. Joseph; the second 
develops what we can know about St. Joseph’s ancestry, his 
relationships to other biblical figures, his trade, and his age when 
he married Our Lady. The third unit is completely devoted to 
questions concerning his marriage, such as the question of its 
genuinity, and St. Joseph’s doubt over Mary. In the fourth unit, 
we are presented with Father Filas’ comprehensive survey of 
Joseph’s fatherly relationship to Jesus.    The fifth section takes up 

(continued on page 3)  
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The / The Passion and Death of Our 
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Crawley & Co., publ 1957 623p illustrated by 78 
reproductions of the Masters in color depicting 
events in the life of Christ/gilt top edge/1 ribbon 
Bi(F)Pg(G) $21 #58586 

• Life of Christ [Popular Edition: abridged 
edition brings out the most important features of 
the scholarly edition with less detail; a 
remarkable character portrait of Christ & his 
mission] - Ricciotti, Fr Giuseppe / Alba I. 
Zizzamia, tr / Aloysius Croft, abridged & ed by 
1962 [5th printing] 402p IL dj (G/F) $12 
#93238, 1952 402p IL dj Bi(F)Pg(G) $11 
#91531, 1958 [3rd printing] 402p IL dj 
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meditation on the Rosary & the 15 Mysteries, 
with interesting background & historical 
information on the rosary & its powerful effect 
at critical periods in the Church's history, e.g., 
Lepanto, etc] - Blunt, Fr Hugh F. 1939 239p 
Bi(F)Pg(G) $34 #58265 

• Mary in the Bible [an excellent study of the 
Bl. Mother; gives background on the land, 
people, customs, her prefigurement, her 
marriage, etc.] - Cantinat, Jean, CM / Paul 
Barrett, O.F.M. Cap., tr. 1965 [1963 1st French 
ed] 245p Bi(F)Pg(G) $18 #2813 

• Book of Mary, The [records in glowing 
prose the results of a lifetime's search for all that 
is known about the life & days of the Mother of 
God: Scriptural, Patristic & Apocryphal texts – 
all the recorded facts] - Daniel-Rops, Henri / 
Alastair Guinan, tr 1960 [1948 1st French ed] IL 
224p dj (G/F) $24 #58899, Bi(F)Pg(G) $23 
#58289 

• Reign of Jesus Through Mary, The [I: the 
complete text of St. Louis de Montfort's "The 
Secret of Mary" with notes & commentaries of 
the Very Rev Fr. A. Lhoumeau, SMM; II: 
practical application of his doctrine to everyday 
life; III: spiritual exercises & prayers] - Denis, 
Gabriel, SMM 1944 (revised ed./1926 1st 
Englsh ed) 297p (F) $32 #58705 

• Complete Mariology, A [Marian devotion & 
theology; answers the difficulties raised about 
the position held by Our Lady in the Church; 
gathered & edited from the author's contribution 
to a Marian journal beginning in 1939] - 
Friethoff, C. X. J. M., OP / Religious of the 
Retreat of the Sacred Heart, tr. 1958 287p dj 
Bi(F)Pg(G) $37 #58834 

• Mary in the Gospel [sketch of Marian 
theology from the brief & selected passages of 
the Gospels; gives us the scriptural basis for 
understanding her person, mission & place in the 
Church; provides a solid scriptural & theological 
foundation of Marian devotion] - Galot, Jean, SJ 
/ Sr. Maria Constance, SCH, tr. 1965 (1958 1st 
French ed.) 231p dj (G/F) $19 #58696 

• Her Silence Speaks: Timely Reflections on 
the Seven Words of Our Lady - Middleton, Fr 
John S. 1941 134p Bi(F)Pg(G) $20 #58313 

• Face of the Heavenly Mother, The 
[chapters on the inherent dignity of mothers as 
seen in the OT, the constant association women 
had with Christ & His ministry, the BVM, the 
relation between Jesus & Mary, Mary as mother 
of humanity, as mother of God, etc] - 
Mindszenty, Josef Cardinal / Charles Donohue, 
tr. & preface by 1951 150p (G/F) $55 #58274 

• Discourses on Our Lady: For the Month of 
May, Our Lady's Feasts, & Similar Occasions 
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staining on cover & bottom pages (F) $11 
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• Mary and Joseph: Their Lives and Times 
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404p dj Bi(F)Pg(G) $25 #58545, Bi(F)Pg(G) 

$23 #58538 
• Our Lady of Tears [on devotion to "Our 

Lady of Tears," seeks to give comfort to those in 
sorrow by this devotion] - Stach, Fr Gereon, 
CMM 1936 89p IL pb (F) $18 #58425 

• Our Lady the Virgin [the life, character, 
thoughts & piety of Our Lady; shows her in the 
right perspective as a privileged person to whom 
much was given & whom we should imitate as a 
perfect creature] - Suarez, [Fr] Federico / Hugh 
& Lucia Fox, trs / Frank Duff, foreword by 1960 
[reprint of 1959 English ed/1956 1st Spanish ed] 
275p pb (G/F) $18 #58301 

• Full of Grace [examines in 31 meditations 
some event in Mary's life & underlines the 
lessons we learn from her behavior, concludes 
with a brief prayer for her assistance in helping 
us to learn & practice these same lessons] - 
Galot, Jean, SJ / Paul Barrett, OFM Cap, tr & 
adapted by 1965 [trans from 1960 1st French ed] 
192p dj (G/F) $16 #58695, dj Bi(F)Pg(G) $15 
#76995 

• Shrines to Our Lady Around the World 
[this pictorial review of 20 centuries & 2 
hemispheres is an intelligent attempt to convey 
the Mother-Son relationship so necessary to 
Christian belief & piety] - Aradi, Zsolt 1954 
214p IL [over 175 photos] Bi(F)Pg(G) $30 
#58844 

• Lourdes: Its Inhabitants, Its Pilgrims & Its 
Miracles–With an Account of the Apparitions at 
the Grotto and a Sketch of Bernadette's 
Subsequent History - Clarke, Fr Richard F., SJ 
1888 216p (F) $17 #93165 

• Immaculate Heart, The: The True Story of 
Our Lady of Fatima [complete account of the 
author's personal interview of some who were 
present at the apparitions in 1917 & in partiuclar 
Sister Lucia – the author spent from 1943 to 
1950 at Fatima] - de Marchi, Fr John, IMC / 
William Fay, ed. / Archbp Richard J. Cushing, 
foreword by 1952 287p IL Bi(F)Pg(G) $36 
#58835 

• Dark Virgin, The: The Book of Our Lady of 
Guadalupe (Documentary Anthology) [The 
Narrative; The Personalities; The Miraculous 
Image; Indian Tradition & Records; Songs & 
Poems; The House of Our Lady of Guadalupe] - 
Demarest, Donald & Coley Taylor, eds. 1956 
256p IL Bi(F)Pg(G) $34 #58836 

• Our Lady of Lourdes: Meditations on the 
Salve Regina [9 reflections on each part of this 
wonderful prayer recited at the end of the rosary 
& low Mass] - Jarrett, Fr Bede, OP [1881-1934] 
/ [Fr] Joseph H. McMahon, notice by 1954 
[reprint of 1934 ed] 97p dj (G/F) $22 #58248 

• Fatima in Lucia's Own Words: Sister 
Lucia's Memoirs - Lucia, Sr. / Fr Louis Kondor, 
SVD, ed. / intro by Fr. Joaquin M. Alonso / 
Dominican Nuns of Pepetual Rosary, trs 1976 
206p IL pb (G) $18 #58295, (F) $14 #58584, 
2000 240p IL pb [11th ed, includes the released 
Third Secret] Bi(F)Pg(G) $20 #58145 

• Heart for All, A: The Immaculate Heart of 
Mary in the Apparitions of Fatima [brings 
together 6 theologians & experts on Fatima to 
define devotion to the Immaculate Heart of 
Mary] - Venancio, Most Rev João, synthesis by 
1972 207p IL torn dj (G/F) $10 #56740 

SAINTS & BLESSEDS 
• Dictionary of Saints, A: Being also an Index 

to the Revised Edition of Alban Butler's 'Lives 
of the Saints' [more than 2500 saints/beati as 
listed in Butler's listed alphabetically, each 
briefly described & liturgical status is indicated 
& date of commemoration] - Attwater, Donald, 
compiled by 1948 [2nd ed/1938 1st ed] 320p 
Bi(F)Pg(G) $20 #68577 

• Miniature Lives of the Saints for Every 
Day in the Year: Vol. 1 [each includes a 
simple outline of the saint, a characteristic 
virtue, an exhortation, a maxim of the saint or of 
some spiritual writer, an illustrative anecdote &  

(continued on page 4) 
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Bishop Mayer’s Letter – continued from page 1 
you have so often manifested not only around you, but also with 
people who are strangers, and even enemies of the one fold of the 
one Shepherd.”   Six paragraphs above in his letter, he had 
manifested his intention regarding those opinions that he was 
expressing to the Pope: “It is not my intention to hand them over 
to the public, certain that my reserve will please Your Holiness.” 

In the years immediately following these events, however, 
Paul VI did not respond favorably to the wishes of Bishop Mayer 
and those of all the faithful who wanted to preserve the traditional 
liturgy.  In May of 1976, at a consistory of Cardinals, Paul VI 
criticized Archbishop Marcel Lefebvre for adhering to the 
traditional rite, and stated that he wanted every priest to celebrate 
the new rite.  In 1984 his successor, Pope John Paul II, granted an 
indult, which was interpreted as an exception to the law, allowing 
the traditional Mass when permitted by the local bishop.  But later 
a commission of Cardinals, set up by the same Pope to study the 
canonical status of the traditional rite, concluded in their majority 
that Paul VI had not in fact abolished the traditional rite, which in 
effect made an indult unnecessary because the rite had not been 
abrogated.  Nevertheless, opposition to the traditional Mass 
continued, and in June of 1988 Archbishop Lefebvre, joined by 
Bishop Mayer, consecrated four bishops in order to assure that 

priests would continue to be ordained to celebrate the traditional 
rite. 

For nineteen more years the controversy within the Church 
continued, until Benedict XVI officially declared in his motu 
proprio Summorum Pontificum of July 7, 2007 that the traditional 
rite was never abrogated.  However, that declaration was 
challenged by the July 2021 motu proprio Traditionis Custodes of 
Pope Francis. 

In view of this history of nearly five decades, manifested at 
first by Bishop Mayer’s reserve in not going public to express his 
deep concerns, has given way, in the face of a worldwide effort to 
suppress the traditional rite, to the need to explain to Catholics 
throughout the world the reasons behind the public resistance to 
its suppression.  The traditional rite must be preserved – as many 
Catholics firmly believe – because the new rite does not fully 
express the sacrifice of propiation that is realized in the Holy 
Sacrifice of the Mass.  Arnaldo Vidigal Xavier da Silveira 
demonstrates that there is no other possible explanation of the 
theology behind the new rite. For the explanations given, by those 
who were its most representative advocates, demonstrate a 
radically new understanding of the Mass, different from what the 
Church has always taught throughout the centuries. 
 

_________________
 

Joseph – continued from page 1 

topics of Joseph’s dignity, holiness, supernatural privileges, 
patronage, and possible advancement in the liturgy. The 
concluding section surveys the complete history of the devotion to 
St. Joseph, from the earliest years of the Church to 1962, and 
quotes (with accompanying commentary) all modern papal 
pronouncements concerning St. Joseph. An appendix offers a new 
translation of all indulgenced and other new prayers honoring St. 
Joseph. Fully indexed for handy reference. 

About the Author 

Described by the Oratory Magazine of St. Joseph’s Oratory, 
Montreal, as “one who has probably said more about St. Joseph 
than any other man in history,” Father Francis L. Filas, S.J. was 
born in Cicero, Illinois, in 1915, entered the Society of Jesus at 
the age of 17, and was ordained in 1945.  Later studies and 
teaching took him to the University of Detroit, where he 
pioneered in introducing the Cana Conference movement for the 

husbands and wives in the Detroit area. In 1950 he was stationed 
at Loyola University, Chicago, and in 1959 was the chairman of 
its department of theology.   His interests in family life have 
appeared in lectures to parents’ groups or as a member of the 
board of Cana Conferences conductors in the Archdiocese of 
Chicago.  He spoke before more the 140,000 husbands and wives 
or couples preparing for marriage.  

During the course of his Jesuit studies he became interested 
in the history of the devotion to St. Joseph, an interest that has led 
to the publication of six of his eight books, four pamphlets, and 
numerous articles about the Saint. He was also known to 
television viewers for his educational and religious telecasts, chief 
among which was the annual Good Friday “Shroud of Turin,” 
which was presented regularly since 1951.  Already seen 
nationally by 36,000,000 viewers, this was chosen by Time 
magazine as one of the outstanding telecasts of the Easter 
weekend.  Time also called Father Filas “spark plug of the 
international campaign” to put St. Joseph’s name in the Mass.  
Father Filas died on February 15, 1985. 
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• IL Libro D'Oro of Those Whose Names 
Are Written in the Lamb's Book of Life 
[Selections from the Lives of the Holy Fathers 
Written by Renowned Authors] - Croiset, Sts 
Jerome, Eradius, et al / Mrs. Francis Alexander, 
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Saints; Pt 3: Reflections on the Extreme 
Tendencies Encountered in Their Cult] - 
Molinari, Paul, SJ / Arcadio Cardinal Larraona, 
pref by / Dominic Maruca, SJ, tr 1965 (1962 1st 
Italian ed) 240p dj (G/G/F) $17 #95336, dj (G/F) 
$16 #90931, some pencil marks Bi(G)Pg(F) $13 

#36622 
• Book of Unlikely Saints, A [5 saints: Sts. 

Aloysius Gonzaga (1568-91), Rose of Lima 
(1586-1617), Benedict Joseph Labre (1748-83), 
Gemma Galgani (1878-1903), Therese of 
Lisieux (1873-97)] - Monro, Margaret T. 1943 
220p some cover staining (F) $15 #58768, 
partially taped spine (F) $15 #91905 

• American Martyrs, The: The Story of the 
Eight Jesuit Martyrs of North America - O'Brien, 
Fr John A. 1953 310p Bi(F)Pg(G) $24 #58625 

 

The Roman Ritual 
[Rituale Romanum] 

In Latin & English with Rubrics & 
Plainchant Notation 

[vol 1: The Sacraments & Processions; vol 2: 
Christian Burial, Exorcism, Reserved Blessings, 
etc.; vol 3: The Blessings] [in 3 vols] –2013-
2016  

by Fr Philip T. Weller 
[exact reprint of 1945-1952 edition] 

simulated leather/red 
rubrics/ribbons $150.00  #55635 

To purchase individual volumes 
separately see page 27 of this catalog 

 
 

• Catherine of Siena [in addition to her 
mystical experiences, diplomacy, etc, he shows 
her as a perfect model of the lay apostle, shows 
mostly from her "Dialogues" & correspondence 
how she envisioned the essence of Christian life: 
1347-1380] - Perrin, J. M., OP / Paul Barrett, 
OFM Cap, tr 1965 (1st Fench ed. 1961) 233p 
torn dj Bi(F)Pg(G) $25 #58731 

• These Three Hearts: Blessed Claude de la 
Colombiere, St. Margaret Mary, and the Sacred 

Heart [a biography of those 2 persons 
responsible for the receiving & promulgation of 
devotion to the Sacred Heart] - Yeo, Margaret / 
Science & Culture Series / Joseph Husslein, SJ, 
preface by 1950 340p (F) $36 #58243 

• St. Albert the Great [bishop, doctor of the 
Church; an interesting & scientific biography of 
one of the greatest 13th century scholars who 
taught Thomas Aquinas, pioneered the scholastic 
method & was a leading commentator of 
Aristotle: 1206?-1280] - Schwertner, Thomas, 
OP / "Science & Culture" series 1932 375p IL 
Bi(F)Pg(G) $44 #58226 

• Wool Merchant of Segovia, The: St. 
Alphonsus Rodriguez [merchant, husband, father 
of 3 children & Jesuit; out of his abyss of grief 
he rose up to enter upon the heroic road of 
sanctification: 1533?-1617] - Farnum, Mabel 
1945 202p Bi(F)Pg(G) $35 #58772 

• St. Anne: Grandmother of Our Saviour [a 
thorough presentation: her biography, her cult, & 
poems, canticles & songs addressed to her, 
paintings by famous artists & photos of 
interesting aspects of her cult] - Keyes, Frances 
Parkinson 1955 189p IL Bi(F)Pg(G) $40 #58793 

• Saint Called Good, The [explains the 
devotion to St. Anne, her friends that she has 
cured & those whom she has not cured, the 
solemn novena & St Anne in our daily lives, also 
includes prayers to her] - Lefebvre, Eugene, 
CSSR 1951 151p IL Bi(F)Pg(G) $19 #58787 

• Woman God Loved, The [Blessed Anne-
Marie Javouhey: smuggled priests during the 
French Revolution, became a nun, established 
schools, etc. for the blacks, excommuincated for 
2 years, founded Srs of St. Joseph at Cluny: 
1779-1851] - Kittler, Glenn D. 1959 235p torn dj 
(G/F) $23 #58857, Bi(F)Pg(G) $21 #58402 

• Autobiography: Saint Anthony Mary Claret 
[archbishop in Cuba, miracle-worker, prolific 
writer (144 books), preacher, founder of a 
religious order, social reformer: 1807-1870] - 
Anthony Mary Claret, St / Jose Maria Vinas, 
CMF, edited by / Alfred Esposito, CMF, 
foreword by / Joseph Daries, CMF, tr by 1976 
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[written by the saint in 1861-1865] 353p (G/F) 
$19 #58481 

• Rich Young Man, A: Saint Anthony of 
Padua [historical novel portrays a vital human St 
Anthony dedicated to his priesthood, gifted as a 
preacher, heroic as a man, important as a saint to 
be imitated: 1190?-1231] - Beahn, John E. 1953 
250p Bi(F)Pg(G) $24 #3305 

• Everyman's Saint: Life, Cult, and Virtues of 
St. Anthony of Padua [splendidly depicts his life, 
character, miracles, origin & meanings of the 
various forms of devotions to him, contains a 
treasure trove of information about the multi-
gifted wonder-worker: 1195-1231] - Habig, Fr 
Marion A., OFM 1959 [reprint of 1954 ed] 195p 
IL dj (G/F) $24 #2618 

• Saint Augustine: The Odyssey of His Soul 
[study of the mind of the saint, the psychology 
of his conversion & the nature of his teaching: 
354-430] - Adam, [Fr] Karl / Dom Justin 
McCann, OSB, tr. 1932 65p Bi(F)Pg(G) $23 
#3236 

• Saint Benedict [life of the saint who saved 
Europe by founding Western monasticism & 
giving us the Benedictine rule: 480?-547?] - 
McCann, Abbot Justin, OSB 1958 [revised 
ed/1937 1st hb ed] 233p (G) $12 #58169, 
rebound from pb/taped spine Bi(P)Pg(G) $8 
#94151 

• St. Bernard of Clairvaux [tr. of the "Vita 
Prima Bernardi"] [1st English translation of his 
life written by his contemporaries, i.e., by his 5 
intimate friends: 1090-1153] - William of St. 
Thierry, Arnold of Bonnevaux, Geoffrey & 
Philip of Clairvaux & Odo of Deuil / Geoffrey 
Webb & Adrian Walker, trs & intro by 1960 
130p Bi(F)Pg(G) $25 #58788 

• To God Alone the Glory: A Life of St. 
Bonaventure [commentator on philosophy & 
theology, cardinal, doctor of the Church, 
Franciscan scholastic, friend of St. Thomas: 
1221-1274] - Quinn, Sr. Mary B., OSF 1962 
281p (F) $37 #58782 

• St. Brigid of Ireland [Irish abbess & mystic: 
instrumental in the movement of Irish 
monasticism: 450?-525?] - Curtayne, Alice 1954 
[1933 1st ed] 122p Bi(F)Pg(G) $34 #2905 

• Catherine Laboure and the Modern 
Apparitions of Our Lady [St Catherine & 
the Miraculous Medal (1830) with 7 other 
Marian apparitions & their significance, & a 
chapter on the conversion of the famous Jew, 
Alphonse Ratisbonne (1842)] - Englebert, 
[Abbé] Omer / Alastair Guinan, tr. 1959 243p 
(G/F) $17 #69780, Bi(F)Pg(G) $16 #58678, dj 
(F) $15 #92646 

• Saint Catherine of Siena [Dominican 
tertiary, mystic, stigmatist, & reconciler of papal 
factions, her crowning achievement consisted of 
persuading Pope Gregory XI to return the 
papacy to Rome: 1347-1380] - Curtayne, Alice 
1935 214p [abridged: Appendices & index 
removed, otherwise the same as the original 
edition of 1929] Bi(F)Pg(G) $14 #58361, / Fr 
Urban Snyder, preface by 1980 [unabridged 
reprint of 1929 ed] 268p pb Bi(P)Pg(G) $6 
#58729 

• Saint Catherine of Siena: Doctor of the 
Church [her interior life interwoven with her 
physical life: beginnings, development, 
flowering into one of the most astonishing 
missionary careers: 1347-1380] [exact reprint of 
1959 ed. with 2 final chapters on her being 
declared a doctor] - Giordani, Igino [1894-1980] 
/ Thomas J. Tobin, tr. 1975 258p IL dj (G/F) $20 
#58730 

• Saint Catherine of Siena [makes the saint, 
her companions, times, etc real, gives a clear 
exposition of her spiritual teachings & of her 
whom the Church has styled Doctor of Mystical 
Theology: 1347-1380] - Jorgensen, Johannes / 
Ingeborg Lund, tr. 1938 446p Bi(F)Pg(G) $47 
#58804, could be rebound / taped spine 
Bi(F/P)Pg(G/F) $39 #58653 

• St. Clare of Assisi [an inspirational life 
interweaving hers with that of St Francis; a 
foundress who practiced great austerities – 5 

appendices: Office of the Passion, Rule of St 
Clare, her testament, cause of canonization, bull 
of canonization: 1194-1253] - Robeck, Nesta de 
1980 [reprint of 1951 ed] 242p [5 appendices 
include Office of the Passion, The Rule of St. 
Clare, her testament, evidence in her 
canonization & the bull of her canonization] dj 
(G/G/F) $30 #58735 

• Perfect Friend: The Life of Blessed Claude 
La Colombiere, S.J. (1641-1682) [spiritual 
advisor to St Margaret Mary & defender of 
devotion to the Sacred Heart] - Guitton, Fr 
Georges, SJ / Fr. William J. Young, SJ, tr. 1956 
[1st English printing/1943 1st French ed] 440p 
Bi(F)Pg(G) $52 #58795 

• Abbot Columba Marmion: A Master of the 
Spiritual Life (1858-1923) [based largely on his 
notebook & correspondence, treats primarily his 
spiritual progress & chief features of his system 
for directing souls] - Thibaut, Dom Raymund / 
Mother Mary St. Thomas, tr. 1942 [reprint of 
1932 ed] 488p IL (F) $38 #58247 

 

Parish Ritual: 
Designed to Aid Parish Priests in 

the Regular Exercise of the 
Pastoral Ministry 

Edited by Father 
Frederick R. McManus 

in association with 
Father Bede Babo, 

O.S.B. 

 [Latin/English] 
reprint of 1962 ed. 314p+16* imitation leather 

/ gilt edges / ribbon  $76.00 #63239 
 

 

• Little Flowers of St. Francis, The / The 
Considerations on the Holy Stigmata / 
The Life and Sayings of Brother Giles / 
The Life of Brother Juniper [series of 
legends collected 200 years after his death, 
having been handed down orally until that time; 
they form an excellent biography of him & his 
disciples; told with quaint simplicity & grace: 
1181?-1226] - Brown, Raphael, tr. 1958 357p dj 
(G/F) $16 #74024, dj Bi(F)Pg(G) $14 #58711, 
1958 357p pb Bi(F)Pg(G) $9 #56825 

• Francis: A Biography of the Saint of Assisi [a 
popular written story presenting the saint as a 
warm & perceptive person, capturing his human 
qualities, separates fact from legend, brings out 
all the heroic events in the life of the saint: 
1181?-1226] - de la Bedoyere, Michael 1962 
287p (G/F) $13 #58635, Bi(F)Pg(G) $12 #82959 

• Saint Francis de Sales [although 2 books 
made him a classic spiritual writer, his chief 
work was his pastoral duties as a bishop – went 
to great lengths to administer the sacraments, 
train his clergy, confound the Calvinists & bring 
them back to the Church: 1567-1622] - 
Woodgate, M. V. 1961 138p dj (G/F) $20 
#58634 

• Light to the Gentiles, A: The Life Story of 
Venerable Francis Libermann [born into an 
Orthodox Jewish home, his Rabbi father had 
great plans for him but God had others: he 
converted, was ordained & became 2nd founder 
of Holy Ghost Fathers: 1802-1852] - Van Kaam, 
Adrian L., CSSp 1963 [2nd printing/1959 1st 
printing] 311p IL dj (G/F) $26 #58736, 
Bi(F)Pg(G) $23 #58893 

• Saint Francis Xavier (1506-1552) 
[fascinating, scholarly, well written story about 
one of the great missionary pioneers & disciples 
of St. Ignatius; he converted thousands in his 
travels to India, Japan & other Asian islands] - 
Brodrick, Fr James, SJ 1952 548p Bi(F)Pg(G) 
$30 #58742 

• Life and Revelations of Saint Gertrude, 
Virgin and Abbess, of the Order of St. 
Benedict, The: Being principally a translation 
of the "Insinuationes Divinae Pietatis" [mystic & 
contemplative] - Gertrude, St. (c.1256-c.1302) / 
Poor Clares of Kenmare, trs 2002 [trans from the 
1862 ed] 545p pb (G/F) $18 #58868 

• Letters of St. Ignatius of Loyola [selected 
from the 6,813 extant letters: 1524-1556] - 
Ignatius Loyola, St / Fr William J. Young, SJ, 
selected & tr by 1959 450p torn dj (G) $28 
#58670 

• St Ignatius of Loyola: A Pictorial Biography 
[fascinating biography in photos & text of a man 
on fire with the love of God, gave us the 
Spiritual Exercises & defended the Church, 
spreading the Faith during the Reformation: 
1491-1556] - von Matt, L. & Hugo Rahner, SJ / 
John Murray, SJ, tr. 1956 106p + 226 illus dj 
(G/G/F) $44 #91837 

• Saint Joan of Arc [her story as a young girl 
who could neither read nor write, coming from a 
remote hamlet & in 15 months crowned the king, 
saved France & changed European history, burnt 
as a heretic, later crowned a saint: 1412-1431] - 
Beevers, John 1959 190p dj (G/F) $18 #58227 

• Smiling Don Bosco: Anecdotes and Episodes 
of the Life of St John Bosco [a remarkable 
collection of stories of the life of a saint who 
inspired thousands in his work with youth: 1815-
1888] - Chiavarino, Fr Joseph L. / Lillian M. 
Gallo, tr. / Vittorio Ceroni, preface by 1946 237p 
(G/F) $39 #58786 

• Don Bosco [a marvelous pictorial biography & 
reconstruction of Don Bosco's time & his work 
among the young, recreates the places where he 
lived, worked, studied, said his 1st Mass, his 
travels, his boys, etc.: 1815-1888] - von Matt, 
Leonard & Bosco, Henri / Fr. John Bennett, 
SDB, tr 1965 236p IL (VG/G) $39 #58790 

• Give This Man Place: Chapters on the Life 
and Character of Saint Joseph [seen as a saint for 
everyone: youth, married, religious, working 
men, families, etc.; each chapter treats of a 
different virtue of the saint] - Blunt, Msgr Hugh 
F. 1948 127p Bi(F)Pg(G) $24 #58831 

• Man Nearest to Christ, The: Nature and 
Historic Development of the Devotion to St. 
Joseph [his life, & devotion from the beginning 
to Trent & modern times as patron of the 
Universal Church] - Filas, Fr Francis L., SJ 1947 
217p torn dj (G/F) $29 #58228, 1945 217p 
Bi(F)Pg(G) $27 #58832 

• Joseph the Silent [historical reconstruction of 
his life & a study of his spirituality, following 
the Gospels, Fathers/Doctors, & teachings of the 
Church] - Gasnier, Fr Michel, OP / Sr Jane 
Wynne Saul, RSCJ, tr 1962 [from 1960 French 
ed] 192p dj (G/F) $23 #58241 

• Man Who Was a Man, A: St. Joseph [St. 
Joseph as the prototype/model of every 
Christian] - Kelly, Michael A., CSSp 1920 157p 
Bi(F)Pg(G) $19 #58555 

• Go to Joseph, Our Unfailing Protector: 
Considerations on the Life and Virtues of St. 
Joseph, with Examples for Each Day of the 
Month [from his "Institutiones Theologicae"] - 
Lepicier, Very Rev. Alexis M., OSM 1924 272p 
dj (VG/G) $48 #58242 

• Saint Joseph [translation of "Teología de San 
José," evaluates the mind of the Church 
concerning St. Joseph & deduces from his 
position as spouse of Mary & foster-father of 
Jesus his dignity, sanctity, privileges & powers] 
- Llamera, Boniface, OP / Marceliano Llamera, 
OP, prologue by / Sr Mary Elizabeth, OP, tr. & 
preface by 1962 [1953 1st Spanish ed.] 316p 
some pencil marks (F) $39 #58556 

• Discourses on St. Joseph: For the Month of 
March, St. Joseph's Feasts & Similar Occasions 
[32 discourses for spiritual reading or sermon 
use: a model & helper for every virtue & 
circumstance of life, with a supplement of 
prayers & devotions] - O'Rafferty, Fr Nicholas 
1951 248p Bi(F)Pg(G) $32 #58661 

• Why We Honor St. Joseph [treats the litany 
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of St. Joseph, as authorized by Pope St. Pius X, 
under three aspects: his sublime dignity, the 
virtues he practised, & his work done on earth & 
in heaven] - Power, Fr Albert, SJ 1930 120p 
Bi(F)Pg(G) $38 #58884 

• Saint Joseph [shows his position in the history 
of spirituality, gathers all we know of St Joseph 
from Scripture, patristic & legendary sources, 
liturgical feasts, religious art & the development 
of his cult by ascetical & theological writers] - 
Rondet, Fr Henri, SJ / Donald Attwater, tr. & ed. 
1956 [trans from 1954 French ed] 243p IL 
Bi(F)Pg(G) $25 #58662 

• Book of Joseph, The [story of the 
"unknown" member of the Holy Family] - 
Zeller, Renee / Salvator Attanasio, tr 1963 (1960 
1st French ed) 224p IL Bi(F)Pg(G) $23 #94343 

• Long Road of Father Serra, The [inspiring 
& moving story of the Franciscan missionary 
priest of the west coast who, because of his 
strong faith, was led to establish 21 missions: 
1713-1784; 2015 canonized] - Maynard, 
Theodore 1954 297p torn dj (G/F) $22 #58745 

• Glory of the Mohawks: The Life of 
Venerable Catherine Tekakwitha [faithful & 
human acount of a humble Indian maiden who 
lived a hidden & uneventful life in her tribe, by 
doing her daily tasks & uniting her 
thoughts/actions to God's will she gained her 
eternal glory: 1656-80] - Lecompte, Rev 
Edward, SJ / Florence Ralston Werum, FRSA, 
tr. 1944 164p IL (F) $24 #58575 

• Golden Door, The: Life of Katharine Drexel 
[high society woman of Philadelphia, nun, 
foundress, missionary to Indians & Negroes; 
built 63 schools: 1858-1955] - Burton, Katherine 
1957 329p IL (G/F) $20 #78113, Bi(F)Pg(G) 
$18 #74908, dj (F) $16 #93451 

• Death Camp Proved Him Real, The: Life 
of Blessed Maximillian Kolbe, Franciscan 
[follows his life step by step, including his 
spiritual development & total devotion to the Bl. 
Mother – gave up his life willingly by taking the 
place of another prisoner: 1894-1941] [1982 
canonized] - Winowska, Maria / Therese 
Plumereau, tr. / Fr Bruno of Solages, preface by 
1971 [reprint 1952 1st ed but enlarged with a 
new "Epilogue"] [first published under the title 
of "Our Lady's Fool"] 190p IL pb (F) $19 
#58570 

• Servant of Charity, The: The Blessed Luigi 
Guanella – Founder of the Servants of Charity of 
the Daughters of S. Mary of Providence [worked 
with Don Bosco for 3 years & learned some 
techniques of working with youth, established 
schools & institutions, canonized 2011: 1842-
1915] - Tamborini, [Fr] Alessandro / Gerald 
Philip Cohen, CSC, tr 1964 226p IL pb 
Bi(F)Pg(G) $18 #96062 

• What Are These Wounds?: The Life of a 
Cistercian Mystic, Saint Lutgarde of Aywieres 
[mystic, stigmatist, apostle of devotion to the 
Sacred Heart: 1182-1246] - Merton, [Fr] Thomas 
[OCSO] 1950 191p dj Bi(F)Pg(G) $24 #2578, 
Bi(F)Pg(G) $23 #58747, (F) $20 #63074 

• Saint Madeleine Sophie Barat [vigorous 
study of a fascinating & forceful woman, 
foundress of the Society of the Sacred Heart & 
educator; treats of the charm of its subject, the 
excitement of her era & the importance of her 
work: 1779-1865] - Maguire, Mother C. E., 
RSCJ 1960 214p dj (G/F) $25 #58881 

• Letters of Saint Margaret Mary 
Alacoque, The [142 letters on the spreading of 
the devotion to the Sacred Heart, an important 
source for understanding this devotion at its 
origin & catching its spirit: 1678-1690] - 
Margaret Mary, St / Fr Clarence A. Herbst, SJ, 
tr. / Francis Larkin, SS. CC., foreword by / J. J. 
Doyle, SJ, intro by 1976 [trans from the French 
of the revised Gauthey ed of 1920/reprint of 
1954 Engish ed with some revisions] 266p pb 
Bi(F)Pg(G) $15 #58580 

• Valiant Voyager: Blessed Marguerite 
Bourgeoys Foundress of the Congregation de 
Notre Dame of Montreal [a dramatic story of 
sanctity & heroism, she introduced a systematic 

education for the children of the hard-working 
colonial families of New France: 1620-1700] - 
Burton, Katherine / Francis Cardinal Spellman, 
preface by 1964 197p IL dj Bi(F)Pg(G) $22 
#58582 

• Saint Maria Goretti [full length biography 
giving the story of the saint, her mother Assunta 
& the murderer who repented his crime, & an 
account of Maria's miracles, beatification & 
canonization: 1890-1902] - Buehrle, Marie 
Cecilia / M. Card. Canali, preface by 1950 164p 
IL (F) $30 #58726 

• Wheat for This Planting: The Biography of 
Saint Mary Joseph Rosello–Foundress of the 
Daughters of Our Lady of Mercy [her primary 
apostolate & that of her nuns centered around 
teaching poor children & taking care of wayward 
women: 1811-1880] - Burton, Katherine 1963 
[2nd printing of 1960 ed] 158p IL Bi(F)Pg(G) 
$21 #58739 

 

Manual of Episcopal 
Ceremonies 

 [2 vols in 1] 
Rt Rev Aurelius Stehle, OSB / 
revised by Fr Emmeran A. Rettger, 
OSB 2016 [reprint of 1961, 5th ed.] 

xiv 224p, ix 197p / ribbon 
2 vols in 1 $46 #57220 

vol 1 only: Ordinary Ceremonies 
2008 224p $18. #56282 

 
 

• Seraph Among Angels: Life of St. Mary 
Magdalene De'Pazzi, Carmelite and Mystic 
[unusual life of a Florentine noble woman who 
gave up the world to suffer with Christ in a 
Carmelite monastery – visionary, mystic, 
reformer & writer, patroness of 3rd order 
seculars: 1566-1607] - Mary Minima, Sr / Fr. 
Gabriel N. Pausback, O. Carm., tr. & ed. 1958 
[1st printing] 363p Bi(F)Pg(G) $79 #2897 

• Athlete of Christ: St. Nicholas of Flue 1417-
1487 [soldier, civil servant, father of 10, hermit 
& mystic, he survived only on the Bl. Sacrament 
as a hermit & became Switzerland's patron saint 
& national hero] - McSwigan, Marie 1959 179p 
IL Bi(F)Pg(G) $45 #58821 

• Personality of St. Paul, The [draws a 
graphic picture most meticulously delineated 
from the passages of Pauline letters, he also 
extracted further color & inspiration about this 
valiant saint from the writings of the Church 
Fathers, especially St John Chrysostom] - 
Cornelius a Lapide, S.J. [1567-1637] / Daughters 
of St Paul, trs. / Very Rev James Alberione, SSP, 
foreword by 1959 153p IL dj (G/F) $19 #58700 

• Street of the Half-Moon: An Account of the 
Spanish Noble, Pedro Claver [apostle of the 
black slave trade: 1581-1654] [historical novel 
with wealth of detail & accuracy of setting] - 
Farnum, Mabel / Science & Culture Series 1946 
[3rd printing/1940 1st printing] 242p chiped 
spine (F) $20 #58778 

• Peter Claver: Saint of the Slaves [the story of 
a Spanish Jesuit priest & missionary to New 
Spain (in particular Cartagena, Columbia) whose 
apostolate consisted in ministering to the slaves 
brought in from Africa: 1581-1654] - Valtierra, 
Fr Angel, SJ / J. Perry & L. J. Woodward, trs. / 
James Brodrick, SJ, preface by 1960 328p IL (trs 
from 1954 Bogotá ed) Bi(F)Pg(G) $29 #58771 

• Roman Socrates, The: A Portrait of St. 
Philip Neri [a short & brief sketch of the founder 
of the Oratory who combined in a most natural 
way the mysticism of a saint with the common 
sense of a realistic apostle: 1515-1595] - Bouyer, 
[Fr] Louis / [Fr] Michael Day, tr. 1958 87p 
Bi(F)Pg(G) $22 #58740 

• Mystic in Motley: Life of St. Philip Neri 
[authentic & sympathetic picture of this mystical 
saint, whose foolish antics were for his humility 
or that of his disciples & the greater glory of 
God: founder, confessor, preacher: 1515-1595] - 

Maynard, Theodore / Science & Culture Series 
1946 250p Bi(F)Pg(G) $27 #58799 

• Saint Pius X [a clear & readable account 
based on the evidence of the witnesses for the 
processes of beatification, canonization & on the 
documents of Pius X's offices as bishop, 
patriarch & pope: 1835-1914] - Dal-Gal, Fr 
Hieronymo / Rev Thomas F. Murray, tr. & 
adapted by 1954 [4th printing revised/1953 1st 
printing] 248p IL Bi(F)Pg(G) $38 #58823 

• Memories of Pope Pius X [Card. Merry Del 
Val was the secretary of Pope Pius X; from his 
intimate knowledge of the pope he portrays him 
as a supreme pastor of souls having a consuming 
love for his flock, especially for children] - 
Merry Del Val, Cardinal / Cardinals Hinsley & 
Hayes, forewords by 1951 (reprint of 1939 ed) 
81p Bi(F)Pg(G) $36 #58738 

• Under the Banner of Mary Immaculate: 
The Life of Father Stanislaus Papczynski, 
Founder of the Marian Fathers [1631-1701] - 
Congregation of Marian Fathers 1968 165p 
(1966 1st Polish ed) IL (G/F) $14 #11665, 
Bi(F)Pg(G) $12 #58812, some cover staining (F) 
$9 #57375 

• Edith Stein [La Conversion d'Edith Stein] 
[biography of Jewish woman who converted & 
became a nun, gave her life for Christ & died in 
a concentration camp in 1942 – this concise 
work gives an insight into her mind & soul] - de 
Fabregues, Jean / Donald M. Antoine, tr 1965 
[trans from 1963 French ed] 138p (G/F) $25 
#58853 

• St. Teresa of Avila [L'Osservatore Romano: 
finest & fullest biography of the saint in the 
language: 1515-1582] - Papasogli, Giorgio / G. 
Anzilotti, tr. 1959 408p Bi(F)Pg(G) $21 #95634 

• Life of St. Teresa of Jesus of the Order 
of Our Lady of Carmel, Written by 
Herself, The [story of a person tormented by 
illness, self-doubt, darkness of the soul being 
misunderstood & persecuted, she overcame all 
with the power of prayer & true confidence in 
God's Providence: mystic, writer, reformer, 
founder, saint: 1515-1582] - Teresa of Avila, St / 
David Lewis, tr. / Benedict Zimmerman, ed. / St 
Peter of Alcantara, introductory letter by 1944 
[reprint of 1914 ed] 516p torn dj Bi(F)Pg(G) $22 
#2671 

• Saint Therese and Her Mission: The Basic 
Principles of Theresian Spirituality [this great 
authority on St Therese gives the governing 
principles in her spirirtuality; with 2 appendices 
containing several conferences] - Combes, Abbe 
Andre / Alastair Guinan, tr. 1955 [translation of 
1954 French ed] 244p some pen underlining 
Bi(F)Pg(F/P) $25 #58486 

• Therese: Saint of a Little Way [revised version 
of former title, "Written in Heaven": a straight & 
honest portrait of Therese of Lisieux, the little 
saint who captured the heart of millions 
overnight: 1873-1897] - Keyes, Frances 
Parkinson 1950 [2nd ed revised/1937 1st ed] 
186p IL Bi(F)Pg(G) $17 #63298, 1962 [3rd ed 
revised] 186p IL dj (G/F) $19 #63932 

• Rose Unpetaled, The: Saint Therese of the 
Child Jesus [based on St Therese's 
autobiography; brings out the spirit of a great 
love which can be understood by all, & her 
message of peace & simplicity to those who seek 
them; vividly portrays the secret of her sanctity: 
1873-'97] - Morteveille, Blanche / Religion & 
Culture Series / Mother Paula, OSB, tr 1943 
[1936 1st French ed] 260p (G/F) $17 #79983, 
1942 [1936 1st French ed] 260p torn dj 
Bi(F)Pg(G) $16 #2371, (F) $13 #84257 

• Saint Therese of Lisieux, The Little 
Flower of Jesus: A Revised Translation of the 
Definitive Carmelite Edition of Her 
Autobiography & Letters, Together with the 
Story of Her Canonization, & an Account of 
Several of Her Heavenly Roses - Therese of 
Lisieux, St / Fr Thomas Taylor, tr. 1926 456p IL 
(F) $28 #2373, 1927 456p IL rebound (F) $28 
#2620 

• Making of a Modern Saint, The: A 
Biographical Study of Therese of Lisieux [the 
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author's scholarly research adds many delightful 
new details to previous biographies, shows what 
was so great & remains so fascinataing about 
this precocious young girl: 1873-1897] - Ulanov, 
Barry 1966 372p torn dj (G/F) $31 #58637 

• Interior Life of St. Thomas Aquinas, 
The: Presented from His Works and the Acts of 
His Canonization Process [acquaints the reader 
with the religious personality & character of the 
Angelic Doctor, shows he learned more from the 
feet of the Crucified than from the innumerable 
books he read] - Grabmann, [Fr] Martin [1875-
1949] / Fr. Nicholas Ashenbrener, OP, tr. & 
preface by 1953 [2nd printing/1951 1st printing] 
92p (G/F) $49 #58246 

• Friar Thomas D'Aquino: His Life, 
Thought, and Work [scholarly work that brings 
out the greatness & uniqueness of the Angelic 
Doctor] - Weisheipl, Fr James A., OP / 
Washington, DC: CUA Press 1983 [reprint of 
1974 1st ed with corrigenda & addenda] 487p pb 
(G/F) $28 #58897 

• Story of Thomas More, The [his friends & 
his enemies, his time & circumstances, a story of 
tenderness, violence & tragedy & above all of 
courage & example, parallels with our time: 
1478-1535] - Farrow, John 1954 242p IL dj 
(G/F) $18 #58308, Bi(F)Pg(G) $16 #58809 

• World of Monsieur Vincent, The [St 
Vincent de Paul: a prodigious organizer of 
innumerable charitable & missionary activities 
& director of souls, founder of 2 great religious 
congregations, the secret of his success lay in his 
intense inner life & longing to do God's will: 
1580-1660] - Purcell, Mary 1963 243p IL torn dj 
(G/G/F) $19 #58444 

CATHOLIC BIOGRAPHY 
• Pioneer Laymen of North America [lives 

of 15 key figures in the development of North 
America: Jacques Cartier, Pedro Menendez, 
Samuel Champlain, Charles Le Moyne, Nicolas 
Perrot, Frontenac, La Salle, John McLoughlin, et 
al] [in 2 vols] - Campbell, Rev. T. J., SJ 1915-
'16 IL Bi(F)Pg(G) $45 #5969 

• Dictionary of the American Hierarchy 
(1789-1964) [alphabetically arranged 
biographies of the prelates with 33 informative 
appendices pertaining to the hierarchy & the 
background of its members] - Code, Fr Joseph 
Bernard / Most Rev. Egidio Vagnozzi, DD., 
preface by 1964 [2nd ed] 452p Bi(F)Pg(G) $20 
#76506 

• Great Catholics in American History [21 
lives from explorers to 20th century: Isaac 
Jogues, Pere Marquette, Kateri, Serra, John 
Carroll, Toussaint, Flaget, Seton, England, 
Gallitzin, Huges, De Smet, Brownson, 
Mazzuchelli, Hecker, Healy, Gibbons, Cabrini, 
Lathrop, Demjanovich, Smith] - Maynard, 
Theodore 1957 261p Bi(F)Pg(G) $21 #58774 

• They Lived the Faith [lives of 13 19th-cent. 
lay leaders who contributed to the Church's 
renaissance: Brownson, Donoso, Jaricot, 
Moreno, Montalembert, Veuillot, W. Ward, 
O'Connell, Windthorst, Ozanam, de Mum, de 
Maistre, Gorres] - Neill, Thomas P. / "Science & 
Culture Series" / Joseph Husslein, SJ, ed 1951 
388p dj (G) $17 #64336, Bi(F)Pg(G/G/F) $15 
#91414, autographed by [Msgr] John Tracy Ellis 
/ pencil marks/underlining Bi(F)Pg(F/P) $14 
#91415 

• Saintly Children: Biographies of Good and 
Saintly Children of Our Time [19 lives] - 
Schmidtmayr, M. / tr. by Fr Winfred Herbst, 
SDS 1936 207p (F/P) $20 #2056 

• With Dyed Garments: Mother Catherine 
Aurelie of the Precious Blood [Aurelie Caouette: 
foundress, Canadian mystic: 1833-1905] - 
Religious of the Precious Blood, by a / Fr. V. 
Germain, preface by 1947 190p (G/F) $29 
#58807 

• Life of Benedict XV, The [Pope Giacomo 
della Chiesa 1854-1922, ordained 1873, fought 
modernism, promulgated the new code of canon 
law & steered the Church through WW I & its 
aftermath of a fragile peace; brings to light a 

forgotten man & an important pontificate of the 
20th c.] - Peters, Fr Walter H. / Archbp William 
O. Brady, foreword by 1959 321p IL dj 
Bi(F)Pg(G) $23 #58733, Bi(F)Pg(G) $21 
#58780 

• Benedict XV: The Pope of Peace [shows the 
effort he made to bring about a settlement of the 
Great War & his concern for a just peace 
afterwards: 1854-1922] - Rope, Fr Henry E. G. 
1940 320p Bi(F)Pg(G) $23 #91938 

• Life of Mere St. Joseph, The (Marie 
Louise Françoise Blin de Bourdon): 
Cofoundress and Second Superior General of the 
Institute of Sisters of Notre Dame of Namur 
[viscountess, heiress of the barony de 
Gezaincourt: 1756-1838] - Member of the Same 
Institute, by a 1923 [trans from the 1920 French 
ed] 285p IL Bi(F)Pg(G) $22 #58597, 
Bi(F/P)Pg(G/F) $17 #83957 

 

The Mass: A Study of the 
Roman Liturgy 

by Father Adrian Fortescue 
“Essentially the Missal of Pius V is 
the Gregorian Sacramentary; that 
again is formed from the Gelasian 
book, which depends on the 
Leonine collection. We find the 
prayers of our Canon in the treatise 

de Sacramentis and allusions to it in the IVth 
century. So our Mass goes back, without 
essential change, to the age when it was first 
developed out of the oldest liturgy of all. It is 
still redolent of that liturgy, of the days when 
Caesar ruled the world and thought he could 
stamp out the faith of Christ, when our fathers 
met together before dawn and sang a hymn to 
Christ as to a God. The final result of our inquiry 
is that, in spite of unsolved problems, in spite of 
later changes, there is not in Christendom 
another rite so venerable as ours.” 

2007 (first published 1912) reprint of 1930 
ed. 429 pages / hardback with dust jacket 

$28.00  #55662 
 

 

• Abbot Extraordinary: A Memoir of Aelred 
Carlyle, Monk and Missionary 1874-1955 
[idealist who founded a romantic but unlikely 
community on the Isle of Caldey; he began as an 
Anglican abbot then he converted to the true 
faith & was ordained as a real priest] - Anson, 
Peter F. / Maisie Ward, foreword by 1958 310p 
IL Bi(F)Pg(G) $25 #58769 

• John Carroll of Baltimore: Founder of the 
American Catholic Hierarchy [a lively & 
interesting story of the 1st US bishop: 1735-
1815] - Melville, Annabelle M. 1955 338p 
Bi(F)Pg(G) $19 #58770 

• Porter of Saint Bonaventure's, The: The 
Life of Father Solanus Casey, Capuchin [from a 
family of 13, this typical American boy became 
a priest, & in spite of his learning block became 
a miracle worker, prophet, extraordinary priest 
in Detroit: 1870-1957] - Derum, James Patrick 
1972 [3rd printing/1968 1st printing] 279p IL 
torn dj (G/F) $28 #58765 

• Life of Mother Catherine Aurelia of the 
Precious Blood: Foundress of The Institute of 
the Precious Blood, 1833-1905 - Member of the 
Institute, by a / Rev A. M. Skelly, OP., intro by / 
Archbp Edward D. Howard, foreword by 1930 
(2nd ed) 205p IL dj (G/F) $29 #58883, 
Bi(F)Pg(G) $26 #58801 

• Firebrand, The: The Life of Father Mateo 
Crawley-Bovey, SS.CC. [Apostle of the 
enthroment to the Sacred Heart & Christ the 
King; his most famous maxim (Qualis Missa, 
talis sacerdos: as the Mass, so the priest) showed 
his great mission to sanctify priests: 1875-1960] 

- Bocquet, Fr. Marcel, SS.CC / Fr. Francis 
Larkin, SS.CC., tr & ed 1966 [1963 1st French 
ed] 368p IL pb (F) $21 #58419 

• Life and Letters of Walter Drum, S.J., 
The [biography of an American Jesuit who 
attained notable success as Biblical scholar, 
writer, spiritual director & preacher: 1870-1921] 
- Gorayeb, Joseph, SJ / Francis P. Lebuffe, SJ, 
preface 1928 313p slight back cover staining 
Bi(F)Pg(G) $20 #95984 

• Life of Anne Catherine Emmerich 
[stigmatist, victim soul & visionary/mystic, her 
mission was to suffer in expiation for the 
godlessness of the "Age of Enlightenment" & 
the Napoleonic wars, the transcriptions of her 
daily mystical experiences are recorded therein: 
1774-1824] [in 2 vols] - Schmöger, Very Rev K. 
E., CSSR 1968 [reprint of 2nd English ed 
1903/1885 1st English ed] Bi(F)Pg(G) $31 
#58474 

• Erasmus [based largely on Erasmus' own 
writings, draws a complete picture of a unique 
figure who stands between Rome & Luther. 
1466?-1536] - Hollis, Christopher / "Science & 
Culture" Series / Joseph Husslein, SJ, preface by 
1933 323p (G/F) $24 #58293 

• Calvary in China [autobiography: captured 
by the Communist Chinese, not only an 
adventure story but an inspirational journey of a 
man's soul, after undergoing mental & physical 
torture he was expelled from his mission in 
China by the Communists in 1952] - Greene, Fr 
Robert W., MM 1953 244p torn dj (G/F) $24 
#58699 

• Caryll Houselander: That Divine Eccentric 
[life of the English popular religious author, 
artist, mystic, visionary & sometime 
psychologist (healer): Caryll Frances 
Houselander: 1901-1954] - Ward, Maisie 1962 
329p some cover staining (F) $31 #2272 

• Letters From Baron Friedrich von Hugel 
to a Niece [1918 to 1924: outstanding apologist 
for the Catholic Faith to which his niece, 
Gwendolen Greene, eventually converted] - 
Hugel, Baron Friedrich von / Gwendolen 
Greene, ed & intro by / J. B. Sheerin, CSP, pref / 
Michael de la Bedoyere, foreword by 1955 
[1954 imprimatur] 274p some spine staining (F) 
$18 #57911 

• Fire Was Lighted, A: The Life of Rose 
Hawthorne Lathrop [daughter of Nathaniel 
Hawthorne; after her husband's death she 
became a Dominican nun serving those with 
cancer: 1851-1926] - Maynard, Theodore / 
Francis Card Spellman, intro by 1948 443p (F) 
$16 #73455 

• Edward Leen, CSSp [life of a deeply 
religious Irish priest, Holy Ghost missionary & 
educator/teacher; best known for his books on 
the spiritual life: 1885-1944] - O'Carroll, 
Michael, CSSp 1953 278p dj (G/F) $29 #58803 

• Leo XIII and Our Times: Might of the 
Church-Power in the World [written objectively 
by a non-Catholic; gives vivid & accurate view 
of the combat between Papacy & secularism 
during Leo's reign] - Fulop-Miller, Rene (non-
Cath) 1937 202p (G/G/F) $21 #58263 

• Woman of Unity, A: Mother Lurana of 
Graymoor [the unusual story of an Anglican 
convert who became the foundress of the 
Franciscan Sisters of the Atonement; presents 
her work & that of her congregation as getting 
others to seek & accept unity with the true 
Church: 1870-1935] - Mary Celine, Sr, SA / 
Richard Cardinal Cushing, foreword by 1956 
357p IL dj (G/F) $17 #58796, torn dj (G/F) $16 
#2907, dj Bi(F)Pg(G) $15 #93892 

• Martin Luther: His Life and Work [Luther's 
development, his mental constitution & the 
impulses which moved him thoughout his life 
based on unimpeachable sources: 1483-1546] - 
Grisar, Fr Hartmann, SJ / Arthur Preuss, ed. / 
Frank J. Eble, adapted from the 2nd German ed 
by 1954 [reprint of 1930 ed] 609p torn dj 
(G/G/F) $30 #58306, 1930 609p considerable 
foxing / 2 torn pages in preface (F/F/P) $15 
#57699 
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• Life of Catherine McAuley: Foundress and 
First Superior of the Institute of Religious Sisters 
of Mercy [born in Dublin, associated with 
establishing schools for the poor: 1787-1841] - 
Member of the Order of Mercy, by a [Mother 
Teresa Austin Carroll] / Ven. Richard Baptist 
O'Brien, intro by 1884 508p Bi(F)Pg(G) $29 
#58645, 1868 508p bindings detached/some 
staining (P) $14 #92660 

• In a Great Tradition: Tribute to Dame 
Laurentia McLachlan, Abbess of Stanbrook [the 
quintessence of the Benedictine spirit as 
exemplified in Abbess Laurentia, her nuns & in 
the long past of their noble abbey: 1866-1953] - 
Benedictines of Stanbrook 1956 312p IL dj 
(G/F) $24 #58513 

• Whom Love Impels: Pauline von 
Mallinckrodt, Foundress of the Congregaton of 
the Sisters of Christian Charity [German in 
origin, spread her congregation throughout the 
world, even coming herself to the US to 
establish a motherhouse, worked among the 
poor: 1817-'81] - Burton, Katherine / foreword 
by Samuel Card. Stritch 1952 234p autographed 
/ lib mks Bi(F)Pg(G) $26 #63870 

• Marie of the Incarnation: Mystic and 
Missionary [a full story of an incredible life: née 
Marie Guyart, wife, mother, business woman & 
1st nun to New France, brought Christianity to 
the Indian children & formal schooling to the 
settlers of Quebec: 1599-1672, canonized 2014] 
- Mahoney, Mother Denis, OSU 1964 421p dj 
(G/F) $20 #58719 

• Mother Mary Clotilda and Early 
Companions of the Sisters, Servants of 
the Immaculate Heart of Mary [née Lucy 
Hoskyns: describes a saintly & courageous 
pioneer of this congregation, guided its destinies 
for over 50 years; also sketches some of her 
contemporaries in the community: 1841-1914] - 
Xaveria, Sister M. / Rt Rev Msgr F. J. van 
Antwerp, intro by 1928 268p IL Bi(F)Pg(G) $19 
#96037 

• Life of Sister Mary Paul of the Cross: 
Member of the Order of St. Ursula Congregation 
of Paris [née Margaret Catherine Morrissey, 
became an Ursuline nun & spent most of her 
time teaching in California – simple life of a 
religious who influenced many by her piety, 
devotion & charity: 1856-1912] - 1917 177p IL 
(F) $20 #96069 

• Rafael Cardinal Merry del Val [reveals his 
ambitions & joys; few dignitaries of the Church 
during the early part of the 20th century have left 
such an impression on culture, holiness & 
statesmanship; Secretary of State to Pius X: 
1865-1930] - Buehrle, Marie C. / Archbp. John 
C. Heenan, foreword by 1957 308p IL 
Bi(F)Pg(G) $39 #58698 

• Memoirs [the full story of the fearless & 
faithful hero-priest/cardinal who personified 
uncompromising opposition to Fascism & 
Communism in Hungary: 1892-1975] - 
Mindszenty, Jozsef Cardinal / Richard & Clara 
Winston & Jan van Heurck, trs. 1974 341p IL dj 
(G/F) $26 #58802 

• In Silence I Speak: The Story of Cardinal 
Mindszenty Today & of Hungary's "New Order" 
[a study in contrasts between Cardinal 
Mindszenty & the communist bosses such as 
Rakoski, as well as what the Cardinal stood for] 
- Shuster, George N. / Dr Tibor Horanyi, 
assistant researcher 1956 296p IL Bi(F)Pg(G) 
$19 #78453, slight water damage (F) $9 #87810 

• Newman: His Life and Spirituality [the 
continuity & homogeneous character of his 
development, he emphasizes those events & 
aspects which throw light on the inner life of 
Newman] - Bouyer, Fr Louis / J. Lewis May, tr. 
/ Msgr H. Francis Davis, preface by 1958 [1952 
1st French ed] 391p Bi(F)Pg(G) $20 #95306 

• I Was Chaplain on the FRANKLIN [only 
Navy chaplain to receive Medal of Honor in 
WW II for his action on the aircraft carrier, USS 
Franklin: 1905-1964] - O'Callahan, Fr Joseph T., 
SJ [1905-1964] 1956 153p rebound Bi(F)Pg(G) 
$35 #58896 

• God's Bandit: The Story of Don Orione, 
"Father of the Poor" [grew up as a turbulent & 
hot tempered youth, finally channeled his energy 
to do God's work, founded homes for the rejects 
of society: war-mutilated children, old, 
neglected, deranged: 1872-1940] - Hyde, 
Douglas 1957 208p (G/F) $19 #58675 

• All For Her: The Autobiography of Father 
Patrick Peyton, CSC [Founder of Family Rosary 
Crusade; a remarkable life about a priest who 
dedicated himself totally to the Bl. Mother of 
God, her rosary & spreading her devotion: 1909-
1992] - Peyton, Fr. Patrick 1967 286p IL (G/F) 
$16 #64318, Bi(F)Pg(G) $15 #54752, 1973 
[1967 1st hb ed] 241p pb IL Bi(F)Pg(G) $9 
#63174 

 

DOUAY-
RHEIMS 
BIBLE 

ONLY $32.00 
Reprint of the John Murphy Co.– 

P. J. Kenedy 1914 edition 
1403 Pages / Bible Paper 

Sewn Hardcover 
Imitation Leather (Skivertex) 

Durable End Sheets (Permalex) 
8 1/4" x 5 1/2" x 1 5/16" 

Black Cover #1102  
Red Cover #1104 

 
 

• Pius XI: The Pope and the Man [a remarkable 
life of a pope at a very difficult time in the 
history of the Church, the eve of WW II: nuncio 
to Poland, canonized St Therese, signed Lateran 
Treaty, etc.: 1857-1939] - Aradi, Zsolt 1958 
262p IL (G/F) $24 #58748, Bi(F)Pg(G) $22 
#58477 

• Pius XI: Apostle of Peace [in light of the 
failure of the League of Nations, the author 
shows that the papacy, as exercised by Pius XI, 
is the only institution catholic enough to be the 
just arbiter of the needs & rights of both nations 
& classes] - Browne-Olf, Lillian 1938 257p 
Bi(F)Pg(G) $23 #58749 

• Witness of the Light: The Life of Pope Pius 
XII [one of the most important leaders of the 
20th cent.; covers in detail his life, thoughts & 
influence as priest, nuncio to Germany, 
Secretary of State, Pope: 1876-1958] - Burton, 
Katherine 1958 248p dj Bi(F)Pg(G) $19 #2899, 
Bi(F)Pg(G) $18 #58750 

• Man Who Was Chosen, The: The Story of 
Pope Pius XII [relates his many activities as 
Papal Nuncio, Papal Secretary of State & Pope 
in a simple & intimate style: 1876-1958] - 
Lavelle, Elise 1957 156p IL autographed & 
inscribed by author to "Allen and Joe" dj (G/F) 
$27 #94971 

• Keeper of the Keys: A Life of Pope Pius XII 
[includes valuable information about the history 
& government of the Church; helps Catholics & 
non-Catholics to become acquainted with one of 
the most virile moral leaders in the world at that 
time: 1876-1958] - McDermott, Thomas 1946 
267p IL Bi(F)Pg(G) $15 #66617, 1947 [reprint 
of 1946 ed] 267p IL Bi(F)Pg(G) $15 #93732 

• Padre Pro [one of the earliest combatants of 
Communism; his mission was mainly to laborers 
& the poorest at the height of the anti-Catholic 
persecution of Mexico, evading the Calles 
government for 2 years; Jesuit martyr: 1891-

1927] - Royer, Fanchon 1954 248p IL dj 
Bi(F)Pg(G) $32 #58588, Bi(F)Pg(G) $30 
#58608 

• Loyal Life, A: A Biography of Henry 
Livingston Richards with Selections from His 
Letters & a Sketch of the Catholic Movement in 
America [his role in the Oxford movement in 
America & influence in converting others to 
Catholicism: 1814-1903] - Richards, Joseph H., 
SJ 1913 397p Bi(F)Pg(G) $20 #96065 

• Case of Cardinal Aloysius Stepinac, The 
[arrested, tried & imprisoned by Tito on false 
charges; injustice & travesty of the trial 
demonstrate the false claims, deception & 
sophistry constituting the essence of Marxist 
practice: 1898-1960] - Pattee, Richard 1953 
499p dj (G/F) $21 #58720, (G/F) $20 #58820 

• Reminiscences of Edgar P. Wadhams, 
First Bishop of Ogdensburg [examines Bp 
Wadham's role in the Tractarian Movement in 
the US] [later title: Early Ritualism in America] 
- Walworth, Fr C. A. / Rt Rev H. Gabriels, 
preface by 1893 197p IL Bi(F)Pg(G/F) $13 
#59088, (F) $12 #58416, (F/P) $9 #88204 

CHURCH HISTORY & CHRISTIAN 
CIVILIZATION 

• City and the Cathedral, The: A Reflection 
of the Glory of the Gothic & the Middle Ages at 
their High Tide in the City by the Seine - 
Anderson, Robert Gordon [pre-conversion] 1948 
337p (G/F) $23 #66931 

• Catholic University of America 1903-
1909, The: The Rectorship of Denis J. 
O'Connell [4th in a series on its history as 
viewed through its rectors, gives the reader an 
intimate view into the workings of a nascent 
university under the guiding leadership of Msgr 
O'Connell] - Barry, Colman J., OSB [companion 
volume to 3 others: The Formative Years of 
CUA; CUA: Rectorship of John Keane; CUA: 
Rectorship of Thomas Conaty] 1950 298p dj 
Bi(F)Pg(G) $16 #96043, some pen marks (F) 
$13 #78577 

• Italy and Ireland in the Middle Ages [a 
study of the cultural & religious ties between 
Ireland & Italy & between Ireland & Rome] - 
Berardis, Vincenzo / John Ryan, SJ, intro by 
1950 227p (F) $19 #95362 

• Annals of the Catholic Hierarchy in 
England and Scotland A. D. 1585-1876: 
With Dissertation on Anglican Orders [account 
of the archpriests, prefects of missions, vicars 
apostolic & bishops who governed the Church in 
the UK from the extinction of the old hierarchy 
in Queen Elizabeth's reign to the present day] - 
Brady, W. Maziere 1877 541p some cover 
staining Bi(F/P)Pg(G/F) $20 #95393 

• New Dawn in Japan [religious history of 
Japan, an account of the author's wartime 
experiences, survey of the present religious 
situation with some indication of the future] - 
Briggs, Fr Everett F., MM 1948 249p dj (G/F) 
$13 #94144, torn dj (G/F) $12 #7458, 
Bi(F)Pg(G) $10 #81070 

• Popes Through the Ages [panoramic view 
beautifully illustrating each pope's background 
& contribution to the Church] - Brusher, Joseph 
S., SJ / Emanuel Borden, collected & edited 
photos / James Francis Cardinal McIntyre, 
foreword by 1959 530p IL large format: 11.5" x 
8.62" (G/F) $38 #95104, Bi(F)Pg(G) $35 
#94238 

• Nobility and Analogous Traditional 
Elites in the Allocutions of Pius XII: A 
Theme Illuminating American Social History [Pt 
I: application of Pius XII's principles with 
numerous historical examples; Pt 2-Appendices: 
Application to the US, etc; Pt 3-Documents: 
allocutions from popes, doctors of the Church, 
theologians, saints] - Corrêa de Oliveira, Plinio / 
Morton C. Blackwell, foreword by 1993 xxvii + 
545p IL dj (G) $21 #95558 

• Church in the Dark Ages, The (397-
1050) [History of the Church of Christ v. 2] 
[begins with St. Augustine & ends with the 
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terrible events that marked the 1st half of the 
11th c.; topics: end of the Roman Empire; the 
irruption of the Barbarians & the developments 
thereof; rise of Islam, etc] - Daniel-Rops, Henri / 
Audrey Butler, tr. 1959 [1st French ed 1950] 
624p torn dj (G/F) $32 #58694 

• History of the Diocese of Syracuse – 
Established 1886: Story of the Parishes 1615-
1909 [very interesting & readable accounts of 
each parish in the diocese, beginning with each's 
foundation then growth] - Hewitt, William P. H., 
ed / Rt Rev Mgr J. S. M. Lynch, intro by 1909 
376p frayed spine (F) $21 #90596 

• Church in Crisis, The: History of the 
General Councils 325-1870 [brings together the 
issues which led to the convening of the 20 

general councils, the religious, political & social 
climate of the times, the men who took part, etc] 
- Hughes, [Msgr] Philip 1961 384p (G/F) $24 
#74557, Burns & Oates ed. 1961 384p 
Bi(F)Pg(G) $22 #95165 

• Church History: A Complete History of the 
Catholic Church to the Present Day 
[compendium for high school students or those 
who have graduated & wish to study the 
magnificent epic of Christ's mission through His 
apostles & successors] - Laux, Fr John / Rev 
Francis J. Bredestege, intro by 1945 621p 20* 
4** xxxiii IL (G/F) $18 #63928 

• Strolling Through Europe [inspiring & 
instructive sketches of persons & places (both 
secular & religious), an unusual & unique travel 

book based on the author's explorations of 9 
months through Catholic Europe, including his 
childhood home] - Lynk, [Fr] Frederick M. SVD 
1936 350p IL autographed Bi(F)Pg(G) $21 
#90552 

• Lives of the Popes in the Middle Ages, 
The: The Popes during the Carolingian Empire: 
Leo III to Formosus 795-891: Vol. II: 795-858 
[9 popes]; Vol. III: 858-891 [6 popes] [a 
scholarly & informative treatment of those who 
ruled the Church in the beginning of the Middle 
Ages] - Mann, Msgr Horace K. [1859-1928] vol 
2: 1906 336p + vol 3: 441p Bi(F)Pg(G) $40 
#94659 

 

 
 

A  Library  of  Gregorian  Chant 
 

The Liber Usualis 
1963 Edition according to the Rubrics of 1962 

Latin Chant with Gregorian Notation 
English Rubrics and Instructions 

 The last edition published for the English-speaking world with 
Gregorian notation and English rubrics. Follows the 1962 rubrics with 
proper feasts of the USA. With supplement to the Feast of the 
Immaculate Heart of Mary for votive Mass during Lent or Paschal 
season. Cream Bible paper, Skivertex cover, Latex end sheets for a 
durable binding and long-lasting use; Smyth sewn, red edges. The spine 
and front cover are stamped with the title in medieval script.  Includes 6 
colored ribbons; 2,336 pages, 7.5" x 5" x 2"  $76.00 + P&H  #49347 

The Liber Brevior 
 Originally published in 1954, the Liber Brevior (or shorter book) 
fills a need for those who don’t need all the features of the large and 
more common Liber Usualis. Like the Liber Usualis, the Liber Brevior 
has all the ordinary parts and propers of the Sunday Masses, all the 
major feasts and most of the regular weekday feasts, but without the 
parts of the Liber Usualis pertaining to the Divine Office.  This shorter 
book is ideal for small choirs, students and others interested only in 
singing Masses.  With English rubrics. In this edition are added a 
supplement of six Masses not in the original printing, and a supplement 
to the Feast of the Immaculate Heart of Mary. At the end of the book are 
found simpler versions of the Graduals, Versicles of the Alleluia and 
Tracts, set to simplified Gregorian notation for those choirs not skilled 
enough to sing the regular melodies. Includes 2 ribbons, reinforced 

durable Latex end sheets, red edges, Bible paper, sewn hard back; pages: 
xxxiv, 640, [126], 22 white edges $38.00 #89031 red edges $42 #88945 

Holy Week Gregorian Chant Book 
 Since the Liber Brevior was published before the 1956 Holy Week 
changes became official, we have printed a companion volume, the 
Liber Hebdomadae Sanctae, or the Holy Week Gregorian Chant Book, 
which has all the ceremonies of Holy Week, including Tenebrae: 1 
ribbon, white edges, sewn hard back.  244 pages  $16.00 + P&H  # 
55737 

Liber Brevior & Holy Week Gregorian Chant Book  
2-book special/combination. Get both books together at the same time.  

Special Combo: $50.00 + P&H #87787 

Gregorian Chant Organ Accompaniment: 
Low Key Accompaniment to the Vatican Kyriale [Organ 
accompaniment in modern notation. Includes all ordinaries for sung 
Gregorian Masses] by Achille P. Bragers 2007 164 pages [exact reprint 
of 1937 ed.] spiral bound $38.00 + P&H   #57213 
Proprium de Tempore: The Proper of the Time | Le Propre du 
Temps: Gregorian Chant Accompaniment [I. From Advent to Easter / 
De l’Avent à Pâques; II. From Easter to Advent / De Pâques à 
l’Avent/Organ accompaniment in modern notation] [with English & 
French trans. of the text] [in 2 volumes] – Achille P. Bragers [reprint of 
1947 ed.] 439 pages spiral bound $48.00 + P&H  #55657 
 

 
 

 
• Councils, The [pictorial documents: a unique 

guide to the setting of the past Councils, from 
the ruins of the 4th cen. Ephesus to the Vatican 
of 1870, a brief introduction to the General 
Councils that brings them to life] - Matt, 
Leonard von & Fr Burkhart Schneider, SJ / Ruth 
Mary Bethell, tr 1961 64p IL dj (G) $21 #89715 

• History of the Catholic Church [for an 
introductory course in Church history or survey 
of European civilization with a Christian Culture 
approach] - Neill, Thomas P. & Raymond H. 
Schmandt 1957 684p IL binding slightly stained 
Bi(F)Pg(G) $16 #83634, some underlining (F) 
$13 #87031 

• Studies in Church History [valuable, 
scholarly & useful work, treats many 
controverted points so as to clarify them: v 1: 
centuries 1-8; v 2: centuries 9-14; v 3: centuries 
15-16; v 4: centuries 17-18; v 5: 19th century 
(part 1); v 6: 19th century (part 2)] [in 6 vols] - 
Parsons, Fr Reuben [1841-1906] / Leo XIII & 
Archbp Michael Corrigan, approbations by 
1904-1905 [2nd ed] (G/F) $148 #56591, / Leo 
XIII & Archbp Michael Corrigan, approbations 
by 1906-1909 [2nd & 3rd ed] could be rebound / 
some cover staining Bi(F/P)Pg(G/G/F) $100 
#94677 

SACRED SCRIPTURE 
• Tradition of Scripture, The: Its Origin, 

Authority and Interpretation [critical study of the 
Bible: scholarly, intelligent, generous – the most 
important aspects of the Bible & the Catholic 
Church's involvement] - Barry, Fr William / The 
Westminster Library series 1906 278p 
Bi(F)Pg(G) $18 #92902 

• Credibility of the Gospel, The [concise 
summary of the most recent arguments that can 
be used in defence of the historic truth of the 
Gospels: a Catholic reply to Salomon Reinach's 
"Orpheus et L'Evangile"] - Batiffol, Msgr Pierre 
/ Rev G. C. H. Pollen, SJ, tr / Bp Charles Gibier, 
letter of approbation 1912 220p Bi(F)Pg(G) $19 
#92858, some underlining & notes (F) $16 
#87097 

• Harmonized Exposition of the Four 
Gospels, A [arranges the text of all the Gospels 
to make a connected narrative, with a clear, 
comprehensive & critical commentary – every 
question arising from the Gospel narrative is 
treated at length] [in 4 vols] - Breen, Fr A. E. 
[1863-1938] 1927-'30 red edges a few pencil 
markings & notes Bi(F)Pg(G/G/F) $89 #58728 

• Christ in the Theology of St. Paul [shows 

3 things: 1. Christ as the agent of salvation 
through His death & resurrection; 2. Christ's 
death & resurrection as the present life of the 
Christian; 3. Christ as God's mystery of salvation 
now revealed] - Cerfaux, [Fr] Lucien / Geoffrey 
Webb & Adrian Walker, trs 1959 [1st English 
ed/1951 1st French ed] 560p Bi(F)Pg(G) $15 
#58846, 1962 [3rd printing] 560p Bi(F)Pg(G) 
$15 #96031 

• Four Gospels, The [an introduction to the 
Gospels: the men who wrote them, their relation 
to one another, how we know about them, etc. 
with an informative appendix & decisions of the 
Biblical Commission on authorship, etc] - 
Chapman, Dom John, OSB / A. G. M., foreword 
by 1944 85p (G/F) $14 #94332, Bi(F)Pg(G) $13 
#92623 

• Israel and the Ancient World: A History 
of the Israelites from the Time of Abraham to 
the Birth of Christ [illuminating study of Jewish 
history: sees events of the OT in relation to the 
history of other civilizations & empires which 
surrounded Israel & influenced her destiny] - 
Daniel-Rops, Henri / K. Madge, tr. / Image 
Books, publ. 1964 [original 1949 English title: 
Sacred History/1943 1st French ed] 435p pb (F) 
$19 #58706 

• Women of the Bible, The [treatise on the 
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true character & position of womanhood based 
on principles drawn from Sacred Scripture] - 
Faulhaber, Michael Cardinal [1869-1952] / Fr. 
Brendan Keough, SDS, ed. / Archbp. A. 
Goodier, SJ, foreword by 1955 [reprint of 1938 
ed/1912 1st German ed] 248p dj (G/F) $26 
#58898 

• Introduction to the Bible: The Nature, 
History, Authorship and Content of the Holy 
Bible with Commentated Selections from the 
Various Books [provides those general notions 
of the Bible which are a prerequisite for the 
profitable reading of the Sacred Text] - Laux, Fr 
John / Rev. Carl J. Ryann, intro by 1932 324p IL 
Bi(F)Pg(G) $14 #57367, 1939 326p IL 
Bi(F)Pg(G) $14 #68169, 1940 326p IL some 
pencil marks (F) $12 #89917 

• Bond of Perfection, The: Meditations on the 
Virtue of Charity in the Epistles of St Paul [will 
induce well-intentioned souls to strive for fuller 
observance of fraternal charity; contains many 
practical reflections based on excerpts from St. 
Paul] - Mary Agnes, Sr 1942 153p Bi(F)Pg(G) 
$13 #68020 

• Unto the End: Christ's Discourse on Love 
[reflective commentary on the last evening of 
Christ with the disciples as found in St. John's 
Gospel] - McGarry, William J., SJ 1941 328p 
Bi(F)Pg(G) $15 #92632, some water stains (F/P) 
$10 #34982 

• They Knew Christ [16 New Testament 
character sketches such as the rich young man, 
the blind beggar, the Roman soldier Longinus, 
Pilate, Annas & Caiphas, etc] - Mueller, Fr F. J. 
1946 210p dj Bi(F)Pg(G) $13 #95705, 
Bi(F)Pg(G) $12 #69594, Bi(F)Pg(G/F) $11 
#67925 

• Last Gospel, The: Doctrinal and spiritual 
conferences on the opening verses of St John's 
Gospel [membership in the Church, prayer & 
spiritual progress, mass-mediocrity, the Jews & 
their rejection of Christ, etc] - Ripley, Very Rev 
Francis J. 1961 225p dj Bi(F)Pg(G) $13 #91324, 
Bi(F)Pg(G) $12 #70191 

• Commentary on the Book of Psalms [for 
profound insight, wealth & aptness of 
illustration, lucidity & pleasing expression, 
combined with an innate reverence for Sacred 
Scripture, it is doubtful that this commentary has 
been excelled by any commentator ancient or 
modern] - Robert Bellarmine, St [1542-1621] / 
tr. by Fr John O'Sullivan 2008 (from 1866 
English abridged edition/1611 1st Latin ed) 382p 
with ribbon & dj / hardback cloth cover € $44 
#88577, (E/VG) $37 #96072 

• In the Margins of the Gospel 
[commentaries on events & characters: St Peter, 
study of character; Judas, ex-apostle & traitor: 
study of disintegration; Mary of Magdala, Mary 
of Bethany: a vase of alabaster; case of St. 
Thomas; 10 lepers were cured: ingratitude; 
Pilate explains; etc] - Robo, Fr Etienne 1963 
192p dj (G/G/F) $16 #1790, (G/F) $14 #44024 

• Practical Handbook for the Study of the 
Bible and of Bible Literature: Including 
Biblical Geography, Antiquities, Introductions to 
the Old & New Testament, & Hermeneutics [an 
informative guide for those seeking to make 
Catholic Biblical studies understandable & 
orthodox] - Seisenberger, Fr Michael / A. M. 
Buchanan, tr. / Rev. Thomas J. Gerrard, ed. 1911 
491p IL some underlining (F) $22 #57319 

• Gospel in Other Words, The: Presentation 
for Beginners [gives the correct sequence of Our 
Lord's life so that it reads as a single story & not 
as an analysis of its parts] - Van Zeller, Dom 
Hubert 1965 127p dj (G/F) $14 #58676, dj 
Bi(F)Pg(G) $13 #94573 

• Psalms in Other Words, The: A 
Presentation for Beginners [gives a feel for each 
psalm & conveys the theme in reverent language 
intelligible to the average reader, turning 
attention to the psalms themselves to make the 
psalmist's prayer one's own] - Van Zeller, Dom 
Hubert 1964 94p dj (G/G/F) $19 #58296 

• Eagle's Word, The: Presentation of the 
Gospel According to St John [throws new light 

drawn from various sources on a timeless text] - 
Vann, Fr Gerald, OP 1961 247p dj (G/F) $15 
#52300, (G/F) $14 #58598, Bi(F)Pg(G) $12 
#90554 

• Psalms are Christian Prayer, The 
[reorients our outlook towards the Psalms by 
helping us understand their meaning when they 
were written; presents the nature, basic pattern & 
general themes of Israelite prayer; considers the 
Psalms as the essence of the OT] - Worden, [Fr] 
T.[homas] 1961 219p dj (G/F) $17 #57988, 
some pen marks & underlining Bi(G)Pg(F) $13 
#58596 

Bibles / Concordances 
• Holy Bible, The [Douay-Rheims] - 2009 

1086p + 306p black leather/soft 
cover/ribbon/gilt edges/red letter edition [words 
of Christ] 8.25"x5.75"x1" NEW $35 #5783 

 

The Celebration of Mass: A 
Study of the Rubrics of the 

Roman Missal 
In accordance with the new 
general rubrics of the Codex 
Rubricarum (1960) & the typical 
ed. of the Roman Missal (1962) 
by Fr John Berthram O'Connell  

1963 imprimatur/4th revised 1-vol edition/622 
pages IL with marking ribbon $34.00  #39127 

 
 

• Psalms, The: Translated from the Latin 
Psalter, in the Light of the Hebrew, of the 
Septuagint & Peshitta Versions, & of the 
Psalterium Juxta Hebraeos of St Jerome with 
Critical Notes & Spiritual Reflections [the 
Psalms with some commentary] [Latin 
Vulgate/English tr.] - Callan, Fr Charles J., OP 
1946 [3rd printing/1944 1st printing] 695p (G/F) 
$68 #58273 

• Holy Bible, The: Catholic Life Edition [with 
special sections on Catholics & the Bible / 
collection of prayers / Catholic doctrinal guide / 
color sections on the Mass, BVM, rosary, 
sacraments, etc; an impressive bible] - 
Confraternity Translation / Good Counsel Publ. 
Co. 1966 xxxii, [14], 834, 236, 70, 72 pp / red 
letter edition / illus by Old Masters 11" x 8.75" x 
2.5" (oversize) / padded white cover/gilt edges 
(G/G/F) $45 #2796 

• Saint Joseph New Catholic Edition of the 
Holy Bible - Confraternity-Douay Translation / 
Catholic Book Publ. Co 1962 1535p cloth/red 
edges w/maps some pen marks in the OT 
Bi(G)Pg(G/F) $27 #58236, 1962 1152p + 383p 
cloth/red edges w/maps bindings detached / 
needs rebinding Bi(P)Pg(G/F) $7 #88299 

• Catholic Family Edition of the Holy 
Bible [with many colored Mediaeval scenes 
depicting some event in the Bible] - 
Confraternity-Douay-Challoner Text / John J. 
Crawley, publ. 1953 xiv, 1186, 382 pp IL brown 
cloth/top gilt edge/1 ribbon/maps/notes 
Bi(F)Pg(G/F) $23 #11657 

• Concordance to the Bible (Douay 
Version) [abridged edition] [a very useful 
reference work for priests, students & lay people 
who wish to find a word in passage quickly in 
the OT & NT, fully indexed alphabetically] - 
Thompson, Fr N. & R. Stock / B. Herder, publ. 
1942 1255p Bi(F)Pg(G) $44 #2795 

PHILOSOPHY / APOLOGETICS & 
CONVERTS 

• God and Reason: Some Theses from Natural 
Theology [7 theses on the existence of God, 
explains the reasons for His existence giving 
sound arguments, with excerpts from Pope Leo 
XIII's encyclical on the study of Scholastic 
Philosophy] - Brosnan, Fr William J., SJ 1946 
208p (G/F) $12 #61651, 1948 208p 
Bi(F)Pg(G/F) $10 #80465, some notes & 

underlining (F) $9 #91544 
• Right and Reason: Ethics in Theory & 

Practice [based on the Aristotelian-Thomistic 
philosophical synthesis: happiness, law, natural 
law, rights/duties, health/safety, justice & 
contracts, family, state, property, work & wages, 
communism, war, peace, etc] - Fagothey, Fr 
Austin, SJ 1967 [4th ed] 504p [36 topics] (G) 
$19 #58252, 1959 [2nd ed revised & enlarged] 
627p [35 topics] a few pen marks (F) $14 
#93199 

• Evil and Suffering [2 essays: Evil & 
Suffering; Those Who Are Separated & United; 
considers the subject from a moral philosophical 
perspective: problem of evil, scandal of evil, use 
of suffering, injustice, wickness, definition of 
evil, act of suffering, etc] - Lavelle, Louis [1883-
1951] / [Fr] Bernard Murchland, CSC, tr 1963 
[trans from the 1940 French ed] 159p (G/F) $22 
#2811 

• Principles of Ethics [general principles, 
moral duties of man to himself, other men, the 
family & other social units: the state, his 
profession; religion & morality] - Moore, Dom 
Thomas Verner, OSB 1935 381p Bi(F)Pg(G) 
$13 #84166, 1942 [4th ed] 405p Bi(F)Pg(G) $14 
#60830, / Gregory Stevens, revised by 1959 [5th 
ed revised/1935 1st ed] 282p some underlinings 
(F) $14 #92104 

• Image of His Maker, The: A Study of the 
Nature of Man [simplified presentation of the 
substance of Scholastic philosophical 
psychology] - Brennan, Robert Edward, OP 
1948 338p IL Bi(F)Pg(G) $22 #58476 

• Psychology [traditional scholastic teaching & 
a critique or objections to some modern notions 
or new schools of thought] - Maher, Michael, SJ 
/ Stonyhurst Philosophical Series n.d. 
[c.1890's/2nd ed] [2nd ed] 569p (F) $14 #57429, 
1895 [3rd ed] 569p could be rebound 
Bi(F/P)Pg(G/F) $10 #68848 

• Question Box, The [replies to questions 
received on missions to Non-Catholics: standard 
apologetical work answering almost every 
question concerning the Faith & the Church, 
dispels suspicion & prejudice & helps inquiring 
minds to discover the truths of the Catholic 
Faith] - Conway, Fr Bertrand L., CSP / Card. 
Hayes, pref to new ed / Card Gibbons, pref to 
old ed / 1929 [2nd ed revised/1903 1st ed] 467p 
(G/F) $19 #90471, Bi(F)Pg(G) $18 #89799, 
rebound Bi(F)Pg(G) $17 #63823, / Card. Hayes, 
pref to new ed / Card Gibbons, pref to old ed / 
1960 [reprint of 1929 2nd ed revised/1903 1st 
ed] 467p pb (G/F) $10 #65598, / Card. Hayes, 
pref to new ed / Card Gibbons, pref to old ed / 
1929 [2nd ed revised/1903 1st ed] 467p pb (F) 
$4 #87934, / Cardinal Spellman, preface by / 
foreword by Fr John A. Carr, CSP / 1962 [3rd ed 
revised/1903 1st ed] 463p pb Bi(F)Pg(G) $8 
#66506, (F) $6 #94872 

• We Are Now Catholics [autobiographic 
conversion accounts by 4 formerly Protestant 
German theologians, the variety of the ways in 
which grace led each to their goal makes their 
stories so attractive & interesting] - Goethe, 
Rudolf, & Martin Giebner, Georg Klunder, 
Heinrich Schlier / Fr Karl Hardt, SJ, ed & 
foreword by / Norman Reeves, tr. / Sylvester 
Theisen, introductory essay by 1959 [trans from 
1955 German ed] 223p dj Bi(F)Pg(G) $15 
#91314, Bi(F)Pg(G) $14 #83320 

• Autobiography of a Campaigner for 
Christ [based on author's 30 years of being a 
Catholic, can serve as a text for those interested 
in practical apologetics] - Goldstein, David / 
Roman Catholic Books, publ / n.d. (reprint of 
1936 ed) 416p (G/F) $17 #94017, 1936 416p 
torn dj Bi(F)Pg(G) $15 #87192, Bi(F)Pg(G) $14 
#56464 

• From Karl Marx to Jesus Christ [a 
spiritual journey from Communism to the 
Church & the priesthood, shows why 
Communism is so appealing] - Lepp, [Fr] Ignace 
1958 [trans from the 1955 French ed] 212p 
(G/F) $14 #2729, Bi(F)Pg(G) $13 #58808 

• Forsaken Fountain, The [a valuable 
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contribution to the argument that faith & reason 
are not incompatible; presents the Christian 
vision in depth, in a crisp & appealing manner; 
an abstract study dealing largely with 
metaphysical concepts] - Murray, Rosalind 1948 
185p Bi(F)Pg(G) $14 #90494 

• Outside the Walls: Tributes to the 
Principle & Practice of Roman 
Catholicism: from Our Friends Fuori le Mura 
[a collection of tributes from clerical & lay 
Protestants on the Catholic teachings on 
marriage, clerical celibacy, missions, confession, 
science, prayers for the dead, devotions, etc] - 
Musser, Benjamin F. [OFM] 1914 362p 
Bi(F)Pg(G) $27 #69677 

• Radio Replies: ...Questions & Answers on 
Catholicism & Protestantism [with over 15 years 
experience in street preaching & radio quiz 
programs, the authors have compiled brief 
answers to some popular objections against the 
Church or Catholic practice] [in 3 vols] - 
Rumble, Fr. Leslie, MSC & Fr. Charles 
Mortimer Carty / pref. by Msgr Fulton Sheen 
1938-'42 v. 1 hb, vols 2 & 3 pb (G/F) $32 #5942, 
1939-'42 v. 1 hb, vols 2 & 3 pb (G/F/F) $27 
#5951, 1938-'42 v. 1 hb, vols 2 & 3 pb (F) $24 
#5952 

• Glory of Thy People, The: The Story of a 
Conversion [spiritual autobiography of a Jewish 
psychiatrist, tells how he became a Catholic & a 
Trappist monk] - Simon, Fr M. Raphael, OCSO / 
preface by Bp. Sheen 1948 139p Bi(F)Pg(G) $17 
#57358 

• Human Element in the Church of 
Christ, The [makes the human element in the 
Church understandable to every thinking person; 
although human beings make mistakes 
(sometimes serious ones) the work & success of 
the Church in the end are the triumph of Christ] - 
Simon, Rev. Dr. Paul [1882-1946] / Meyrick 
Booth, tr 1954 [1st German ed. 1936] 166p dj 
(G) $15 #93275, dj (G/G/F) $14 #90350, 
Bi(F)Pg(G) $12 #70543 

• Interchurch and the Catholic Ideal, The: 
A Polemical Discussion [correspondence 
between the author & protestant ministers who 
were attacking the Church, its doctrines & 
practices – attacks were aimed at the pope 
(Benedict XV), unity of Catholic Church, marks 
of the Church, Bl Sacrament, etc] - Skelly, Fr. A. 
M., OP 1920 276p (F) $18 #75165 

• Spiritual Pepper and Salt for Catholics 
and Non-Catholics [62 chapters answers 
questions about Catholic Faith & practice: what 
is religion, what the true Church is & is not, will 
the Bible save us, does Protestantism make 
converts or perverts, their tactics, indulgences, 
bad popes, the devil is after you, etc] - Stang, Bp 
Wm. 1902 214p Bi(F)Pg(G) $14 #95431, (F) 
$12 #86165 

• Pillar of Fire, The [a modern psychiatrist's 
personal story of his life & spiritual voyage to 
Catholicism; a conversion story from Judaism to 
Catholicism superbly written with clarity & 
interest] - Stern, Karl [1906-1975] 1951 310p 
(F) $25 #58751 

• Real Presence, The [shows what we believe, 
why we believe & the mysteries of the Real 
Presence] - Tissot, Rev P., SJ / Most Rev J. 
McCloskey, approbation of n.d. (c.1878) 165p 
some page staining (F) $26 #95332 

• Catholic Church and the Appeal to 
Reason, The [dispels the notion that the 
Church is against the use of reason & is 
unreasonable herself – 4 parts: faith & reason, 
divine & human reason, the God-Man, the mind 
of the Church] - Ward, [Fr] Leo [CSC] / The 
Calvert Series / Hilaire Belloc, edited & preface 
by 1928 [reprint of 1926 ed] 115p (G/F) $17 
#91110, 1926 115p Bi(F)Pg(G) $16 #92684, pen 
underlinings & marks Bi(F)Pg(F/P) $10 #93186 

DOGMATIC THEOLOGY 
• Seven Sacraments, The: What they are–

what they do! [short but informative treatment of 
the sacraments in general & each one in 
particular, with discussion club questionnaire] - 

Connell, Rev Francis J., CSSR 1939 217p pb (F) 
$13 #66524 

• Companion to the Summa, A [not a 
translation or commentary on the Summa, but an 
understandable explanation for the layman: an 
intro to St Thomas & rational defense of the 
truths both natural & divine] [in 4 vols] - Farrell, 
Fr Walter, OP 2022 [reprint of the 1940-'49 ed] 
dj (E/VG) $57 #58512, 1945-'49 dj (G/G/F) $49 
#96391, 1 dj (G/F) $36 #58193, 1952-'56 (G/F) 
$35 #58845, 1945-'52 3 dj v. 1 some underlining 
Bi(F)Pg(G/F); vols 2-4 (G/G/F) $33 #96326, 
1941-'56 dj on all vols: vols 1 & 4 (G/F); vols 2 
& 3 (F) pencil notes & underlinings $30 #58707, 
1945-'52 dj Bi(F/F/P)Pg(G) $27 #59770, 1945-
52 dj v. 1 some underlining Bi(F)Pg(G/F/P); 
vols 2-4 (G/F) $26 #61992, 1945-46 vols 1 & 3: 
some underlinings & highlighting 
Bi(F)Pg(G/F/P); vols 2 & 4: Bi(F)Pg(G) $26 
#63854 

 

 
 

The Sources of Catholic 
Dogma 

From the Thirtieth Edition 
of Henry Denzinger's 

Enchiridion Symbolorum 
Roy J. Deferrari, translator  
2009 [reprint of 1957 ed] 

720 pages $32.00 #55712 
 

 
• Christianity: An Outline of Dogmatic 

Theology for Laymen [states briefly & clearly 
the principal truths of the Catholic Church 
without all the detailed arguments of the Latin 
textbooks, an ideal treatment for the prospective 
convert, busy priest or educated lay person] - 
Fichter, Fr. Joseph H., SJ 1947 267p dj (G) $15 
#89653, Bi(F)Pg(G) $12 #61440, 1946 267p 
some pencil marks (F) $9 #74855 

• Redemption of Israel, The [the author, a 
converted Jew, shows the sin of Israel to be the 
rejection of Christ & consequently they suffer as 
a punishment, demonstrates that Israel's goal & 
absolute end is the Kingdom of God & His 
justice] - Friedman, John 1947 139p (G/G/F) 
$18 #95407 

• Search for God, The [tracing the roots of 
atheism to 19th c., he helps to understand the 
widespread phenomenon of contemporary 
unbelief] - Gleason, Robert W., SJ 1964 311p dj 
Bi(F)Pg(G) $15 #85302 

• Tour of the Summa, A [condensed 
paraphase of the essential teaching of the 
SUMMA presented to enable the reader to turn 
to the exact place in St Thomas for a full 
treatment of the subject under discussion] - 
Glenn, [Msgr] Paul J. [1893-1957] 1960 466p 
Bi(F)Pg(G) $21 #58833 

• Miracles [miracles from the standpoint of 
common sense – Ars, Lourdes, Fatima, Therese 
Neumann, Catherine Emmerich, Beauraing, 
imitators & fakers of miracles, etc. – from which 
emerges the teaching of the Church about 
miracles] - Helle, Jean [pen name of Morvan 
Lebesque] / Lancelot C. Sheppard, tr. 1952 288p 
dj (G/F) $11 #96246, Bi(F)Pg(G) $9 #24126 

• Primacy of Peter, The: From the Protestant 
and from the Catholic Point of View [Catholic 
position on Apostolic Succession & a refutation 
of Prof. Oscar Cullmann's book: "Peter, 
Disciple, Apostle"] - Journet, Msgr Charles / 
John Chapin, tr. 1954 [1953 1st French ed] 144p 
dj (G/G/F) $30 #58272 

• Eternal Quest, The: The Teaching of St. 
Thomas Aquinas on the Natural Desire for God 
[methodical study showing that the interpreters 
may have served as a barrier to the discovery of 
what St Thomas actually taught on a natural 
desire for the vision of God] - O'Connor, [Fr] 
William R. 1947 290p dj (G) $34 #58232, torn 
dj (G/F) $30 #94060 

• Holy Angels, The [a thorough study of the 
subject: the qualities of angels, their excellence, 
fall of the Angels & punishment, heavenly 
choirs, our guardian angels, the fallen angels in 
relation to man, safeguards against them, magic 
in our days, man in the garden,etc] - O'Kennedy, 
Rev R. 2013 (reprint of 1887 ed) 268p 1 ribbon 
(VG) $25 #58473 

• Fundamentals of Catholic Dogma 
[presents a comprehensive outline of the entire 
system of Catholic doctrine, laying out its 
sources in Scripture & Tradition, gives the level 
of authority behind each doctrinal point with 
references to the Fathers, doctors, saints & popes 
of the Church] - Ott, [Fr] Ludwig [1906-1985] / 
James Canon Bastible, ed. / Patrick Lynch, tr. 
1962 [5th English ed] 544p (G/G/F) $71 #58220, 
1958 (2nd English ed, 2nd printing) 523p 
Bi(F)Pg(G) $65 #58219 

• Dictionary of Dogmatic Theology [clear & 
concise answers in alphabetical format about the 
Faith in everyday language; covers the whole 
scale of theology concerning the truths of God & 
His works] - Parente / Piolanti / Garofalo / 
Emmanual Doronzo, OMI, STD, PhD, tr. 1952 
[2nd printing/1951 1st printing/trans from the 
1945 2nd Italian ed/1943 1st Italian ed 310p 
(G/F) $42 #67147 

• Everyman's Theology [a primer for the 
layman & intro to the student of dogma, a 
practical guide in an easy style & a general view 
of dogma: man's place in creation, the carrying 
out of the redemption, how it is applied to man, 
its benefits, etc] - Rudloff, Leo Von, OSB / 
Benedictine Fathers of St. John's Abbey, trs / Bp 
William A. Griffin, foreword by 1942 [trans 
from 8th German ed/1934 1st German ed] 192p 
Bi(F)Pg(G) $16 #68223, n.d. [reprint of 1942 
English ed/trans from 8th German ed/1934 1st 
German ed] 192p dj (F) $13 #63731 

• Last Supper and Calvary, The: A Treatise 
[scholarly study on the Eucharistic doctrine of 
the Fathers & Scholastics, combined with a 
polemical tract against Fr. de la Taille's book 
Mysterium Fidei & to some extent against Bp. 
A. MacDonald's position in his book] - Swaby, 
Fr Alfred, OP [1869-1925] / Fr Vincent 
McNabb, OP, ed., intro & preface by 1926 194p 
[posthumous work] wrinkled front cover 
material (F) $32 #94720 

• What Is an Ecumenical Council?: A 
Catholic View [a primer asking the basic 
questions on the nature of a council, its origin & 
history, authority, who can participate, etc] - 
Thielen, [Msgr] Thoralf T. 1960 185p dj (G/F) 
$20 #58300 
MORAL & PASTORAL THEOLOGY / 

MARRIAGE & THE FAMILY 
• Moral and Pastoral Theology [thorough 

treatment from the common teaching of the 
theologians: v.1 Human Acts, Law, Sin, Virtue; 
v.2 Commandments of God/Precepts of the 
Church; vols 3, 4: Sacraments in general & 
individually treated, states of life, duties of lay 
people] [in 4 vols] - Davis, Fr Henry, SJ 1938 
[3rd ed revised & enlarged/1935 1st ed] 
Bi(F)Pg(G) $50 #91733, 1945 [4th ed revised & 
enlarged/1935 1st ed] Bi(F)Pg(G) $50 #89483, 
1946 [5th ed revised & enlarged/1935 1st ed] 
torn dj / bindings & end sheets stained (F) $38 
#56613, 1958 [7th ed revised & enl'arged/1935 
1st ed] some highlighting & pen marks 
Bi(G)Pg(G/F) $52 #58465 

• Spiritism and Common Sense [dwells on 
the fraud of the mediums & exposes their tricks, 
he perceived that most mediums were but inept 
magicians, he devoted his spare time to disclose 
many of their so-called mysterious powers] - de 
Heredia, C. M., SJ / P. J. Kenedy & Sons, 
foreword by 1922 220p IL Bi(F)Pg(G) $17 
#95293 

• Characteristics of Charity, The [the marks 
of this queen of virtues outlined by St. Paul (1 
Cor. 13: 4-7); these considerations are based on 
a treatise by Fr James Joseph Duguet, Venice, 
1783] - Morando, Sr. Nazarene, DSP 1963 106p 
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dj (G/G/F) $14 #2108, dj Bi(F)Pg(G) $12 
#70477 

• Four-Square: or The Cardinal Virtues–
Addresses to Young Men [virtue in general, 
cardinal virtues, prudence, temperance, human 
acts, fortitude, justice, justice & charity, virtue of 
religion, truthfulness-gratitude-obedience, 
magnanimity & humility, infused virtues] - 
Rickaby, Fr Joseph, SJ 1908 93p (G/F) $24 
#58643 

• Church and War, The: A Catholic Study 
[the Mystical Body of Christ & war, the 
metaphysical & moral problem (necessity of 
war, just & unjust war), theories of peace, 
patriotism, love of mankind, prospect & 
retrospect] - Stratmann, Franziskus, OP 1928 
219p (G/F) $18 #90306 

• Instructions on Christian Morality for 
Preachers and Teachers [1. explains the 
doctrine dividing it into different parts; 2. gives 
verses from Scripture on the subject; 3. provides 
a variety of extracts from the Fathers of the 
Church enforcing the doctrine under 
consideration – a rich mine for instruction] - Un 
Curé du Diocèse de Liège / Fr John Kiely, tr & 
adapted by 1924 [1851 1st French ed] 758p 
Bi(F)Pg(G) $20 #64560 

• Second World Congress for the Lay 
Apostolate: Texts [Rome: 5-13 Oct 1957] [v.1: 
Laymen In the Church; v.2: Laymen Face the 
World; v.3: Forming Apostles] [contains all 
main lectures/workshop – Congress theme: "The 
Laity in the Crisis of the Modern World: 
Responsibilities & Formation"] [in 3 vols] - 
Permanent Committee for the International 
Congresses of the Lay Apostolate, eds 1958-'59 
IL pb Bi(F)Pg(G) $20 #79817 

• Catholic Youth's Guide to Life and 
Love, The [practical advice to teen-agers on 
becoming an adult, body development, 
emotional changes, vocation, dating, marriage, 
career, etc] - Kelly, Msgr George A. / foreword 
by Francis Card. Spellman 1960 209p dj (G/F) 
$18 #90569, Bi(F)Pg(G) $17 #57369, 
Bi(F)Pg(G) $17 #69434 

• We and Our Children: Molding the Child 
in Christian Living [a delightfully written & 
superbly informative manual for the raising of 
Catholic children in holiness, truth & the virtues 
of Christian living] - Newland, Mary R. 1954 
271p Bi(F)Pg(G) $30 #73850, (F) $27 #89721, 
Bi(F/P)Pg(G/F) $24 #89722 

• Family and the Bible, The [successful 
recipes & practical suggestions in reading the 
Bible as a family so as to understand God's 
Word, emphasizes the historical books of the 
OT] - Newland, Mary Reed / foreword by 
Carroll Stuhlmueller, CP 1963 272p dj (G/F) 
$13 #90789 

• Unto Us a Child is Given: A Catholic Baby 
Record Book [serves as an earthly record of the 
growth & development of a child's body, mind 
& soul] - Stromwall, Mary W. / Beatrice Ryan, 
illus by / Fr Louis A. Gales, foreword by 2006 
[reprint of 1952 imprimatur ed] 32p IL pink 
cover for a girl (VG) $18 #68814 

INTERIOR LIFE / ASCETICAL 
THEOLOGY / MYSTICAL 

THEOLOGY 
• Book of Spiritual Instruction (Institutio 

Spiritualis), A [a classic for spiritual 
formation & the mystical life: the soul; the 
desire for perfection & union with God; 3 means 
of union: denial of self-will, introversion, 
aspiration; foundation of interior life: Passion of 
Christ; internal trials; etc] - Blosius, Ludovicus 
[1506-1566] / Orchard Books series / Bertrand 
Wilberforce, OP, tr / Benedictine of Stanbrook 
Abbey, ed by 1955 [revised ed/1900 1st English 
ed/1551 1st Latin ed] 143p (G/F) $34 #58231 

• Quality of Mercy, The: Thoughts on the 
Works of Mercy [historical background & 
excellent treatment of the spiritual & corporal 
works of mercy which all must practice to attain 
salvation] - Blunt, Rt Rev Hugh F. / Religion & 

Culture Series / Joseph Husslein, SJ., preface by 
1945 183p (F) $18 #93141 

• This Tremendous Lover [the spiritual life as 
a partnership between Our Lord Jesus Christ & 
man – a Christocentric work on the life of grace] 
- Boylan, Fr M. Eugene, OCistR 1961 [22nd 
printing/1947 1st printing] 373p torn dj (G/F) 
$28 #58603, 1963 [26th printing/1947 1st 
printing] 373p pb (F) $15 #6005 

 

Books by 

E. Mary Christie 
Visit web site for descriptions. 

Liturgical Feasts of the Blessed Virgin Mary 
2020 91 pages pb $14.00  #5042 

Mary, Mother of Sorrows 2012 106 pages pb 
$15.00  #5097 

Moses and The Ten Commandments: A 
Warning for These Times 2012 95 pages 
pb IL $15.00  #5799 

Our Lady of Good Success and Archbishop 
Marcel Lefebvre 2020 103 pages pb $12.00  
#3080 

Prophetic Messages for Our Times: A 
Journey of Faith in the Infinite Mercy of 
God  2015 119 pages pb $13.00  #5190 

St. Anthony of Padua 2023 80 pages IL pb 
$14.00  #5928 

The Story of Mary – Mother of Love 2021 
154 pages IL pb $15.00  #5218 

Touring the Holy Gospels with the Twelve 
Apostles  2020 115 pages IL pb $15.00  
#5189 

Via Dolorosa: A Contemplative Journey to 
Calvary 2011 93 pages IL pb  $15.00  #4907 

For Children: 
Advent–The Coming of Christ, Our 

King 2021 23 pages IL pb $9.00  #3011 
Christmas Begins with C 2013 21 pages pb 

$6.00  #5111 
Easter Begins with E 2016 15 pages pb 

$5.00  #5183 
God Made All Things: God Made Me! 2016 

31 pages pb $7.00  #5052 
Our Pilgrim Journey to Heaven: How to 

Grow in Holiness 2020 39 pages  pb  $8.00  
#5046 

The Joyful Mysteries of the Holy Rosary 
2017 23 pages pb  $7.00  #5116 

The Sorrowful Mysteries of the Holy Rosary 
2017 23 pages  pb $7.00  #5118 

The Glorious Mysteries of the Holy Rosary 
2018 23 pages pb $7.00  #5120 

 
 

• Lamps of Love: A Recall to the Principal 
Sources of Love [15 chapters on enkindling 
charity in the souls of religious & lay persons – 
sources are the sacraments, realistic sense of sin, 
unselfish spirit of penance & a filial devotion to 
the BVM] - Colin, Fr Louis, CSSR / Sr. David 
Mary, SNJM, tr. 1961 [3rd printing/1959 1st 
English printing/1946 1st French ed] 247p dj 
(G/G/F) $15 #58396 

• Love One Another [attempts to outline a 
synthesis & an analysis of charity: its nature, 
forms & works] - Colin, Fr Louis, CSSR / 
Fergus Murphy, tr. 1960 [1950 1st French ed] 
325p dj Bi(F)Pg(G) $16 #91485, (F) $14 #92105 

• Love the Lord Thy God [study on charity: 
its nature, necessity & its rewards according to 
the Bible, saints & spiritual writers; a 
commentary on the pertinent learned writings of 

Sts Thomas Aquinas, Aphonsus Ligouri, Francis 
de Sales & John of the Cross, et al] - Colin, Fr 
Louis, CSSR / Donald Attwater, tr. 1956 [1945 
1st French ed] 240p dj (G/F) $22 #58389 

• Words of Encouragement Parts I, II & 
III: Notes of Instructions Delivered by Rev. 
Daniel Considine, S.J. [selections from his 
instructions, conferences, letters & sermons: 
wrong kind of sorrow, waste of time, self-denial, 
distractions in prayer, habit of perfection, 
crosses, monotony, etc] - Considine, Daniel, SJ / 
Rev F. Devas, SJ, arranged by [3 vols bound as 
1] 1936 64p + 64p + 54p Bi(F)Pg(G) $18 
#58338 

• Jesus, King of Love [Enthronment to the 
Sacred Heart (what it is, social reign of Jesus, 
night adoration, etc), Retreat for Apostles 
(opening talk, spirit of faith, life of love, 
abandonment, sanctity, humility, reparation, 
etc)] - Crawley-Boevey, Fr Mateo, SS.CC. 
[1875-1960] / foreword by Richard Cardinal 
Cushing 1963 (5th ed rev & enlarged) 318p 
[includes 4 letters of approbation: Benedict XV 
(1915), Pius IX (1923) & Pius XII (1942 & 
1948) / 4 appendices] Bi(F)Pg(G) $45 #58571 

• Happiness for Patients [consoling thoughts 
& reflections for the sick so as to render the 
patient cheerful & hopeful, provides assistance 
in cultivating a normal & sensible attitude 
towards illness] - Croke, Fr John Joseph / 
Raymond P. Sullivan, MD, foreword by 1947 
[3rd ed/1933 1st ed] 111p dj (G/F) $19 #58422 

• Fraternal Charity [its theology & its 
application: based on St Francis de Sales – the 
wonders, effects or motives of charity, its 
qualities, duties of charity, obstaces & helps, 
consequences of charity; shows that a Christian 
cannot be just like everybody else] - Cuttaz, 
[Mgr] Francois / Malachy Gerard Carroll, tr 
1964 [2nd English printing/1957 1st French ed] 
279p dj (G) $22 #58426, 1962 [1957 1st French 
ed] 279p dj (G/F) $21 #91498, dj Bi(F)Pg(G) 
$19 #90962 

• Abandonment to Divine Providence / 
Spiritual Counsels [one of the spiritual 
classics: Pt 1: total acceptance of the present 
moment as the most important concern of the 
soul seeking God; Pt 2: letters of direction for 
persons aspiring for perfection] - de Caussade, 
Fr J. P., SJ [1675-1751] / Fr. J. Ramiere, SJ, ed. / 
E.J. Strickland, tr. / Dom Arnold, OSB, intro by 
1921 377p (from 10th French ed.) dj (G/F) $39 
#58858 

• Meditations of a Hermit: Spiritual Writings 
of Charles de Foucauld [powerful insights by the 
apostle of the Tuaregs: letters, meditations on 
the Gospel, spiritual direction, thoughts on faith, 
conversion & the great task of bringing 
Christianity to people of this world] - de 
Foucauld, Charles [1858-1916; canonized 2022] 
/ Charlotte Balfour, tr. / Rene Bazin, preface by / 
Algar Thorold, intro by 1981 [reprint of 1930 ed 
with some abridgment] 186p pb Bi(F)Pg(G) $18 
#58640 

• Way of Interior Peace, The: Dedicated to 
Our Lady of Peace [resignation to God's will, 
true piety, means for preserving peace, scruples 
– on preserving interior peace, or regaining it if 
it is lost; contains many salutary instructions 
compiled from various excellent works] - de 
Lehen, Fr., SJ [1807-1867] / tr. from the German 
version of Rev Brucker by a religious / preface 
by Cardinal Gibbons 1888 371p (G/F) $36 
#58417 

• Joy in the Face of Death [reflections for a 
Christian attitude towards dying; many long-
contemplated useful truths about death; 
demonstrates that for the followers of Christ 
there is neither fear, terror or sorrow but joy in 
meeting one's Maker;contains a variety of 
testimonials] - de Parvillez, Fr Alphonse, SJ / 
Pierre de Fontnouvelle, tr 1963 [1941 1st French 
ed] 254p (G/F) $24 #58411 

• Divine Educator, The: or Guide to the 
Promotion of Frequent & Daily Communion in 
Educational Establishments - de Zulueta, F. M., 
SJ [1855-1937] / Père Jules Lintelo, SJ, adapted 
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from h is "Directoire Eucharistique des Maisons 
d'Éducation" 1912 324p w/ Pope Leo XIII's 
"Mirae Caritatis" of 1902 on the Most Holy 
Eucharist Bi(F)Pg(G) $21 #69968 

• Crucible of Love, The: A Study of the 
Mysticism of St. Teresa of Jesus and St. John of 
the Cross [a study of these 2 Carmelite saints' 
teaching on prayer so as to teach people how to 
pray] - Dicken, E. W. Trueman (Anglican) 1963 
548p IL dj (G/F) $35 #58420 

• Bitter Waters: Helps in Pursuit of Perfection 
[a clear & satisfactory explanation of the 
mystery of why God has made suffering a 
condition of sanctity] - Doyle, Msgr Charles 
Hugo 1961 175p dj (G/F) $24 #58294 

• Apostolate of Suffering, The [what the 
apostolate of suffering must be in the life of a 
Christian – the dispositions of the apostolate as 
exemplified in the life of Christ, the Blessed 
Mother & the saints, shows suffering & the cross 
are the road to eternal happiness] - Eiten, Robert 
B., SJ / Adelhard M. François, CMM, foreword 
by 1946 108p Bi(F)Pg(G) $22 #58407 

• Friend of Sinners, The [consoling thoughts 
on God's mercy: its meaning & extent] - Galy, 
Fr, SM, Fr A. / Fr J. M. Lelen, tr. 1930 274p 
Bi(F)Pg(G) $19 #91434 

• Spiritual Teaching of Mary of the 
Incarnation, The [née Marie Guyart: wife, 
mother, business woman & 1st nun to New 
France: 1599-1672] - Jette, Fr Fernand, OMI / 
Mother M. Herman, OSU, tr. 1963 180p (G/F) 
$11 #60468, Bi(F)Pg(G) $10 #58664 

• My Yoke Is Sweet: Materials for Meditation 
on the Spiritual Life [shows sanctity consists in 
the submission & conformity of our will to the 
will of God – Pt 1: Fundamentals: necessity, 
obstacles, disasters; Pt 2: Revelation of Jesus: 
goodness in the life of Christ] - Kearney, Fr 
John, CSSp 1954 [5th impression/1st ed 1937] 
327p (F) $18 #95650 

• Approaches to the Cross [explores the 
problem of suffering, showing it as a test of faith 
& a means to forge a strong moral life: Divine 
Providence, death & resurrection, suffering & 
Christianity, Christian peace & joy, greatness of 
old age, state of illness, etc] - Leclercq, Canon 
Jacques / Earl of Wicklow, tr 1963 [1960 1st UK 
ed/originally published in French as individual 
studies between 1941-'43] 115p dj (G/G/F) $22 
#2732, torn dj (G/G/F) $21 #58848, (G/F) $19 
#2731 

• Interior Life, The [deals in a practical, 
stimulating way with the means of promoting the 
spiritual life, ie the focal point for union of the 
soul with God: Mass & sacraments, prayer, 
recourse to the BVM & the saints, meditation & 
teachings of the spiritual writers/mystics] - 
Leclercq, Canon Jacques / Fergus Murphy, tr. 
1961 [trans from 1936 1st French ed] 191p 
Bi(F)Pg(G) $16 #2812, (F) $14 #85703 

• Holy Ghost and His Work in Souls, The 
[the Person of the Holy Ghost & His operations 
in the human soul] - Leen, Fr Edward, CSSp 
1937 341p Bi(F)Pg(G) $38 #2602, 1953 [reprint 
of 1937 ed] 341p Bi(F)Pg(G) $38 #2718, 1938 
341p (F) $32 #58381, 1939 341p a few pen 
marks (F) $32 #7052 

• In the Likeness of Christ [sequel to 
"Progress Through Mental Prayer": the 
principles of the spiritual life from an intimate 
study of the soul of Jesus, showing the reactions 
of the Saviour to His human environment] - 
Leen, Fr Edward, CSSp 1955 [reprint of 1936 
ed] 361p dj (G/F) $25 #2603, 1950 [reprint of 
1936 ed] 361p Bi(F)Pg(G) $24 #58546, 1936 
361p (F) $18 #58639 

• Why the Cross? [spiritual readings 
considering the problem of pain & suffering, & 
an apologetic for the Christian philosophy of 
life] - Leen, Fr Edward, CSSP 1939 366p a black 
smear mark on 1 page (F) $20 #58380 

• Secrets of the Interior Life [reduces the 
spiritual life to a few basic & simple principles: 
elimination of inordinate attachments, develops 
the reasons for confidence in God's love despite 
our unworthiness, shows how to find God & 

communicate with Him, treats dryness] - 
Martinez, Archbishop Luis M. / H. J. Beutler, 
CM, tr 1958 [reprint of 1949 ed] 207p 
Bi(F)Pg(G) $49 #2110 

• Only Jesus [the secret of true love of God & 
the bittersweet fruits of that love, how that love 
can transform the soul into Christ, the Sacred 
Heart & meditation on holy abandonment with 
mutual indwelling of the soul & Jesus] - 
Martinez, Archbishop Luis M. [1881-1956] / 
Cross & Crown Series #22 / Sr. Mary St. Daniel, 
BVM, tr. 1965 (3rd English printing/trans from 
1947 3rd Mexican ed/1940 1st Mexican ed) 
283p dj (G/G/F) $42 #58281 

 

The Truth of Papal Claims 
A Reply to "The Validity of Papal 
Claims" of F. Nutcombe Oxenham  

by Cardinal Rafael Merry del Val 
“Does Dr. Oxenham imagine that 
even today a Bishop might not 
expostulate with a Pope, who, in 
his judgment, might be acting in a 
way which was liable to mislead 
those under his own charge...?  

The hypothesis is quite conceivable, and in no 
way destroys or diminishes the supremacy of the 
Pope.  And yet an individual Bishop does not 
occupy the exceptional position of S. Paul, a 
fellow-Apostle of the Prince of the Apostles.  
Even a humble nun, S. Catherine of Siena, 
expostulated with the reigning Pontiff, in her 
day, while fully acknowledging all his great 
prerogatives” [p. 74]. 

2012 xvi 129 pages + 15 page appendix 
[reprint of 1902 ed.] hardback $16.00  #55743 
 

 

• Way of Divine Love, The: The Message of 
the Sacred Heart to the World, & a Short 
Biography of His Messenger Sister Josefa 
Menendez Coadjutrix Sister of the Sacred Heart 
of Jesus 1890-1923 [the revelation of Jesus to Sr 
Josefa, shows His overwhelming charity & 
mercy] - Menendez, Sr Josefa [1890-1923] / E. 
Card Pacelli (Pope Pius XII), 1938 letter of 
recommendation by / H. Monier Vinard, SJ, 
intro by / Rev Fr Francois Charmot, SJ, 
conclusion by 1950 [reprint of 1949 ed/1938 1st 
French ed] 532p torn dj Bi(F)Pg(G) $19 #58404, 
Bi(F)Pg(G) $18 #6177 

• Darkness Is Passed, The [26 meditations on 
Christ's life: the former darkness has come to an 
end since the True Light has appeared in this 
world, challenges one to a fuller sharing in the 
Divine Life] - Moore, Thomas H., SJ 1946 176p 
(G/F) $10 #93582, Bi(F)Pg(G) $9 #61934 

• Synthesis of the Spiritual Life, A 
[primarily a textbook for novices or postulants; a 
comprehensive study of the essentials of the 
Christian life & union with God – for the 
beginner, originally prepared as conference 
notes in 1957 for the Benedictine novice 
mistresses of North America] - Mork, Dom 
Wulstan, OSB 1962 283p dj (G/F) $15 #2617, 
Bi(F)Pg(G) $14 #61298, could be rebound 
Bi(P)Pg(G) $9 #63151 

• Light Divine in Parable and Allegory, 
The: Thoughts for Catholics & Non-Catholics 
[20 essays that make for good spiritual reading 
or sermon material – the meaning of the parables 
& various aspects of Christ's mission on earth] - 
O'Reilly, Fr. Patrick J., SJ / Rt. Rev. Robert 
Armstrong, intro by 1930 [1st impression] 320p 
IL autographed (G/F) $15 #86672 

• Mystical Life, The [ordered descriptions of 
the various forms of mystical life, from the 
lowest stages to the most advanced, for priests, 
novice masters & teachers; also treats 
stigmatization, protracted abstinence, visions & 
private revelations] - Parente, Fr Pascal P. 1958 

[reprint of the 1946 ed] 272p some pen notes & 
underlinings in 1st 69 pages (F) $18 #58541 

• Living with God [meditative essays on the 
need for prayer: need for prayer, difficulties in 
prayer, how are we to pray, the "Our Father," 
prayer that is asked & is granted, living in God's 
will, spiritual reading, Eucharist, etc] - Perrin, J. 
M., OP 1961 [trans from 1957 1st French ed] 
165p Bi(F)Pg(G) $14 #86608, 1963 [reprint of 
1961 English ed] 165p Bi(F)Pg(G) $14 #58658 

• Theology of Christian Perfection, The 
[textbook of ascetico-mystical theology for 
seminaries; the most ordered & complete summa 
of spirituality; of extraordinary informative 
value yet possessing a notable doctrinal solidity] 
- Royo, Fr Antonio, OP & Jordan Aumann, OP 
1962 [from revised & enlarged 1954 Spanish ed] 
692p Bi(F)Pg(G) $72 #58563 

• Confession as a Means of Spiritual 
Progress [a thorough practical treatise to 
engender sound piety; explains Catholic teaching 
regarding confession: intention to have in going 
to confession, examinaiton of conscience, 
contrition, amendment, how often should one go, 
etc] - Scharsch, Fr Ph., OMI / Fr. F. A. Marks, tr. 
/ Arthur Preuss, ed. 1942 [3rd printing/1930 1st 
printing/trans from the 4th German ed] 241p 
Bi(F)Pg(G) $33 #58394 

• Hammer and Fire: Toward Divine 
Happiness and Mental Health [an excellent 
treatment of the spiritual life based on traditional 
principles: hammer–spiritual reading; fire–
prayer] - Simon, Fr M. Raphael, OCSO 1959 
257p Bi(F)Pg(G) $20 #58892 

• Collected Works of St. Teresa of Avila [v 
1: Her Life, Spiritual Testimonies, Soliloquies; v 
2: Way of Perfection, Song of Songs, Interior 
Castle; v 3: Book of Her Foundations, Minor 
Works (Constitutions, On Making the Visitation, 
Satirical Critique, Spiritual Challenge, Poetry)] 
[in 3 vols] - Teresa of Avila, St [1515-1582] / 
Kavanaugh & Rodriguez, trs. 1976-'85 pb 
Bi(F)Pg(G) $46 #1789 

• Christian Holiness: A Precis of Ascetical 
Theology [clear-cut statements of essential facts 
on holiness based on the masters of the spiritual 
life; also discusses the obstacles to holiness & 
aids to overcome them are presented; a very 
thorough treatment of the subject] - Thils, Canon 
Gustave / John L. Farrand, SJ, tr. 1961 [1958 1st 
French ed] 755p dj (G/G/F) $15 #95604, (G/F) 
$13 #88235, 1963 [corrected 2nd ed/1961 1st 
English ed/1958 1st French ed] / corrections by 
Mother Bernard Marie, RSHM 767p dj 
Bi(F)Pg(G) $17 #81288 

• Imitation of Christ, The [for more than 5 
centuries this spiritual classic has been a herald 
proclaiming the ancient truths that the Church 
has ever taught concerning following Christ in 
faith, hope, charity; 1st appeared in manuscript 
form c. 1418-'27 & divided into 4 parts] - 
Thomas a Kempis / "Golden Library" edition / 
trans. by [Msgr] Ronald Knox & Michael 
Oakley 1959 249p leather/red edges (G/F) $15 
#58431, Bi(F)Pg(G/F) $13 #66156 

• Choice of God, The [46 spiritual readings: 
renunciation, the cross, Mass, Divine Office, 
Blessed Sacrament, sorrow & joy, poverty of 
spirit, work, saints, sin, self, prayer, etc – for 
both religious & laity] - Van Zeller, Dom 
Hubert, OSB 1956 211p dj (F) $18 #58630 

• Suffering in Other Words: A Presentation 
for Beginners [Christian's attitude towards 
suffering: treats the principle of suffering, its 
mystery, imperfections in it, loneliness in 
suffering, problem of evil, suffering as a 
punishment, resignation, etc] - Van Zeller, Dom 
Hubert, OSB 1964 96p torn dj (G/F) $19 
#96580, Bi(F)Pg(G) $18 #93158 

• Will of God in Other Words, The: A 
Presentation for Beginners [shows how it works, 
what follows from this, as fulfilled by the saints, 
its mystery, etc] - Van Zeller, Dom Hubert, OSB 
1964 124p (G/F) $16 #56686, dj Bi(F)Pg(G) $15 
#56932 

• Joy [if sadness is Satan's most powerful 
weapon, joy is his greatest threat – author shows 
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what the sources of joy are, drawing upon 
Scripture, the Liturgy, the writings of the popes 
& saints & a wide range of Christian prose & 
poetry] - Weaver, Bertrand, CP / Msgr John S. 
Kennedy, foreword by 1964 182p dj (G/G/F) 
$20 #95375 

PRAYER / MEDITATION / Prayer 
Books / Devotional Books / Retreats 

• Alive in Christ: Meditations for Young 
People [series of simple meditations following 
the liturgical year; introduces the young to the 
life of Christ & the liturgy of His Church; 
suitable for late high school & college] - 
Campbell, Ralph, SJ 1959 321p dj Bi(F)Pg(G) 
$14 #91208, Bi(F)Pg(G) $13 #69511, 
autographed Bi(F)Pg(G) $17 #96094 

• Progress in Prayer: Translated from 
"Instructions Spirituelles" [gives instructions in a 
Q/A format on the various states of prayer 
according to the doctrine of Bp. Bossuet: an 
explanatory commentary on the true nature of 
the sublime teaching on Catholic prayer] - de 
Caussade, Pere J. P., SJ [1675-1751] / L. V. 
Sheehan, tr. / Joseph McSorley, CSP, adapted & 
edited with introduction by 1904 [1741 1st 
French ed] 178p (F) $35 #6003 

• Love of the Sacred Heart, The: Three 
Months of Meditations [1.-The Sacred Heart of 
Jesus in His Incarnation & Life (31 meditations) 
2.-The Sacred Heart of Jesus in His Passion (31 
meditations) 3.-The Sacred Heart of Jesus in the 
Eucharist (31 Meditations)] [in 3 vols] - Dehon, 
Very Rev Leo John / Rev John Dalbec, SCJ, tr. 
1960 (G/F) $54 #58331 

• Prison Meditations of Father Alfred 
Delp, The [meditations begun in August 1944 
up to his execution by the Nazis on Feb 2nd, 
1945 in the Plotzensee prison; Fr Delp was a 
German Jesuit & key figure in the Catholic 
resistance to Nazism & he was falsely implicated 
in the 1944 July Plot to kill Hitler] - Delp, Fr 
Alfred, SJ 1963 [1956 1st German ed] 193p 
Bi(F)Pg(G) $25 #58642 

• Trinity Whom I Adore: Prayer of Sister 
Elizabeth of the Trinity, Carmelite, with a 
commentary by Dom Eugène Vandeur, 
Benedictine monk - Elizabeth of the Trinity, Sr / 
Dominican Nuns of Corpus Christi Monastery, tr 
by 1953 163p Bi(F)Pg(G) $75 #58318 

• Ten Series of Meditations on the 
Mysteries of the Rosary [reflections 
gathered from Marian authors on 10 subjects that 
can be used for rosary meditations] - Ferraro, 
Rev John 1964 229p IL dj (G/F) $17 #58838 

• How to Pray: The Chapters on Prayer from 
his 'School of Jesus Christ' [1 of the best short 
expositions of the essence of prayer: only God 
can teach us how to pray, on multiplying vocal 
prayers, efficacy of prayer, on praying always, 
family prayers, Lord's prayer, etc] - Grou, Fr 
Jean-Nicolas, SJ (1731-1803) / Joseph Dalby, 
D.D., tr. [Anglican] 1955 154p Bi(F)Pg(G) $20 
#58714 

• Prayer of the Presence of God, The [an 
intense meditation on the Christian life & on 
mystical union with God: 4 parts: discusses the 
meaning of prayer, spirit of detachment, the 
friendship developed in prayer between the soul 
& God, the soul in praise of the Trinity] - 
Guillerand, Dom Augustin, O.Cart. [1877-1945] 
/ A Monk of Parkminster, tr. 1966 191p [trs. 
from the 1956 French ed.] Bi(F)Pg(G) $32 
#58688 

• Points for the Meditations and 
Contemplations of St. Ignatius of Loyola 
[an analysis/commentary or unfolding of the 
Spiritual Exercises, one of the great classics of 
Western spirituality that has helped countless 
men & women to draw closer to Our Lord] - 
Hummelauer, Franz von, SJ [1842-1914] / V. J. 
Hommel, SJ, tr. / H. Roper, SJ, 2nd revised ed 
by 1955 [2nd revised English ed/1937 1st 
English ed/1909 2nd Latin ed] 443p (G/F) $26 
#58691 

• Progress Through Mental Prayer 
[addresses the average soul in a simple & clear 

style, showing the nature of prayer, principles & 
elements for progress – aim of mental prayer, 
perseverance, vocal prayer, dispositions 
required, transforming effects of mental prayer, 
etc] - Leen, Fr Edward, CSSP 1947 [14th 
printing of 1937 1st US printing] 276p 
Bi(F)Pg(G) $21 #2579, 1937 [1st US printing] 
276p (F) $18 #7051, 1947 [14th printing] 276p 
(F) $18 #2601 

• Jesus Joy of the Suffering [clear & 
consoling explanations of the purpose of life's 
sufferings; explains how suffering sanctifies, 
shows the role of the sacraments in suffering, 
includes prayers in times of suffering, to the 
patrons of the sick & other prayers, 
litanies/devotions] - Lovasik, Fr. Lawrence G., 
SVD 1964 229p dj (G/F) $25 #58573 

• Morning Offering, The [the "Apostleship of 
Prayer" known also as the "League of the Sacred 
Heart," founded in 1844 – examines the 3 
prayers upon which the apostleship is founded: 
morning offering, Communion of Reparation, 
offering to Our Lady of special prayers] - 
Moore, Thomas H., SJ 1952 162p (G/F) $19 
#58385 

 

The Theory of Evolution 
Judged by Reason and Faith  

“The theological Roman 
school was the heir of the 
ultramontane movement: 
Cardinal Alfredo Ottaviani, 
Cardinal Ernesto Ruffini, 
but also Mgr. Marcel 

Lefebvre were representative of this 
school.” – Roberto de Mattei 

By Cardinal Ernesto Ruffini 
Translated by Fr Francis O'Hanlon 

foreword by Archbishop Thomas Boland 
2008 205p [reprint of 1959 ed.] 

 hardback $16.00 #55674 
 

 

• Pray Like This–Pray With St Paul [story 
for everyday & meditation upon it, all taken 
from the Gospels & St. Paul's letters] - Sheil, 
Leonard, SJ / Bp James Staunton, preface by 
1963 [1959 1st ed] 330p dj (G) $12 #58567, dj 
(G/G/F) $11 #47065, dj Bi(F)Pg(G) $10 #91592, 
Bi(F)Pg(G) $9 #77322 

• Mary Speaks: A Prayerbook for Every Child 
of God [for the 9 to 12 year old: prayers, the 
Mass, examination of conscience, Way of the 
Cross, litanies, etc, colorful pictures] - Thiefels, 
Rev Henry P., CSSp / F. Bonella, pictures by / 
Neumann Press, publ 2000 [reprint of 1954 ed] 
dark blue/cloth/ribbon 190p IL (E/VG) $20 
#64429 

• Hail Mary [moving thoughts & reflections on 
the prayer all Catholics know & use: scrutinizes 
every word & phrase to deepen our 
understanding & love of the BVM] - Vandeur, 
Dom Eugene / John H Collins, SJ, tr. 1954 135p 
Bi(F)Pg(G) $24 #1177 

• Key of Heaven, The: A Select Manual of 
Prayers for Daily Use [w/ Epistles & Gospels] 
[includes instructions, daily prayers, litanies 
(BVM, Holy Name, St Joseph, etc), Mass 
prayers, various devotions, prayer for the dead, 
rosary, confession, etc] - 1940 671p + 232p 
imitation leather/red edges/large type/pocket size 
some wrinkled & torn pages Bi(G)Pg(F) $16 
#58500 

• Life and Teaching of Our Lord Jesus 
Christ, The: Taken from the Gospels and 
Arranged for Daily Meditations [famous 
meditation book written about 1666 that follows 
the liturgical year – Douay tr used for Biblical 
quotes] - Avancini, Fr Nicola, SJ [1612-1686] / 

B. E. Keenworthy-Browne, tr / pref by H. K. 
Byrne, OSB, Abbot of Ampleforth 1961 xxxi + 
554p flex leather/black/red edges dj (G/F) $35 
#58647 

• Our Lady's Litany: Readings and 
Reflections [on the 49 titles of Mary as found in 
the Litany; a vivid picture of her privileges, her 
complete holiness, amiablity & motherly spirit, 
queenly power & majesty & all her other 
attributes] - Biskupek, Fr Aloysius, SVD 1954 
166p dj (G/F) $30 #58222 

• Pray for Us: A Collection of Prayers for 
Various Occasions [in addition to a variety of 
prayers, includes a section on indulgences since 
many of the prayers are indulgenced] - Burke, 
Very Rev John J., CSP, compiled by 1936 144p 
(F) $15 #65336 

• Blessed Be God: A Complete Catholic Prayer 
Book With Epistles & Gospels for Every Sunday 
& Holyday of the Year [a wide variety of 
prayers, litanies, devotions, pious exercises, 
meditations, etc. with the ordinary of the Mass 
(in English & Latin)] - Callan, Fr Charles J., OP 
& Fr John A. McHugh, OP 2022 (reprint of 1960 
ed.) 748p IL flexible bonded leather cover/white 
edges/ribbon some manufacture/shipping defects 
such as slight bumps on cover, crease of a few 
pages, etc (VG/G) $28 #3130 

• Marriage Sacrament: A Manual of Catholic 
Devotion with Mass for Bridegroom & Bride 
[thorough collection of prayers, devotions, 
novenas, exercises, litanies, etc, with the 
ordinary of the Mass, Sunday Vespers, followed 
by Sunday Epistles & Gospels through the year] 
[T-779] - Catholic Book Publ. Co. 1938 460p + 
179p IL white mother-of-pearl binding/gilt 
edges/ribbon original owner's marriage info 
signed & dated in beginning of bk, i.e. certificate 
pg (F/F/P) $18 #64941 

• Growth in the Knowledge of Our Lord: 
Meditations for Every Day [for those who prefer 
their daily meditations laid out in preludes, 
points, colloquy, etc., few books could be more 
admirable than these; the dominant themes are 
the life, ministry, passion & resurrection of Our 
Lord] [in 3 vols] - de Brandt, Abbe / Mother 
Mary Fidelis, tr. 1959 [1890 1st ed] dj 
Bi(F)Pg(G) $47 #58837 

• Virtue of Love, The: Meditations [designed 
to increase the supernatural virtue of charity; 
their object is "unitive love"] - de Jaegher, Fr 
Paul, SJ 1955 176p dj (G/F) $19 #58304 

• Virtue of Trust, The: Meditations [23 
chapters: theology of faith in God's loving 
Providence, drawn from Scripture, experience of 
the sainted mystics, & from fruits of author's 
lifelong contemplation & application] - de 
Jaegher, Fr Paul, SJ 1932 280p [trans from 1931 
French ed] Bi(F)Pg(G) $27 #6179 

• Reflections on the Passion [39 short 
meditations for the weekdays in Lent, day by 
day 1 thought is added to another so that the 
whole drama of the Passion unfolds as a 
personal experinece from which we can draw 
hope, comfort & grace – & remorse for our own 
part in the Crucifixion] - Doyle, Fr Charles Hugo 
1957 93p dj (G/F) $19 #58334, BI(F)Pg(G) $17 
#58423 

• Meditations on the Love of God [in the 
form of retreat & instruction on the gift of self to 
God, intended for a private 8-day retreat, also 
suitable for ordinary meditations or 
considerations] - Grou, Fr John Nicholas, SJ 
[1731-1803] / A Monk of Parkminster, tr. / 
Orchard Books series 1962 [based on the 1867 
French text] 198p dj (G/F) $33 #58235, dj 
Bi(F)Pg(G) $30 #58624 

• God the Father: Meditations [a spiritual 
wealth of 89 meditations based on Scripture & 
patristic texts bearing upon the Fatherhood of 
God] - Guerry, Bp Emile [1891-1969] / A. H. C. 
Downes, tr 1966 (6th printing/1947 1st English 
printing/1930 1st French ed) 184p (G/F) $19 
#58393 

• Vest-Pocket Manual of Catholic 
Devotions, The [a variety of prayers, 
devotions, Christian doctrine, litanies, Mass, 
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devotions for confession & communion, 7 
penitential Psalms, Vespers for Sunday, Way of 
the Cross, etc, with Epistles & Gospels for 
Sundays] - H. L. Kilner & Co., publ 1909 240p 
+ 140p leather/gilt edges [4.6" x 3"] slightly bent 
covers (F) $18 #58440 

• In His Name: Official Holy Name Manual 
[the usual prayers & devotions for the society & 
the Holy Name rule & ritual] - Holy Name 
Society 1941 198p pocket size/red edges (VG/G) 
$19 #96348, (G/F) $17 #88329, (F) $13 #69785 

• Manual of Catholic Devotions [a variety of 
everyday prayers, exercises & devotions, 
including the ordinary of the Mass] - Lelen, Fr J. 
M. / Catholic Book Publishing Co. (T-224) 1960 
256p IL imitation leather/gilt edges/pocket 
size/collector's item (E/VG) $27 #95023 

• O Lord, Grant Thy Blessings This Day: 
A Manual of Catholic Devotions with Mass for 
Marriage Ceremony & the Nuptial Blessing 
[with a variety of prayers, devotions, exercises, 
litanies, etc to be said by the newly wed during 
married life] [extra large print] - Lelen, Fr J. M., 
ed. / Catholic Book Publi. Co. (T-1979] 1942 
318p + 127p (w/ Epistles & Gospels for Sundays 
& holy days) IL white imitation leather 
binding/gilt edges/1 ribbon 5" x 3.5" original 
owner's marriage information signed & dated in 
beginning of bk on certificate pg (VG/G) $68 
#94130 

• Ave Maria: Thoughts on the Mysteries of the 
Holy Rosary [excellent aid for first Saturday 
meditations – its history, efficacy, use, how to 
say it, meditation, the 3 mysteries, indulgences] - 
Moffatt, J. E., SJ 1957 [reprint of 1932 1st ed] 
64p dj (G/G/F) $25 #58255 

• Prince of the House of David: Meditations 
on Saint Joseph [55 meditations arranged for 12 
months of the year: by unfolding the virtues of 
St Joseph these meditations will enlighten & 
encourage souls who desire in all things to 
"grow up in Him who is the head, Christ"] - 
Sisters of St Joseph of Carondelet / Rt Rev Msgr 
Edward J. Maginn, foreword by 1936 299p 
Bi(F)Pg(G) $39 #2794 

• Simple Meditations [for the year: His 
coming (11 advent meditations), His visitors (5 
for Christmas), His banquet (12 on certain 
virtues & parables), His day (12 for 1st Fridays 
of the year), His Mother's beads (15 for the 
rosary), His Mother (12 for BVM feasts days)] - 
St. Paul, Mother / Fr Joseph D. Ostermann, ed. 
1934 253p Bi(F)Pg(G) $20 #58333 

• Treading the Winepress: With Christ in His 
Passion [meditations & reflections on the 
Passion so as to call to mind the suffering & love 
of Our Lord for us – especially useful for Lent, 
time of retreat, the Holy Hour & Fridays 
throughout the year] - Stephenson, Fr William, 
SJ 1961 [1946 1st ed/2nd ed revised] 338p dj 
(G/F) $17 #93017, Bi(F)Pg(G) $15 #58325 

• Manual of Prayers for the Use of the 
Catholic Laity [a multitude of prayers, 
litanies, devotions, Christian doctrine, etc, with 
the ordinary of the Mass & proper of the Mass 
for Sundays & principal feasts] - Third Plenary 
Council of Baltimore 1930 832p cloth/red edges 
Bi(F)Pg(G) $31 #58518 

• Book of Private Prayer, A [239 prayers for 
all occasions: morning, evening, Holy 
Communion, trust, suffering, death, purgatory, 
for the pope, patience, the Church, when lonely, 
dryness, art, reading, in thanksgiving, in time of 
sickness, the devil, vocation, for good leaders, 
etc] - Van Zeller, Dom Hubert, OSB 1960 242p 
Bi(F)Pg(G) $30 #58565 

• Companion to the Spiritual Exercises of 
Saint Ignatius, A [supplements the author's 
Commentary on the Exercises by developing St. 
Igantius's meditations & contemplations 
assigned to the 4 weeks of the Exercises] - 
Ambruzzi, Aloysius, SJ / foreword by Cardinal 
Lepicier 1956 [reprint of 1938 3rd ed/1928 1st 
ed] 348p dj Bi(F)Pg(G) $27 #58627 

• Friendship with Christ: A Retreat [a 10-day 
retreat treating the role of charity, the enemies of 
charity & the means to overcome them, & the 

fruits of charity] - Colin, Fr Louis, CSSR / Sr. 
M. Carina, OP, tr. 1961 [4th English 
printing/1959 1st printing/1954 1st French ed] 
304p dj (G/F) $18 #58403, Bi(F)Pg(G) $16 
#58599 

• Retreat Notes for Religious [a detailed 
blueprint of the spiritual life arranged for 8 days; 
shows the profound meaning of Catholicism & 
how it applies to daily life; exposes the escape 
mechanisms of human nature which distract the 
soul in search of God] - Leen, Fr Edward, CSSp 
[1885-1944] / Walker, R. F., CSSp edited w/ a 
biographical note 1959 142p dj Bi(F)Pg(G) $37 
#58410 

SERMONS & CONFERENCES 
• Dearly Beloved: Plain & Simple Talks for the 

Sundays & Holydays of the Year [a selection of 
his 40 years of preaching, based on the practical 
principles of preaching of St Francis of Assisi: 
blessings of a true home, beauty of chastity, etc] 
- Buessing, Fr Venantius, OFM Cap / foreword 
by Most Rev Clement Neubauer, OFM Cap 
1951 208p (G/F) $20 #94925 

 

Essay on Catholicism, 
Liberalism & Socialism: 

Considered in Their 
Fundamental Principles 

Juan Donoso Cortés 
2014 –  xx & 236 pages – hardback 
– $16 –  #63282 

“Donoso Cortés denounced 
the absolute antagonism 
between modern society and 
Christianity in his Essay on 

Catholicism, Liberalism and Socialism 
(Madrid 1851).” – Roberto de Mattei 
 

 

• Illustrations for Sermons and 
Instructions [definitions, examples, stories, 
etc. explaining Catholic doctrine, gathered from 
Scripture, the Fathers, the saints & from recent 
writers & preachers, divided under 7 headings] - 
Callan, Fr Charles J., OP, ed. [1877-1962] 1916 
378p Bi(F)Pg(G) $19 #96775 

• Sundays of the Saints: Sermon Outlines for 
the Feast Days which may Occur on Sundays 
[interesting & informative book on saints & 
feasts which in the pre-1960 reform may have 
fallen on a Sunday & displaced the usual Sunday 
readings & propers] - Chapman, Fr Michael A. 
1928 217p (G) $22 #64676 

• Holy Ghost, The [six sermons on the need to 
know the Holy Ghost, to be in contact with Him, 
& to surrender to His impulses since He 
completes the work of Christ in our souls] - John 
of Avila, Bl [1499-1569] / Ena Dargan, tr. 1959 
165p dj (G/F) $30 #58283 

• Message of the Gospels, The: Sermons for 
Sundays and Feasts of the Year [this collection 
offers a broad outlook/treatment of all the main 
doctrines of the Church (including the leading 
moral/socials issues of the day) & supplies a 
great variety of styles & treatment of the subject] 
- Preachers of Our Time, by 1934 296p (G/G/F) 
$20 #95868 

• Lectures on Christian Unity: Delivered at 
S. Anne's Church, During the Season of Advent, 
1866 [shows the Catholic Church has the only 
true road of salvation in defending 1 doctrine, 1 
truth & 1 faith – that is impossible under the 
Protestant theory & thus there is no unity there] - 
Preston, Very Rev Thomas S. 1881 264p [with 
an Appendix on the Condition of the Anglican 
Communion and of the Eastern Churches] 
Bi(F)Pg(G) $18 #95870 

• Oxford & Cambridge Conferences [1st 
Series: 1897-1899 (45 talks); 2nd Series 1900-
1901 (24 talks); mostly on theological themes & 

sometimes polemical: heretics in the Middle 
Ages, Church & State, private judgment, 
witchcraft, Catholics & criminal statistics, etc] 
[in 2 vols] - Rickaby, Fr Joseph, SJ [1845-1932] 
1900/1902 [in 2 vols] (F) $19 #64098, series 1 
[only] [series 2 missing] 1900 416p (G/F) $9 
#43738 

• Conferences on the Beatitudes [the laws of 
the spiritual life based on the 8 beatitudes, the 
practice of which leads to perfection – originally 
given to sisters; topics include: poverty, 
meekness, mourning, justice, mercy, purity, 
peace, persecution, heaven] - Rongione, Fr Louis 
A., OSA 1959 175p dj (G/F) $18 #58562 

• Sacraments and the Commandments, 
The: Discourses on Various Occasions [27 on 
sacraments: necessity of Baptism, Bl. 
Sacrament, parts of penance, satisfaction, etc; 16 
on commandments: their nature, false teachers, 
obligation of labor, sanctifiction of Sunday, 
duites of parents, fasting, etc] - Skelly, Fr. 
A.[ndrew] M.[aria], OP [1855-1938] 1929 306p 
Bi(F)Pg(G) $27 #96097 

• Catholic Church, The: A Course of 
Sermons [28 sermons: only one Church of 
Christ, Thou art Peter–establishment of the 
papacy, infallibility, "intolerant" Church, earthly 
face of the Church, Church & culture, persecuted 
Church, sacramental confession & objections to 
it, etc] - Toth, Bishop Tihamer / Rev Newton 
Thompson, ed / V. G. Agotai, tr. 1943 [reprint of 
1940 ed] 325p dj (G/F) $19 #90523, 1941 325p 
Bi(F)Pg(G) $18 #87362, 1944 325p Bi(F)Pg(G) 
$18 #67767 

• Great God, The: A Course of Sermons on the 
Divine Attributes [20 sermons: God a spirit, our 
heavenly Father, God's providence, love of God, 
Holy Trinity, God the Creator, God & the 
problem of evil, unchanging God, omnipresent 
God, patient God, the just God etc] - Toth, 
Bishop Tihamer / Fr Newton Thompson, ed / V. 
G. Agotai, tr 1941 [3rd printing/1936 1st English 
printing] 230p dj (G/G/F) $22 #58269 

• Great Redeemer, The: Sermons on the 
Passion & Death of Christ [27 sermons: warning 
of original sin, Prodigal Son, redemption, 
suffering-a merciful warning, acceptance of 
sufferings, joy in suffering, Christ in 
Gethsemane, Judas, Pilate, the Holy Women, 
etc] - Toth, Bishop Tihamer / Fr Newton 
Thompson, ed / V. G. Agotai, tr 1942 [4th 
printing/1937 1st English printing] 301p dj (G/F) 
$22 #58270 

• Brother Berthold Tells a Story: One 
Hundred Little Stories to be used as Illustrations 
for Sermons and Catechetical Instructions 
[stories that drive home to the listeners some 
truth or important point of a dogmatic or moral 
nature] - Wolpert, Fr Leo / Fr Athanasius Pape, 
OSA, tr & preface by 1938 149p Bi(F)Pg(G) $28 
#58291 

SACRED LITURGY 
• Eastern Catholic Worship [presents the 

Byzantine Liturgy, Alexandrian Rite, 
Antiochene Rite, East Syrian Rite & the 
translations of the main parts of their liturgies] - 
Attwater, Donald 1945 224p dj Bi(F)Pg(G) $35 
#58343 

• Saints of the Missal Vol 1: January-June [a 
study of the saints commemorated in the Roman 
missal on the successive days of each year, the 
most important events in their lives, & the 
virtues which each practiced most heroically] - 
Baur, Fr Benedict, OSB / Raymond Meyerpeter, 
OSB, tr vol 1 only 1958 283p (G/F) $21 #89336 

• Liturgical Handbook for Holy Mass [a 
study of the Mass in general & of each part 
individually, with regard to its history, meaning 
& rubrics] - Baur, Fr Johannes, STD / Rev David 
Heimann, tr / P. Josef Low, CSSR, intro by 1962 
[1957 1st German ed] 146p dj Bi(F)Pg(G) $36 
#95899 

• God in Our House: Reflections on the 
Gospels or Epistles of Sundays and Some of the 
Feasts [unique & delightful reflections on the 
Sunday readings by the wise father of a young 
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family, he charmingly explains the scriptural 
meaning of the readings to his young children] - 
Breig, Joseph A. 1949 156p dj (G/F) $13 
#57551, autographed Bi(F)Pg(G) $16 #7259 

• Story of the Mass, The [highly illustrated 
picture book explaining in simple language the 
highest act of human worship, a simplified & 
thorough explanation of each movement the 
priest makes at the altar, provides a good 
understanding of the inner meaning of the Mass] 
- Conniff, James C. G. / Rev Paul Bussard, 
consultant 1954 52p IL Bi(F)Pg(G) $23 #58032, 
1954 52p IL pb Bi(F)Pg(G) $16 #95738 

• This Is the Mass [thorough explanation of the 
great sacrifice offered every day, with a 
multitude of vivid photos] - Daniel-Rops, H., Bp 
Fulton J. Sheen & Y. Karsh / Alstair Guinan, tr. / 
intro by Bp Sheen 1958 [trans from 1951 French 
ed] 159p IL dj (G/F) $16 #58262, Bi(F)Pg(G) 
$15 #60172, some pencil marks (F) $12 #57514, 
1958 [trans from 1951 French ed] 159p IL white 
imitation leather binding (G/F) $16 #96964 

• Mass, The [a simple & gripping account & 
illustrated commentary of the Mass, its meaning, 
its ceremonies, & its history] - Dunney, Fr 
Joseph A. 1925 [reprint of 1924 printing] 375p 
IL (F) $21 #58443 

• Our Lady in the Liturgy [shows the great 
place Mary has in the great Feasts of the Church 
& the wealth of spirituality to be found in her 
own particular feasts: 1. her feasts in the mystery 
of salvation; 2. feasts instituted in honor of Our 
Blessed Mother: ancient/modern feasts] - 
Flicoteaux, Dom E., OSB / Dom Aldhelm Dean, 
OSB, tr. 1959 [1956 1st French ed] 109p dj (G) 
$22 #58328 

• Living with the Church: A Handbook of 
Instruction in the Liturgy of the Church 
[explanation & exposition of the Sundays & 
chief feasts throughout the Church year, divided 
into the Christmas Cycle, Easter Cycle, Season 
after Pentecost & Feasts of the Saints] - Haering, 
Dom Otto, OSB / Dom Rembert Bularzik, OSB, 
tr. 1930 191p Bi(F)Pg(G) $18 #89078, some pen 
underlining & notes Bi(F)Pg(F/P) $13 #78919 

• Mass of the Roman Rite, The: Its Origins 
& Development (Missarum Sollemnia) [a careful 
& detailed explanation of the various parts of the 
Mass & how they came about] [in 2 vols] - 
Jungmann, Joseph A., SJ / Fr Francis A. 
Brunner, tr. 1951-'55 complete edition [trans 
from 1949 German revised ed] v 1: underlining 
& notes Bi(F)Pg(F/P); v 2: Bi(F)Pg(G/F) $58 
#89102 

• Eucharist, The: The Mystery of Holy 
Thursday [profound observations worthy of the 
deep faith & wisdom of the author] - Mauriac, 
François / Marie-Louise Dufrenoy, tr 1945 75p 
dj (G/F) $22 #58395 

• Worship of the Church, The: A 
Companion to Liturgical Studies [guide to the 
practice & meaning of the Liturgy: church 
building, vestments, liturgical year, 
altar/sanctuary, Mass, Sacraments, Divine 
Office, Sacramentals; described & explained by 
their historical & present purpose] - O'Shea, [Fr] 
William J., SS 1957 646p IL dj a few pencil 
marks (G/F) $24 #58539 

• My Daily Psalter: A short explanation and 
application of the psalms as they occur each day 
in the breviary [to make the Psalms 
understandable & to nourish the spirit of prayer: 
1. a brief summary; 2. short explanation of 
unclear points; 3. application] - O'Sullivan, Fr 
Kevin, OFM 1963 258p dj / a few highlightings 
of sentences Bi(G)Pg(F) $18 #58451, (F) $16 
#58459 

• My Sunday Reading: A Popular Explanation 
and Application of the Sunday Epistles and 
Gospels [a ready reference to gain a deeper 
insight into the treasures hidden in Scripture 
prescibed for the Sundays of the year] - 
O'Sullivan, Fr Kevin, OFM / Bp John Kyne, 
foreword by 1957 345p Bi(F)Pg(G) $15 #92893, 
1960 [3rd printing] 345p Bi(F)Pg(G) $15 
#85798, 1963 [4th printing] 345p Bi(F)Pg(G) 
$15 #69376 

• Seasons of Grace [meditations for Sundays & 
feast days of the year, based on the idea that 
grace is the greatest gift of Christianity & comes 
about in a special way at Mass] - Parsch, [Fr] 
Pius / [Fr] H. E. Winstone, M.A., tr. 1963 369p 
dj (G/F) $22 #58648 

• Baptismal and Confirmation Names: 
Containing in Alphabetical Order the Names of 
Saints with Latin and Modern Language 
Equivalents, Nicknames, Brief Biography, 
Representation in Art and Pronunciation With a 
Daily Calendar of Feasts and Lists of Patron 
Saints - Smith, Edward F. 1935 280p (F) $42 
#58566 

• Externals of the Catholic Church, The: 
A Handbook of Catholic Usage & Liturgy [a 
storehouse of answers about Catholic devotions, 
practices & worship, Catholic organization, 
government, traditions, ceremonies, sacraments, 
etc] - Sullivan, Msgr John F. / Fr John C. 
O'Leary, revised with preface by 1951 [revised 
ed/1917 1st ed] 403p IL dj Bi(F)Pg(G) $42 
#58340, Bi(F)Pg(G) $40 #96757 

 

 
Catena Aurea 

Commentary on the Four 
Gospels: 

Collected out of the Works of the Fathers 
 [in 4 vols] 

St. Thomas Aquinas 
John Henry Cardinal 

Newman, editor 
2009 (exact reprint of 
original 1842 ed.) with 
marking ribbons in each 
vol.  $110.00  #55700 

 
 

• Externals of the Catholic Church, The: 
Her Government, Ceremonies, Festivals, 
Sacramentals, & Devotions [explains in a clear, 
convenient & readable form the many practices 
that have developed over the centuries in the 
essentials of Catholic worship] - Sullivan, Msgr 
John F. 1918 385p IL torn dj (G) $37 #89073 

• Mass in Other Words, The: A Presentation 
for Beginners [shows that we ought to be one 
with the act & mind of Our Lord in giving His 
perfect sacrifice to the Father, shows why the 
Mass is what it is, origins thereof, effects of the 
Mass, place of Holy Communion, etc] - Van 
Zeller, Dom Hubert, OSB [1905-1984] 1965 90p 
[imprimatur 1962] dj (G/F) $20 #90402, torn dj 
(G/F) $19 #58302 

Liturgical Books 
• Missale Romanum [hand-held] - 1947 cxi, 

756, (208), 43*, 7**, [13], pp ed. 6a Juxta 
Editionem Post Typicam Vaticanam Amplificata 
III/black leather/gilt edges/torn ribbons [Includes 
the propers of the Masses celebrated in certain 
US dioceses] some water staining & wrinkled 
pages at bottom of bk (F) $69 #58429 

• Rituale Parvum: continens Excerpta e Rituali 
Romano a Ssmo D. N. Pio Papa XI pro Polonia 
approbato, quae Clero saepius usui sunt 
necessaria [Latin/Polish abbreviated Ritual for 
Priests] - 1937 [ed 2a] 216p leather/black/gilt 
edges/1 ribbon (VG) $33 #58517, (G) $30 
#58519, (F) $22 #58520 

• Breviarium Romanum [Pius XII 
psalter]: Autumnalis - / Benziger 1946 4, xiv, 
708, 198*, 21**, (26), [13], 9, 4 pp / red 
leather/red fabric inlay on end sheets/gilt 
edges/ribbons/red leather slip case (VG/G) $35 
#58501 

• Breviarium Romanum [Pius XII 
psalter]: Verna - / Benziger 1946 4, xiv, 794, 
10†, 220*, 21**, (22), [12], 10, 4 pp / red 

leather/red fabric inlay on end sheets/gilt 
edges/ribbons/red leather slip case (VG/G) $35 
#58432 

• Breviarium Romanum [Pius XII psalter] 
[in 2 vols] - / Desclee, publ 1960-'61 imitation 
leather/gilt edges/ribbons missing (G/G/F) $79 
#58430 

• Breviarium Romanum [Vulgate psalter] 
[in 4 vols] - / Dessain, Pustet, publs. 1926-'51 
unmatched bindings/black leather/mixed set, 
publishers & bindings/leather/gilt edges (F) $125 
#58511 

• Novum Rituale Minus [small multi-lingual 
(languages: Polish, French, German, Lithuanian) 
Ritual for the adminstration of the most 
frequently used sacraments & blessings] - / M. 
Szczepkowskiego, publ Warszawa: Nakladem 
ksi?garni 1906 127p + 2p leather/gilt edges (F) 
$25 #58531 

• Officium Festorum Nativitatis et 
Epiphaniae Domini Eorumque 
Octavarum: Necnon Festorum eo Tempore 
Occurrentium [Vulgate Psalter] - / Pustet, publ 
1927 [4a ed] 447p soft leather/black/gilt edges/2 
ribbons (G/F) $22 #58528 

• Officium Festorum Nativitatis et 
Epiphaniae Domini: Aliaque Omnia Officia 
a Vigilia Nativitatis usque ad Diem Octavam 
Epiphaniae Occurrentia [Vulgate Psalter] [preces 
ante & post missam includuntur] - / Pustet, publ 
1936 [5a ed] 511p soft leather/black/gilt edges/2 
ribbons Bi(F)Pg(G) $21 #58529 

• Officium Majoris Hebdomadae et 
Octavae Paschatis: Juxta Rubricas Breviarii 
Romani [pre-Pius XII Office of Holy Week] 
[Vulgate Psalter] - / Pustet, publ 1931 392p 
leather/gilt edges Bi(F)Pg(G) $21 #58530 

• Vespers for Sundays and First Class 
Feasts [Vulgate Psalter] - Angelus Press, publ 
2016 321p imitation leather/2 ribbons [Latin & 
English ed with Gregorian chant 
notation/English rubrics] (VG) $23 #93779 

• Roman Breviary, The: An Approved 
English Translation complete in One Volume 
from the official Text of the Breviarium 
Romanum authorized by the Holy See - Babo, Fr 
Bede, OSB, ed. / Christine Mohrmann, trans of 
prayers by 1964 1858p imitation leather/light 
brown edges/ribbons Bi(F)Pg(G) $210 #57222 

• Masses For The Dead: Ordinary of the 
Mass, Propers of the Masses for the Dead & 
Burial Rite in Latin & English – In Conformance 
with the Roman Missal & Ritual [a handy little 
missal with all Masses, explanations & rubrics 
for the funeral, daily, anniversary masses] - 
Bolen, Rev John P, compiled by 1931 170p 
imitation leather/gilt edges/pocket size 
Bi(F)Pg(G) $21 #58507 

• Priest's New Ritual, The: For the 
Convenience of the Reverend Clergy in the 
Administration of the Sacraments & Various 
Blessings - Griffith, Fr Paul 1947 340p 
leather/gilt edges/tabs/pocket ed./1 ribbon (F) 
$49 #58435 

• Small Roman Missal, The: For All Sundays 
and the Principle Feasts of the Year – 
Containing Moreover a Collection of Approved 
Prayers Compiled from the Best Sources 
[Latin/English/partial Latin propers] - Henri 
Proost, publ. / N. 1565 1957 574p IL [6" x 
3.75"] leather/gilt edges/2 ribbons/zipper 
binding zipper is broken/book is OK (VG) $28 
#89474, 1963 606p IL [6" x 3.5"] leather/gilt 
edges/2 ribbons/zipper binding (G/F) $24 
#67053 

• Saint Joseph Continuous Sunday Missal 
[With a Treasury of Prayers] - Hoever, Fr Hugo, 
S.O.Cist / Catholic Book Publ. Co. (T-720) 1961 
1295p IL leather zipper cover binding/red 
edges/1 ribbon Bi(F)Pg(G) $20 #56819, 1961 
1295p IL cloth/black/red edges/1 ribbon 
Bi(F)Pg(G) $19 #96223 

• Saint Joseph Sunday Missal: A Simplified 
Arrangement of Praying the Mass on All 
Sundays & Feasts Days with a Treasury of 
Prayers [Large Type Edition] [Latin/English 
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ordinary-English propers] - Hoever, Fr Hugo, 
S.O.Cist 1957 479p IL black genuine leather/gilt 
edges/ribbons (F) $13 #96759, staining & thumb 
printing in the ordinary section/1 taped pg 
(F/P/P) $7 #91849, 1960 479p IL white imitation 
leather/gilt edges/ribbons Bi(F)Pg(G/F) $15 
#95469, 1953 479p IL black imitation 
leather/gilt edges/ribbon front cover creased (F) 
$13 #95468, 1962 479p IL black cloth/red 
edges/ribbon (G/F) $18 #96633, 1964 479p IL 
black cloth/red edges/ribbon Bi(F)Pg(G) $16 
#95467, 1960 479p IL black cloth/red edges 
some water staining (F/P) $8 #92990 

• Oremus: Priest's Handbook of English Prayers 
for Church Services & Special Occasions 
[prayers in the vernacular for ceremonies 
throughout the year: stations of the cross, 
renewal of Baptismal vows, litanies (Sacred 
Heart, BVM, etc), confirmation, etc] - Joseph F. 
Wagner, publ. 1912 186p imitation leather 
Bi(F)Pg(G) $21 #69924 

• Commentary on a Short Breviary, A [an 
introductory chapter on the Psalms adds to the 
practical value of this work for those who seek a 
simple explanation of the office] - Kugler, Fr J. 
J., SDB / Fernand Cabrol, OSB, prologue by 
1956 317p (G/F) $23 #69087 

• Sunday Missal, The: The Masses for 
Sundays and Principal Feasts, the Masses for the 
Dead with Burial Service, the Nuptial Mass and 
Marriage Service and the Masses and 
Ceremonies for the Forty Hours' - Lasance, Fr F. 
X. / Rev Msgr William R. Kelly, Study Plan by 
1952 704p imitation leather/gilt edges/ribbon 
Bi(F)Pg(G) $33 #94220, 1939 704p pb / red 
edges Bi(F)Pg(G) $17 #58522, 1952 704p pb / 
red edges Bi(P)Pg(G) $10 #56625 

• Missel-Vespéral Romain (Quotidien) 
[texte complet en latin et français: l'ordinaire & 
le propre, avec plusieurs prières et dévotions] - 
Lefebvre, Dom Gaspar, OSB / N° 500-2 / René 
de Cramer, illustré par 1947 1760p IL / Messes 
Propres aux Diocèses de France / plain cuir / 
tranches dorées qqls pages abîmées & 
scotchées/couverture légèrement détachée & 
reliure défraîchie (F/P) $22 #57828 

• Saint Andrew Daily Missal [in 4 vols] - 
Lefebvre, Dom Gaspar, OSB 1958 IL large 
pocket edition (6.5"x4.25")/genuine 
leather/black/gilt edges/ribbons/boxed (VG) 
$140 #56809, 1951 IL small pocket edition (5.5" 
x 3.75") /genuine leather/black/gilt 
edges/ribbons/boxed (G/F) $100 #95367, 1951 
IL small pocket edition (5.5" x 3.75") 
/cloth/black/red edges/no ribbons a few pen 
notes (G/F) $65 #58482, 1946 IL small pocket 
edition/red edges/flex board cover Bi(F)Pg(G/F) 
$45 #56642, 1947 IL small pocket 
edition/genuine leather/black/red edges/ribbons 
could be rebound/some taped pages 
Bi(F/P)Pg(F) $29 #56641 

• Daily Missal of the Mystical Body 
[English/partial Latin propers] - Maryknoll 
Fathers & Fr Charles Callan, OP, eds. / Archbp. 
Amleto Giovanni Cicognani, foreword by 1961 
lx + 1706p IL genuine leather/black/gilt 
edges/ribbons/boxed some page staining at end 
of book (G/G/F) $53 #56754, 1957 lx + 1706p 
IL genuine leather/black/gilt edges/ribbons 
Bi(F)Pg(G) $36 #56826, (F) $25 #56769, 1961 
1706p IL leather/blue broken zipper cover/white 
edges Bi(F/P)Pg(F) $20 #95450, 1961 lx + 
1706p IL cloth/black/gilt edges (G/F) $43 
#96368, 1961 lx + 1706p IL cloth/black/red 
edges Bi(F)Pg(G) $40 #94221, 1961 lx + 1706p 
IL cloth/black/red edges/ribbons some page 
staining (F) $24 #57446, 1961 lx + 1706p IL 
cloth/black/red edges Bi(F/P)Pg(G/F) $24 
#94334 

• Roman Breviary in English: Vol 3: 
Summer [Proper of the Season: Feast of the 
Holy Trinity to 15th Sunday after Pentecost; 
Proper of Saints: May 18-Sep 2] - Nelson, Msgr 
Joseph A., ed. / Benziger, Publ / Francis Card 
Spellman, preface by [Vol. 3 only/vols 1, 2 & 4 
missing] 1951 xxxi/856/2†/222*/21**/(11) pp 
imitation leather/red edges/ribbons/dj/boxed 
[collector's item] (E/VG) $185 #95580 

• Missal, The: Containing all the Masses for 
Sundays and for holy days of obligation [with 
funeral & wedding Masses, in a continuous 
format with the propers & ordinary following the 
sequence of the Sunday Mass in correct order, 
English only] - O'Connell, Fr John P. & Jex 
Martin, eds. 1960 944p IL gold imitation leather 
cover/gilt edges w/ribbons (G) $19 #91844, 
1960 944p IL red imitation leather cover/gilt 
edges w/ribbons previous owners name inscribed 
(G/G/F) $18 #95582, 1955 944p IL maroon 
imitation leather cover/gilt edges w/ribbons 
(G/F) $17 #92457, 1954 944p IL blue imitation 
leather cover/gilt edges w/ribbon taped spine (F) 
$12 #69934, 1960 944p IL gold imitation leather 
cover/gilt edges w/ribbons taped spine (F) $12 
#69935, 1959 944p IL gold imitation leather 
cover/gilt edges w/ribbons slight water staining 
on bottom of some pages (F) $12 #95463, 1954 
944p IL brown imitation leather cover/gilt edges 
w/ribbons some staining Bi(F/P)Pg(G/F/F) $9 
#92663 

 

Commentary on the 
Book of Psalms 

by St. Robert Bellarmine 
 
 – translated by Fr John 
O'Sullivan 2008 382p 
(from 1866 edition) with 

ribbon & dust jacket / hardback cloth 
cover $44.00   #55670 
 

 

• Library of Catholic Devotion: Missal, The 
[Sundays & Holy Days] / The Life of Christ / 
The Prayer Book [beautiful collection of the 3 
important books for Catholics to have] [in 3 
vols] - O'Connell, Fr John P. et Jex Martin, eds. / 
Catholic Press, publ 1954-'55 IL maroon hard 
leather/gilt edges/ribbons (G/G/F) $32 #91845 

• Officium Parvum Beatae Virginis et 
Officium Defunctorum cum Psalmis 
Poenitentialibus ac Litaniis Sanctorum 
[Vulgate Latin Psalter] - Pustet, publ 1926 290p 
leather/red edges/pocket size 4.87"x3.25" 
Bi(F)Pg(G) $22 #58506 

• Ecclesiasticum Officium Juxta Ritum 
Sacri Ordinis Praedicatorum Triduo 
Ante Pascha et Dominica Resurrectionis 
Agendum - Suarez, Fr Emmanualis, jussu 
editum 1949 404p hard leather/red edges (F) $22 
#92331 

• Madonna Missal, The: For Young Catholics 
with Dialogue Mass - Theola, Sr Mary, SSND / 
Bp. Richard H. Ackerman, CSSp, ed. 1962 124p 
IL white padded binding/ribbon/inlaid crucifix 
Bi(F/P)Pg(F) $12 #85509 

• Notre Dame Missal: For Young Catholics 
with Dialogue Mass - Theola, Sr Mary, SSND / 
Bp. Richard H. Ackerman, CSSp, ed. 1962 124p 
IL black imitation leather/ribbon (F) $12 #85508 

• Saint Joseph Pocket Missal: The Complete 
Masses for Sundays and Holydays with Popular 
Prayers and Devotions - Van de Putte, Fr Walter, 
CSSp, ed. / Catholic Book Publishing Co., (T-
815) 1961 386p IL leather/black/gilt 
edges/ribbon previous owners name penned in 
(G) $26 #95466, 1961 386p IL imitation 
leather/black/red edges/ribbon (G/F) $23 #96339 

Liturgical Music / Liturgical Year 
• Saint Rose Hymnal, The [about 200 hymns 

taken from approved sources & covering every 
phase of Catholic devotion, about 1/3 in Latin] 
[singers ed.] - Franciscan Sisters of Perpetual 
Adoration, La Cross, WI, compiled by / 
McLaughlin & Reilly, publ 1957 [1938 
imprimatur] 209p (G) $22 #73462, (G/F) $19 
#73463, Bi(F)Pg(G) $18 #73464 

• Gregorian Chant for Church and School 

[a good introduction for those unfamiliar with 
Chant, presenting all the basics to the beginner, 
includes an extensive repertory of the most 
common chants used in liturgical ceremonies] - 
Goodchild, Sr Mary Antonine, OP 1944 134p 
(F) $27 #58216 

• St. Gregory Hymnal and Catholic Choir 
Book, The [Singer's Edition] - Montani, Nicola 
A. 1947 [rev. ed. w/ supplement] 653p (G/G/F) 
$20 #94234, (G/F) $19 #90489 

• Ecclesiasticum Officium Juxta Ritum 
Sacri Ordinis Praedicatorum Auctoritate 
Apostolica Approbatum Triduo ante 
Pascha et Dominica Resurrectionis 
Agendum - Paredes, Fr Bonaventura Garcia, 
jussu editum [Gregorian notation] 1927 400p 
flex leather/black/red edges some pencil marks 
Bi(F)Pg(F/F/P) $23 #68607, [Gregorian 
notation] 1927 400p cloth/black/red edges some 
pencil marks Bi(F)Pg(F/F/P) $21 #68595 

• 'Proper' of the Mass for the entire 
Ecclesiastical Year: Set to Gregorian Psalm-
tones with Organ Accompaniment - Rossini, Fr 
Carlo / Fisher & Bro, publ 1957 [15th ed] 136p 
pb (F) $20 #58217 

• Text Book of Gregorian Chant 
According to the Solesmes Method 
[translated from the 6th French edition] - Suñol, 
Dom Gregory, OSB / Desclée & Co., publ / G. 
M. Durnford, tr & intro 1930 221p (F) $27 
#58215 

• Simple Reflections on the Sunday and 
Feast Day Gospels: [Series 1: Looking on 
Jesus; Series 2: Then Jesus Said; Series 3: We 
Wish To See Jesus] [2 page reflections on the 
gospels throughout the year, an excellent way to 
prepare for Sunday Mass] [in 3 vols] - Blakely, 
Paul L., SJ 1939-'42 Bi(F)Pg(G) $28 #95862 

• With Christ Through the Year: The 
Liturgical Year in Word and Symbols 
[explanatory & inspirational guide to the 
meaning behind external appearances, includes 
an over-all picture of each season as well as of 
the sanctoral cycle] - Strasser, Fr Bernard, OSB / 
Sr M. A. Justina Knapp, OSB, illus., by / Alcuin 
Deutsch, OSB, preface by 1951 [2nd printing of 
1947 English ed/1938 1st French ed] 338p IL 
torn dj Bi(F)Pg(G) $20 #58628 

• Holyday Book, The: Observance in Liturgy 
& Folklore of Pentecost Season & Feasts 
throughout the Year [explains the origin/customs 
of major feasts, e.g. Pentecost, Trinity, Corpus 
Christi, Veneration of the Saints, Candlemas, 
Annunciation, Assumption, Nativity of Mary, 
etc] - Weiser, Fr Francis X., SJ / Frankenberg, 
Robert, illus by 1956 217p IL (F) $25 #58342, 
Neumann, Press, publ. 2003 [reprint of 1956 ed] 
217p IL (VG) $35 #64125 

• Christmas Book, The [origin, history & 
significance of the liturgical & popular customs 
of Christmas: Gospel & history, Christmas in the 
Middle Ages, midnight Mass, Christmas crib, 
lights, Christmas tree, plants/flowers, breads, 
significance of exchanging presents, etc] - 
Weiser, Fr Francis X., SJ / Robert Frankenberg, 
illus by 1952 188p IL Bi(F)Pg(G) $26 #58359 

• Lenten Meditations [short meditations for 
every day in Lent taken mostly from the Fathers 
of the Church: acceptance of God's will, true 
character of prayer, practical charity, sanctity of 
marriage, etc] - Greenstock, [Msgr] David L. 
1960 155p Bi(F)Pg(G) $21 #58657 

• On the Third Day: The Resurrection in the 
Gospel and in the Liturgy [aids to relive that 
period of joy after the resurrection; 
considerations on the liturgy of Paschaltide from 
Easter to Pentecost; each text provides an aid to 
spiritual progress in our daily lives] - Chevrot, 
[Msgr] Georges 1961 208p [1951 1st French ed] 
dj (G/F) $18 #58254 

PAPAL TEACHING / CANON LAW 
• Actes et Documents du Saint Siège 

Relatifs à la Seconde Guerre Mondiale: 
4: Le Saint Siège et la Guerre en Europe: Juin 
1940-Juin 1941 [multi-language documents of a 
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diplomatic nature of the Holy See, mostly in 
Italian, concerning this period in WW II] - Blet, 
Pierre & Robert Graham, Angelo Martini, 
Burkhart Schneider, eds 1967 622p pb (broché) 
(G/F) $19 #68379 

• Actes et Documents du Saint Siège 
Relatifs à la Seconde Guerre Mondiale: 
5: Le Saint Siège et la Guerre Mondiale: Juillet 
1941-Octobre 1942 [multi-language documents 
of a diplomatic nature of the Holy See, mostly in 
Italian, concerning this period in WW II] - Blet, 
Pierre & Robert Graham, Angelo Martini, 
Burkhart Schneider, eds 1969 794p pb (broché) 
(G/F) $19 #68332 

• Pope Speaks, The: The Teachings of Pope 
Pius XII [anthology covering all the urgent 
issues of the day: duties of husbands & wives, 
the modern woman, fashion & virtue, education 
of the child, boarding schools, essence & 
mission of art, science & religion, sports, etc] - 
Chinigo, Michael, ed. 1957 378p IL dj (G/F) $29 
#58260 

• Papal Documents on Mary [Pius IX: 3; Leo 
XIII: 12; Pius X: 3; Benedict XV: 2; Pius XI: 2; 
Pius XII: 15 – 37 documents include 2 ex-
cathedra statements: definition of the 
Immaculate Conception & dogma of the 
Assumption] - Doheny, Msgr William J. & Msgr 
Joseph P. Kelly, compiled & arranged by 1954 
270p dj (G/F) $31 #58250 

• Pope and the People, The: Select Letters 
and Addresses on Social Questions [on evils 
affecting modern society, Christian marriage, 
Christian constitution of states, human freedom, 
Christian social action (Pius X), duties of 
Christians as citizens, on modern errors 
(socialism),etc] - Leo XIII, Pius X, Benedict 
XV, Pius XI / A. Koegh, SJ, note to this ed / Rt 
Rev Msgr Henry Parkinson, intro to 1912 ed / 
Charles S. Devas, preface to 1902 ed 1932 260p 
dj (G/F) $16 #89434, 1950 260p Bi(F)Pg(G) $15 
#84875 

• Encyclicals of a Century, The [8: Rerum 
Novarum (On The Condition of the Working 
Class), Rappresentanti in Terra (On Christian 
Education), Casti Connubii (On Christian 
Marriage), Quadragesimo Anno (On Social 
Reconstruction), Vigilanti Cura (On Motion 
Pictures), Divini Redemptoris] - Leo XIII, Pius 
XI, Pius XII / (On Atheistic Communism), 
Summi Pontificatus (On The Function of State in 
the Modern World), Munificentissimus Deus 
(Definition of the Asssumption of the BVM) n.d. 
(c.1950) 412p torn dj (G/F) $18 #92196, 
Bi(F)Pg(G) $16 #86493 

• Five Great Encyclicals: Labor [Rerum 
Novarum], Education [Divini Illius Magristri], 
Marriage [Casti Conubii], Reconstructing the 
Social Order [Quadragesimo Anno], Atheistic 
Communism [Divini Redemptoris] - Leo XIII, 
Pope, & Pope Pius XI / Rev Gerald C. Treacy, 
SJ, discussion club outline by / [Fr] John B. 
Harney, foreword by 1953 215p pb Bi(F)Pg(G) 
$6 #93673, 1955 215p pb Bi(F)Pg(G) $6 
#94549, 1956 215p pb (F) $5 #94565, 1959 
215p pb taped spine (F) $5 #93301, 1941 215p 
bound from pb (G/F) $8 #30621, 1946 215p 
bound from pb (G/F) $8 #30622, 1944 215p 
bound from pb / some pen marks & notes (F) $6 
#56988 

• Forty Years After: Pius XI & the Social 
Order: A Commentary [detailed explanation & 
outline of the encyclical "Quadragesimo Anno," 
issued in 1831 by Pius XI, addresses the ethical 
implications of the social & economic order] - 
Miller, Fr Raymond J., CSsR 1947 332p (G/F) 
$9 #36325, Bi(F)Pg(G) $8 #56971, 1948 328p 
Bi(F)Pg(G) $8 #80578, 1947 332p rebound 
Bi(F)Pg(G) $7 #56057 

• Our Lady: Papal Teachings [documents from 
Benedict XIV to John XXIII: 1740-1961 – a 
unique, worthy & careful compilation of those 
texts that reveal Mary's divine motherhood, 
virginity, Immaculate Conception, bodily 
Assumption & many other attributes] - Monks of 
Solesmes, eds. / Daughters of St Paul, trs / 
preface by Archbp Marcel-Marie Dubois 1961 
591p Bi(F)Pg(G) $25 #63645 

• Pope Speaks, The [compilation of 
allocutions, messages, broadcasts, addresses & 
encyclicals] - Pius XII / Charles Rankin (non-
Cath), biography by / preface by Bp Edwin 
O'Hara 1940 337p [includes an Appendix: 3 
letters of Benedict XV; 2 letters of Pius XI] 
Bi(F)Pg(G) $16 #95620, / preface by Card 
Hinsley 1940 336p [includes an Appendix: 3 
letters of Benedict XV; 1 letter of Pius XI] (F) 
$13 #56968 

• Haurietis Aquas: The Sacred Heart 
Encyclical of Pope Pius XII [shows that an 
abundance of graces flow from the Heart of 
Christ, recognizes the Sacred Heart as a 
fundamental dimension of Christian spirituality - 
an important defense of this devotion] - Pius XII, 
Pope / Rev Francis Larkin, SS. CC., revised tr by 
1974 [reprint of 1956 ed with corrected 
translation] [appendix: 1965 Appostolic Letter of 
Pope Paul VI & his letter to 6 heads of religious 
orders] 57p pb/pamphlet (G/F) $8 #56657 

 

 

Pope Leo XIII and the 
Prayer to St. Michael 

by Kevin J. Symonds 
From the foreword of 

Bishop Athanasius Schneider: 
“In his book Pope Leo XIII and the Prayer to 

St. Michael Mr. Kevin Symonds presents a very 
careful and competent historical research about 

the origin and the circumstances 
of the publication of the prayer to 
St. Michael....Furthermore he 
gives also a rich spiritual 
reflection on the Divine truth 
about the Holy Angels, the fallen 
angels and the reality and 
necessity of the spiritual battle. 

Mr. Symonds’ book is indeed very relevant for 
our times. May this book become widespread and 
raise to many Catholics—especially the clergy—a 
new awareness of the necessity to use the spiritual 
means which God and His Church have given us 
in order to fight against the infiltration and attacks 
of the evil spirits.”  
2018 [2nd edition enlarged] ix + 242 pages IL 

hardback $18.00  #55990 
 

 
• Canon Law Governing Communities of 

Sisters, The [a worthwhile & informative 
treatment of the organization & government of 
religious communities & rights/duties of its 
members in a question & answer format, 
chaplains & confessors to nuns will find this 
treatment helpful to direct those under their care] 
- Geser, Fr Fintan, OSB 1956 [reprint of 1939 
ed] 415p dj (G/G/F) $27 #94985, 1950 [reprint 
of 1939 ed] 415p Bi(F)Pg(G) $22 #96823 

• Raccolta di Concordati su Materie 
Eccesiastiche tra la Santa Sede e le 
Autorita Civili [although the texts/agreements 
are multilingual (Italian, French, etc), most of 
them are only in Latin, 133 offical 
agreements/documents from 1098 to 1914] - 
Mercati, Sac. Angelo (il compilatore) [1870-
1955] / Roma: Tipografia Poliglotta Vaticana, 
publ [1 vol bound as 2] 1919 XIX + 1138p 
Bi(F)Pg(G) $38 #89125 

• Marriage-Contract and Sacrament: A 
Manual of the Laws of the Catholic Church on 
Marriage for the Use of American Lawyers [the 
complete text in English of the canons (CIC 
1917: 1012-1143) that pertain to marriage, with 
explanations, commentary & copious citations 
on the laws of marriage] - Risk, James E., SJ 
1957 187p some internal & external staining 
Bi(F)Pg(G) $24 #96001 

THE PRIESTHOOD / RELIGIOUS 
LIFE 

• Ambassador of Christ, The [treatise on the 
priesthood especially for the US clergy: 
excellence of the priesthood, marks of a 
vocation, charity & politeness, study of the 
Scriptures & the Fathers, preacher, parochial 
schools, sick calls & funerals, etc] - Gibbons, 
James Cardinal 1896 404p some back cover 
staining Bi(F)Pg(G) $15 #92277, 
Bi(F/F/P)Pg(G) $14 #83654 

• Priest, The: His Character and Work [the 
making of the priest: his childhood home, 
confessor; rule of life: good intentions, weekly 
confession; priest at prayer, Mass, study, strong 
drink, women, money, zeal, preaching, 
admininstration of sacraments, etc] - Keatinge, 
Canon James 1925 [reprint of 3rd revised 
ed/1903 1st ed] 333p Bi(F/P)Pg(G/F) $13 
#91046, 1903 [1st ed] 323p rebound Bi(F)Pg(G) 
$16 #83650 

• Sacerdos et Pontifex: Letter to a Bishop-
Elect [advice & warnings to those undertaking 
the episcopal office] - Kelley, Bp Francis 
Clement / Archbp Amleto Giovanni Cicognani, 
intro by 1940 164p dj (G) $16 #64045 

• Eucharistic Priest, The: Reflections of the 
Blessed Eucharist as Center and Inspiration of 
Sacerdotal Life [motives & means for which & 
by which a priest can cultivate a Eucharistifc life 
– living an interior life in the thought of the Bl. 
Eucharist] - Lepicier, Alexis H. M. Cardinal, 
OSM 1927 218p Bi(F)Pg(G) $28 #58373 

• Eternal Priesthood, The [a masterful 
presentation of its nature, duties, obligations & 
dangers based on the Fathers & Doctors of the 
Church: a priest's time, sorrows, false 
accusations, his liberty, obedience, house, his 
life, death, etc] - Manning, Henry Edward 
Cardinal [1808-1892] n.d. (c. 1940's) 286p 
Bi(F)Pg(G) $16 #86243, n.d. 285p Bi(F)Pg(G) 
$16 #61466, 1883 285p rebound/some page 
staining & pen marks Bi(G)Pg(F) $14 #91933, 
1884 [4th ed] 286p (F) $14 #92881, n.d. [6th 
ed/c. 1890's] 286p (F) $14 #92897, 1950 [23rd 
ed] 286p (F) $14 #64759, n.d. 285p 
Bi(F/P)Pg(G) $13 #86244, n.d. [2nd ed/1883 1st 
ed] 286p slight water staining (F) $12 #79908, 
1883 285p Bi(F/P)Pg(F) $11 #90486, n.d. 285p 
Bi(F/P)Pg(F) $11 #81871, Bi(P)Pg(G) needs 
rebinding $8 #63177 

• Shepherd of Souls: Pastoral Office in the 
Mystical Body of Christ [a refreshing & 
illuminating study of pastoral theology, applied 
dogmatic theology: pt 1: care of souls in general; 
pt 2: the care of individual souls] - Noppel, 
Constantine, SJ / Rev Frederic Eckhoff, tr 1939 
203p (G/F) $24 #90857, Bi(F)Pg(G) $22 #90858 

• Sacerdotal Safeguards: Casual Readings for 
Rectors and Curates [15 papers for the priest on 
his dealings with the world in which he lives: 
priest & school, his table, fraternal charity, 
rubrical questions, non-Catholics, housekeeper, 
traveling, etc] - O'Neill, Arthur B., CSC 1918 
304p Bi(F)Pg(G) $17 #64203 

• Knit of Memories [a book similar to "Bernie 
Becomes a Nun," shows how a girl enters the 
convent, follows Marian from her school girl 
ponderings to the day she returns to the 
Motherhouse for final profession, informative 
text with wonderful photos] - Anne, Sr Agnes, 
CSJ & Sr Rose Alice, CSJ n.d. (c. 1955) 160p IL 
(G/G/F) $125 #58354 

• Retreat for Sisters, A: Meditations & 
Conferences [6-day retreat with 5 
meditations/conferences each day: how to 
meditate, end of man, zeal, example, kindness, 
discouragement, how to recite the Divine Office, 
wordliness, ill-temper, jealousy, chastity, etc] - 
Brinkmeyer, Fr. Henry / Bp Edward K. Kelly, 
intro by 1924 [2nd revised ed] 284p Bi(F)Pg(G) 
$15 #90899 

• Practice of the Vows, The [based on the 
spiritual masters & doctors – the religious state, 
vocation, novitiate, profession & the vows in 
particular: nobility of poverty, detachment; pure 
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of heart, life among thorns; obedience: the most 
important vow; perseverance] - Colin, Fr Louis, 
CSsR / Suzanne Rickman, tr. 1955 [trans from 
1946 French ed] 276p Bi(F)Pg(G) $26 #58392 

• Striving for Perfection: The Fundamental 
Obligation of the Religious State [drawing from 
the lives of outstanding saints, eminent spiritual 
writers & canonized rules, he develops a 
readable treatise in 4 parts: striving, purity, 
fervor, charity] - Colin, Fr Louis, CSSR / 
Kathryn Day Wyatt, tr. 1961 [4th English 
printing/1956 1st English ed/1955 1st French ed] 
272p dj (G/F) $25 #58408 

• Bernie Becomes a Nun [shows all the steps 
from the time a girl decides to enter a religious 
order until she takes her final vows; profusely 
illustrated] - del Rey, Sr Maria, MM / photos by 
G. Barris 1956 143p IL torn dj Bi(F)Pg(G) $98 
#58353 

• In Pursuit of Perfection: Conferences for 
Religious [12 talks for nuns: seeking perfection, 
temptations, the common life, authority & 
obedience, charity, sharp tongues, irksome vow: 
poverty, a religious' shadow: good example for 
vocations, etc] - Doyle, Fr Charles Hugo 1954 
214p dj (G) $12 #2906, (G/F) $10 #16414, 
Bi(F)Pg(G) $8 #16415 

• Letters to Persons in Religion [an 
admirable manual of spiritual reading for sisters, 
especially those who carry out the wonderful 
principle of mercy/compassion; shows the 
fatherly love & care St. Francis had for his 
daughters in religion] - Francis de Sales, St / Vol 
IV in "Library of St. Francis de Sales" / Canon 
Henry Benedict Mackey, OSB, tr. / Bp Hedley, 
intro by 1888 443p Bi(P)Pg(F) should be 
rebound $19 #84014 

• Alphabet for the Religious [26 mediations 
for priests, sisters or brothers based on each 
letter of the alphabet] - Haye, Rev George J. 
1946 96p IL Bi(F)Pg(G) $11 #87720 

• My Retreat Master: An Eight-Day Private 
Retreat for Priests, Brothers & Sisters [sets down 
the essential thoughts of the great spiritual 
writers with some of his own reflections, thereby 
achieving a presentation of old, unchangeable 
truths in a new & different way] - Herbst, Fr 
Winfrid, SDS 1960 [reprint of 1932 ed] 217p dj 
(G/F) $19 #58716 

• Saint Jane Frances Fremyot de Chantal: 
Her Exhortations, Conferences and Instructions 
[gives a clear picture of her strong & firm 
commitment in how she taught her sisters in 
community the road to advance in the spiritual 
life: 1572-1641] - Jane Frances de Chantal, St 
[1572-1641] / Katherine Bregy, intro to her life 
& work / A. G., preface by 1929 (trans from the 
1875 French ed) (revised ed.) 478p (F) $65 
#58792 

• Progress in the Religious Life [sequel to 
"First Steps in the Religious Life," directed to 
the mature religious striving to attain perfection: 
the problem of progress, means of progress, its 
nature, progress in the vows, in the purgative 
way, in the illuminative way, etc] - Kelly, Fr. 
Bernard J., CSSp 1954 128p dj (G/F) $18 
#58388, pen marks & notes Bi(F)Pg(F/P) $10 
#91233 

• Life of Perfection, The: Points of View on 
the Essence of Religious State [Pt 1: 3 models to 
imitate: angels, prophets, those who follow 
Christ; Pt 2: the Rule (the way of living traced 
out by the Gospel); Pt 3: the religious as a living 
martyr: embraces a life of austerity] - Leclercq, 
Dom Jean, OSB / Leonard Doyle, tr. 1961 [1948 
1st French ed] 125p Bi(F)Pg(G) $24 #2672 

• Letters to a Nun [55 letters written to a 
novice sister who makes her way to her vow 
day] - Lord, Fr Daniel, SJ 1947 399p (F) $18 
#58574 

• Chamber Music [a most delightful & 
humorous look behind the convent walls & in 
the life of a sister from the moment of her 
conversion from Protestantism to her work in the 
vineyard of the Lord as a teaching sister] - M. 
Florian, Sr, OSF n.d. (c. 1958) 142p Bi(F)Pg(G) 
$18 #95418 

• Watch and Pray: Readings and Meditations 
for Religious for Monthly Day of Recollection 
[12 chapters whose theme is death: record, 
attitude & uncertainty of death; uncertainty of its 
time; shortness of life; rehearsal for death, 
devotion to poor souls, etc] - Moffatt, John E., 
SJ 1951 [6th printing/1942 1st printing] 112p 
Bi(F)Pg(G) $14 #67996, 1947 112p [5th 
printing/1942 1st printing] (F) $12 #58386, n.d. 
[(c.1944) 4th printing/1942 1st printing] 112p 
(F/F/P) $9 #58414 

• Spiritual Reflections for Sisters [57 
meditations based on the spiritual masters: 
cooperation with grace, scruples, custody of the 
eyes, gossip, fault-finding, detachment, physical 
suffering, devotion to St Joseph, the guardian 
angel, etc] [in 2 vols] - Mullaly, Fr Charles J., SJ 
1937-'38 pocket size (F) $20 #58335 

• Conferences for Religious Communities 
(2nd Series) [25 talks on a wide range of topics 
such as spiritual depression, confidence, 
suffering, power of evil, interior peace, going 
home (death), etc] - Muntsch, Rev. Albert, SJ 
1938 161p Bi(F)Pg(G) $18 #90540 

 

School of Darkness 
by Bella V. Dodd 

“There was not a hint that 
despite the propaganda of hate 
unleashed against Germany and 
Italy, communist representatives 
were meeting behind the scenes 
to do business with Italian and 
German fascists to whom they 

sold matériel and oil.  There was not a hint 
that the Soviet brass was meeting with 
German brass to redraw the map of Europe.  
There was no betrayal of these facts until one 
day they met openly to sign a contract for a 
new map of Europe – a treaty made by 
Molotov and Von Ribbentrop” (page 87). 

2015 reprint of 1954 edition 264 pages / 
hardback with dust jacket $22.00  #63290 

 
 

• What Must I Do? [complete info on convent 
life & what it means to be a sister, gives the high 
school girl a realistic picture of religious life – 
written in an afterschool style/discussion format, 
the author goes through the steps up to 
profession & work afterwards] - Reilly, Sr. Mary 
Paul, OSB 1950 96p [1st printing] dj Bi(F)Pg(G) 
$32 #58345 

• Religious Obedience: A Practical Exposition 
for Religious Sisters [gives the nature of the vow 
of obedience & the virtue itself in a down-to-
earth way, allowing for a quick understanding in 
a clear manner, also discusses the obligation of 
superiors] - Valentine, Ferdinand, OP / Fr 
Vincent McNabb, OP, short bio on Humbert of 
Romans by 1952 [2nd printing/1951 1st 
printing] 128p [based on the work of Humbert of 
Romans, OP: c. 1194-1277] dj (G/G/F) $19 
#58256 

RELIGIOUS ORDERS & 
CONGREGATIONS 

• Dominican Congregation of Our Lady of 
the Rosary: St Agnes Convent – Sparkill, New 
York, May Sixth 1876-1951 [Diamond Jubilee] 
[dedicated to social services & education in the 
Archdiocese of NY, surrounding area & 6 other 
dioceses] - n.d. [c. 1951] 90p IL padded binding 
Bi(F)Pg(G) $29 #58348 

• Select Letters of Our Very Reverend 
Fathers General to the Fathers and 
Brothers of the Society of Jesus [a very 
informative & instructive compendium of letters, 
instuctions & exhortations from St. Ignatius to 
Fr Martin (1554-1896), brings out the true 
spirituality, formation, goals & work of the 

Jesuits] - [Jesuits, editors] / Woodstock College, 
publ 1900 546p (F) $21 #95793 

• With Dedicated Hearts [a completely 
authentic documented account of the first 37 
years of the Sisters of Notre Dame de Namur as 
missionaries in Japan, gives a picture of the 
missionary spirit of the Catholic Church & the 
living reality of God's bountiful Providence] - 
Aimee Julie, SND de Namur, Sr / Sr Eleanor 
Joseph, SND, foreword 1963 261p IL dj (G/F) 
$17 #95209 

• God Is My Life: The Story of Our Lady of 
Gethsemani [captures the religious fervor & 
daily life of the Trappist monastery in pictures] - 
Burden, Shirley, photographs by / Thomas 
Merton, intro by 1960 c.90p IL Bi(F)Pg(G) $23 
#95733 

• Official Handbook of the Legion of 
Mary, The [a detailed aid to those in the 
Legion of Mary: name, origin, spirit, its 
apostolate, membership, prayers, government 
thereof, praesidum, duties of its members & 
officers, meetings, etc] - Concilium Legionis 
Mariae 1965 (11th American ed) 336p IL (G/F) 
$14 #86680, Bi(F)Pg(G) $13 #84203, 1993 (new 
rev. ed.) 368p IL Bi(F)Pg(G) $11 #57867 

• Rosarian's Handbook of the Society of 
the Rosary Altar, The [papal exhortations, 
legislation for societies, prayers, Rosarian ritual 
& customs, formulary for directors (Latin), some 
apparitions of Our Lady of the Rosary – 
society/sodality is Dominican by nature & 
opened to women] - Dolan, Fr Dominic, OP, ed. 
1942 152p IL (G) $21 #58332, 1953 138p 
extensive cover staining Bi(F/P)Pg(G/F) $12 
#57242 

• Canonicorum Regularium Sodalitates 
[historical account up to the present of the 
Orders following St. Augustine's Rule, texts 
translated into 4 languages: Italian, French, 
English & German] - Fank, Pius, CR, ed 1954 
208p + 228 illus plates Bi(F)Pg(G) $18 #95382 

• Rule and Constitutions: Franciscan Third 
Order [introduction to the third order, essential 
structure (nature/purpose, enrollment, novitiate, 
etc), its way of life (perfection, divine office, 
apostolate, etc), government, rights & privileges, 
present constitution, etc] - Federated Provinces 
of the Third Order of North America, authorized 
by 1962 [5th printing/1959 1st printing] 110p pb 
Bi(F)Pg(G) $22 #95716 

• Spiritual Conferences for Religious 
Based on the Franciscan Ideal [based on 
the Franciscan rule; the spirit of St. Francis 
(living the Gospel on an ongoing basis) is 
explicitly explained in 70 practical talks] - 
Foley, Fr Theodosius, OFMCap / Fr Clement 
Neubauer, OFM Cap, intro by 1951 386p 
Bi(F)Pg(G) $23 #6010 

• Marianist Year, The: Feast Day Meditations 
in the Society of Mary [an excellent series of 
meditations on many of the liturgical feasts 
associated with Mary: Circumcision, Epiphany, 
Holy Family, Espousals of the BVM with St 
Joseph, Purification, Our Lady of Lourdes, etc] - 
Lebon, Fr Henri, SM / Fr Peter A. Resche, SM, 
tr. 1946 233p (G/G/F) $19 #58409 

• History of the Dominican Sisters of the 
Perpetual Rosary: Commemorating the 
Diamond Jubilee of the Perpetual Rosary Branch 
of the Dominican Order 1880-1955 [a history of 
this community from its founder to the time of 
publication, shows the nuns' role in the 
contemplative life in the Church] - Mary 
Aloysius of Jesus, OP, Mother / Thomas a 
Kempis Reilly, OP, intro by 1959 271p IL 
Bi(F)Pg(G) $29 #58347 

• With Love and Laughter: Reflections of a 
Dominican Nun [autobiographical glimpses of 
her life of 30 years as a Dominican; why a 
young woman would become a nun & the many 
& varied activities she was engaged in 
throughout her religious life] - Maryanna, Sr, OP 
1960 213p (G/F) $18 #58727, slight cover 
staining (F) $11 #57938 

• Sinsinawa Dominicans, The: Outlines of 
Twentieth Century Development 1901-1949 [the 
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sisters' principal aim was to educate the young] - 
McCarty, Sr Mary Eva, OP 1952 591p IL 
autographed Bi(F)Pg(G) $35 #58352 

• Sisters of Mercy of Harrisburg, The: 
1869-1939 - McEntee, Sr Mary Veronica, RSM / 
Most Rev George L. Leech, foreword by 1939 
416p Bi(F)Pg(G) $20 #76141 

• Annals of the Good Shepherd: 
Philadelphia 1850-1925 [story of hardship & 
privations on the one hand, but joy on the other 
for those sisters whose task was the reformation 
of fallen/troublesome girls – their education 
proved successful in reshaping the girls' 
identities] - Member of the Order, by a 1925 
271p top edge gilted IL Bi(F)Pg(G) $27 #95321 

• Of Cell and Cloister: Catholic Religious 
Orders Through the Ages [history of 25 orders, 
their origin, purpose & how they contribute to 
the Church & civilization] - Moss, Mrs Doley C. 
/ Virginia Broderick, illus by 1957 248p IL dj 
(G/F) $34 #58305 

• Book of the Children of Mary, The 
[includes the history of the Sodality, what it is, 
rules, etc.; ceremonial: reception of its members, 
installation, meetings, etc.; sodality helps: Mass, 
meditation, confession, office, devotions, annual 
retreat, visits to the sick & dying, etc] - Mullan, 
Fr. Elder, SJ [compiled & arranged by] 1907 
740p cloth/red edges/pocket size considerably 
worn & frayed (F/P) $24 #58525 

• Franciscan Formation Conferences [130 
insightful talks given to Franciscan brothers on 
the spiritual life prior to their entry into the 
novitiate] - O'Brien, Joachim, OFM 1959 292p 
Bi(F)Pg(G) $32 #95919 

• Five Decades: History of Congregation of 
Most Holy Rosary Sinsinawa, Wisconsin 1849-
1899 [annals, letters, convent & school records, 
newpapers & traditions tell the story of the 
Dominican nuns' half-century educational work 
in this region] - O'Connor, OP, Sr Mary Paschala 
/ Joseph Cardinal Pizzardo, foreword by 1954 
370p IL torn dj (G/G/F) $29 #58344 

• Passionist Centenary in America (1852-
1952) [illustrates the achievements of the order 
in the USA] - Passionist Fathers 1952 72p IL 
[large format: 12.25 x 9.25] (F) $15 #58360 

• Letters and Ordinances of Society of 
Our Lady of the Retreat in the Cenacle 
(1877-1950) [chronological order of letters 
from the superior generals of said order on many 
topics: on the spirit & works of our institute, on 
work, on devotedness, on prayer, practice for the 
year, reports on retreat work, on the death of 
popes & elections, etc] - Paulist Press, publ 1950 
393p Bi(F)Pg(G) $20 #95787 

• Manual for the Novices of the Secular 
Institute "Society of the Heart of Jesus" 
[the purpose of the Society, its spirituality (i.e. 
priestly), its ideal, history, the interior life of its 
members, its organization, etc] - Priests of the 
Heart of Jesus, The 1961 285p (G/G/F) $24 
#95786 

• Three Religious Rebels: The Saga of 
Citeaux-Forefathers of the Trappists [First 
Epoch] [the founding of the Cistercians: St 
Robert, St Alberic & St Stephen Harding] - 
Raymond, Fr M., OCSO 1944 326p (G/F) $39 
#58890, Bi(F)Pg(G) $36 #58277, 
Bi(F/F/P)Pg(G) $28 #58873 

• Tertiaries Companion, The: A Prayer 
Book for the Members of the Third Order 
Secular of St. Francis of Assisi [Pt 1: Prayers: 
daily, Mass, confession, litanies, devotions to the 
saints, etc; Pt 2: 3rd Order: its rule, indulgences 
& privileges of its members, ceremonial] - 
Schrempp, Fr Vincent, OFM 1946 [16th ed] 
298p cloth/red edges/pocket size [4.7" x 3.2"] 
(F) $52 #58434 

• Sisters of Saint Joseph of Rochester [a 
marvelous story of faith, hope & suffering in 
their origin, growth & work within the diocese: 
their principal work in New York was 
establishing & running of homes for the aged, 
orphanages & schools] - Sister of St Joseph, a 
1950 163p IL (F) $21 #92805 

• Golden Jubilee of the Vincentian Sisters 
of Charity – November 14, 1952 [1902-
1952] [a well illustrated history of the Sisters of 
Charity in the Pittsburgh diocese, their chief 
work consisted in teaching & running hospitals] 
- St Vincent Hill, publ 1953 94p IL Bi(F)Pg(G) 
$26 #58351 

FATHERS & DOCTORS OF THE 
CHURCH 

• Fathers of the Church, The [a serious & 
informative sellection from their works collected 
from the CUA series directed by Roy J. 
Deferrari, 8 major sellections from St. 
Augustine, 4 from St. Basil] - Augustine, St. & 
St. Basil / St. Paul Editions, publ / various 
translators 1946-1962 12 pamphlets/pb in binder 
(G) $28 #95784 

• Holiness of Life: De Perfectione Vitae ad 
Sorores [presents the Saint's concept of the inner 
life of the soul] - Bonaventure, St [1221-1274] / 
Laurence Costello, OFM, tr. / Fr Wilfrid, OFM, 
edited by 1928 [2nd ed/1923 1st ed] 103p (F) 
$20 #58234 

 

The Admirable Heart of Mary 
by St. John Eudes 

St. John Eudes reveals to his 
disciples how Our Lady’s heart was 
the first-fruit of Her Divine Son’s 
Passion, given to all of Mary’s 
children, that it might be honored, 

cherished, invoked and, ultimately, with that of 
her Son, reproduced in them. This is the 
essence of St. John Eudes’ spirituality which 
spilled over into the foundation of many 
religious congregations, literary works and, of 
course, the practice of heroic virtue. This 
doctrine is foundation for the triumph of the 
Immaculate Heart of Mary and of Her Divine 
Son and is very pertinent for our time. 2006 
381 pages, reprint of 1948 1st English ed.   
$18.00   #55625 
 

 

• Manual of Patrology and History of 
Theology: Vol 1 [general bibliography & intro; 
Bk 1: Origin of Patristic Literature: parts 1-3: 
Fathers of the 1st 3 centuries; Bk 2: Century of 
the Great Fathers: parts 1-2: Beginnings & 
Climax of the Great Patristic Era: 300 to 430] - 
Cayre, F., AA / H. Howitt, AA, tr. / No 662-I 
1936 [trans from 1927 French ed] 742p 
underlinings & notes Bi(F)Pg(F/P) $14 #58446 

• Elementary Patrology: The Writings of the 
Fathers of the Church [main currents of patristic 
literature & compilation of the names & writings 
of the Fathers with an appendix of the lesser 
heresies of the early Church] - Dirksen, Aloys, 
CPPS 1959 314p dj (E/VG) $19 #15594 

• Love of God, The: A Treatise [a timeless 
spiritual classic: a compendium of the whole 
spiritual life in theory & practice, emphasis is 
laid upon keeping God continually before our 
eyes] - Francis de Sales, St [1567-1622] / Fr. 
Vincent Kerns, MSFS, tr. 1962 561p 
Bi(F/P)Pg(G) $21 #58690 

• Woman According to Saint Bonaventure 
[a fitting apology for Christian woman's claim to 
a lost glory & in the social order a re-
establishment of herself on the pedestal of man's 
respect & esteem] - Healy, Sr Emma Therese, 
CSSJ / Fr Thomas Plassmann, OFM, foreword 
by 1956 275p Bi(F)Pg(G) $25 #58665 

• Origen's Concept of Penance: A 
Dissertation [Pt 1: his passages on the virtue of 
penance; Pt 2: controversy on penance which 
agitated the Church up to the Middle Ages; Pt 3: 
Origen's theological solution explained] - Latko, 
Ernest F., OFM / Québec: Faculté de Théologie, 
Université Laval 1949 178p rebound (G) $24 
#95785 

• Patrology: Vol 3: The Golden Age of Greek 
Patristic Literature from the Council of Nicea to 
the Council of Chalcedon [classic intro & guide 
to the early Fathers of the Church: 325-451] - 
Quasten, Johannes & Angelo Di Berardino, 
edited by / Christian Classics, publ n.d. [reprint 
of 1959 ed] XXIV + 605p pb (G/F) $18 #58776 

• Patrology: Vol 4: The Golden Age of Latin 
Patristic Literature from the Council of Nicea to 
the Council of Chalcedon [classic intro & guide 
to the early Fathers of the Church: 325-451] - 
Quasten, Johannes & Angelo Di Berardino, 
edited by / Rev Placid Solari, OSB, tr / Johannes 
Quasten, intro by / v. 4 edited by Angelo Di 
Berardino / Christian Classics, publ 1995 
[reprint of 1986 ed] xxviii + 667p pb (G/F) $18 
#58777 

• Divine Providence and the Problem of 
Evil [trans. of "De Ordine" w/ Latin-English 
Text] [explains how God controls everything 
that happens in the world, even the bad things 
although He is not responsible for them] - 
Augustine, St / Robert P. Russell, OSA, tr. 1942 
191p Bi(F)Pg(G) $22 #58553 

• Basic Writings of Saint Augustine 
[provides a rounded portrait of his thought with 
his most important writings; v 1: Confessions & 
12 treatises; v 2: City of God (selections) & On 
the Trinity (selections)] [in 2 vols] - Augustine, 
St [354-430] / Whitney J. Oates, ed., intro & 
notes by 1948 (G/F) $42 #94242 

• Immortality of the Soul / Magnitude of 
the Soul / On Music / The Advantage of 
Believing / On Faith in Things Unseen [in 
these 5 treatises he treats of secular & religious 
subjects, perennial subjects about which every 
age of man seeks answers] [Writings of St 
Augustine v.2] - Augustine, St [354-430] / 
Fathers of the Church Series, #4 / Ludwig 
Schopp et al., trs. 1947 489p (G/F) $24 #96078 

• St. Thomas Aquinas [presents the 
fundamentals of his teaching in a concrete & 
accurate form] - D'Arcy, M.[artin] C.[yril], SJ 
1954 [reprint of 1930 1st ed with new 
introduction] 220p torn dj (G/F) $18 #58310 

• Aristotle's DE ANIMA in the Version of 
William of Moerbeke and the 
Commentary of St. Thomas Aquinas - 
Thomas Aquinas, St / K. Foster, OP & S. 
Humphries, OP, tr. / Ivo Thomas, OP, intro by 
1965 [reprint of 1951 ed] 504p dj (G/G/F) $75 
#58278 

• St. Thomas Aquinas: Theological Texts [all 
topics of traditional Christian belief from 
creation & the fall to the last things, excerpts 
deal with matters in which 1st principles are 
reached by faith in Christian revelation] - 
Thomas Aquinas, St / [Fr] Thomas Gilby, [OP] 
ed., tr., & intro by 1955 423p dj (G/G/F) $21 
#68262 

• Summa Contra Gentiles of Saint 
Thomas Aquinas, The: First Book [God as 
He is in Himself: 102 questions] - Thomas 
Aquinas, St / English Dominicans, trs. 1924 
214p BI(F)Pg(G) $21 #65603 

• Summa Contra Gentiles of Saint 
Thomas Aquinas, The: The Fourth Book 
[Salvation & the means thereof: 97 questions] - 
Thomas Aquinas, St / English Dominicans, trs. 
1929 321p Bi(F)Pg(G) $23 #95758 

• Summa Theologica [complete English 
edition in 5 vols with synoptical charts & 
encyclical of Pope Leo XIII on the restoration of 
Christian philosophy, a brilliant synthesis of 
Christian thought that has become substantially 
the official teaching of the Church] [in 5 vols] - 
Thomas Aquinas, St / English Dominicans, trs. / 
Christian Classics reprint 1981 (reprint of 1948 
Benziger 3v ed) cloth/blue cover (VG/G) $195 
#58652 

• Summa Theologica [complete English 
edition with synoptical charts & encyclical of 
Pope Leo XIII on the restoration of Christian 
philosophy, a brilliant synthesis of Christian 
thought that has become substantially the official 
teaching of the Church] [in 3 vols] - Thomas 
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Aquinas, St / English Dominicans, trs. / 
Benziger Bros, publ 1947-'48 blue cover 
(G/G/F) $200 #58137, 1947-'48 blue cover / 
library marks (G/F) $190 #58842 

CATECHETICS / Textbooks / 
Catechisms / Education 

• To the Heart of the Child [invaluable 
guidebook for teaching catechism at home or in 
school, week-days or Sundays – 36 lessons on 
the basic catechism points from God's existence 
to the Communion of Saints, with an excellent 
collection of simple & imaginative line 
drawings] - Brownson, Josephine Van Dyke / 
Rev John J. Wynne, SJ, preface by 1918 193p IL 
Bi(F)Pg(G) $19 #63986, (F/F/P) $13 #57343 

• Talks to Parents [22 short stories to help 
parents to train children] - Conroy, Rev Joseph 
P., SJ 1919 173p Bi(F)Pg(G/F) $20 #63947 

• Art of Oratorical Composition, The: 
Based on the Precepts & Models of the Old 
Masters [a guide to teach students to speak 
persuasively in public] - Coppens, Charles, Rev., 
S.J. 1885 307p some pen marks (F) $17 #90808 

• Maria Immacolata Madre di Dio–Regina 
degli Apostoli: Nel Mese di Maggio in Suo 
Ossequio a Dio Consacrato Ricorda agli 
Ecclesiastici Insigniti di Qualunque Ordine gli 
Avvisi che Loro da la Chiesa secondo il 
Pontificale Romano e il loro Angelico Ministeri 
secondo l'Appellazione delle Sacre Scritture - 
Pallotii, Ven Vincenzo [1795-1850] [canonized 
in 1963] / ad uso degli Ecclesiastici n.d. (c.1933) 
159p [ed 5a] [Italian priests' meditation book for 
May] Bi(F)Pg(G) $25 #58521 

• Boys Will Be Men [written for prospective 
teachers; based on her 20 yrs experience in 
teaching high school, she gives advice to the 
younger teachers so they may avoid the errors 
she made in the beginning of her teaching 
career] - Paul, M. C. [pseud. of Sr Mary 
Charitas, SSND] / Edward A. Fitzpatrick, intro 
by 1944 138p dj (G) $22 #56789, (F) $16 
#95959 

• Theology: A Course for College Students: Vol 
1: The Prophetic Mission of Christ [for the use 
of Freshman students at Georgetown University, 
Washington & Loyola College, Baltimore] - 
[Jesuit Educational Association] 1941 153p pb 
Bi(F)Pg(G) $15 #96105 

• Vine and the Branches, The [a history of 
the Church from the time of Christ chiefly based 
on the biographies of the great saints & leaders 
of the Church] [Highway to Heaven Series V: 
Grade 5] - Bandas, Fr R. G. & a School Sister of 
Notre Dame / Edward A. Fitzpatrick, ed 1939 
[4th printing/1934 1st printing] 308p + 24p 
Catechism with Q & A IL (F) $14 #90947, 1934 
305p IL (F) $13 #91616 

• Neighbors Across the World: Eastern 
Hemisphere [elementary school series showing 
the Church at work in the world, studying people 
in their spiritual & religious aspects as well as 
their ability to produce economic & material 
wealth] - Branom, Frederick & Sr Juliana Bedier 
/ Sadlier Catholic Geography Series / Rev 
Thomas J. Quigley, foreword by [this book is the 
same as "Neighbors in Eurasia" but with 2 
additional chapters] 1959 352p + 29 maps IL 
(G/F) $27 #58488 

• Sadlier's Excelsior Compendium of 
Literature and Elocution [Pt. 1: Elocution 
(contains the defintions, rules, exercises, etc); Pt. 
2: Readings (prose pieces, verses, dialogues)] - 
Catholic Teacher, by a / Sadlier's Excelsior 
Catholic Readers, No. 6 1878 474p IL (F) $22 
#96058 

• New Confraternity Edition Revised 
Baltimore Catechism and Mass No. 3, 
The The Text of The Official Revised Edition 
1949 With Summarizations of Doctrine & Study 
Helps [for grades 7 to 10] - Connell, Fr. Francis 
J., CSSR / Benziger Bros, publ w/ study helps & 
exercises by Fr Thomas Chapman, CSSR / 
Catechism of the Mass by Fr David Sharrock, 
CSSR 1958 352p w/ problems & exercises + 

catechism of the Mass pb (G/F) $19 #64605, 
Bi(F)Pg(G) $17 #91613 

• Christian Doctrine: For the Instruction and 
Information of the Indians [a unique historical 
catechism, probably the 1st printed in the New 
World, intended for the instruction of beginners, 
the Indians of the New World under Spanish 
jurisdiction] - de Cordoba, [Fr] Pedro, OP [1483-
1521] / Sterling A. Stoudemire, intro & tr by 
1970 [trans from 1544 Spanish ed] 152p dj (G) 
$19 #90216 

• Neighbors and Faith in Latin America 
[elementary school Catholic geography & social 
studies textbook] - Goebel, Msgr Edmund J., et 
al. / Social Studies For Christian Living Series 
1957 + 260p 16 maps IL Bi(F)Pg(G) $19 
#66995 

• Bible Story, The: A Textbook in 
Biographical Form for Use of the Lower Grades 
of Catholic Schools [Old & New Testaments] 
[the major developments in the Bible for the 
young, emphasizing the characters in each of the 
stories] - Johnson, Fr George, Fr Jerome D. 
Hannan & Sr M. Dominica, OSU 1931 247p IL 
(G/F) $17 #63937, Bi(F)Pg(G) $15 #91519, (F) 
$13 #57354, title page missing & another page 
torn/incomplete (P) $5 #6423 

 

 

Fatima and the Third Secret: 
A Historical Examination based on a Letter 
of Sister Lúcia & the Carmelite Biography 

 “I believe what the Holy See said, 
that…[the published Secret] is the entire 
text. Therefore we don’t need to seek a 
kind of ‘fourth’ secret of Fatima.” – 
Bishop Athanasius Schneider, Christus 

Vincit, p. 300 
1. A Serious Error Regarding Fatima; 2. A 
Controversial Letter of Sister Lúcia; 3. The 
Mission of Sister Lúcia; 4. Our Lady of Fatima & 
Russia Part I; 5. Our Lady of Fatima & Russia 
Part II; 6. Our Lady of Fatima & Russia Part III; 
Appendix: Why Was the Third Third Secret of 
Fatima Not Released in 1960? An Interview 
with Antonio Augusto Borelli Machado – 2017 
64p paperback/pamphlet $8.00 #50083 
 

 

• Explanation of the Baltimore Catechism 
of Christian Doctrine, An: For the Use of 
Sunday-School Teachers & Advanced Classes [a 
very thorough commentary of each of the 
answers found in the catechism] - Kinkead, Fr 
Thomas L. 1891 393p Bi(F)Pg(G) $23 #58267 

• Music Hour, The: Second Book [Catholic 
Edition] [a variety of songs grouped under 14 
topics: adventure, community, religious songs, 
Gregorian Chants, nature study, literature & 
history, humor, family life, etc] - McConathy, 
Osbourne.; W. Otto Miessner; Edward B. Birge; 
Mabel Bray / Schrembs, Bp J.; Fr G. Huegle, 
OSB; Sr Alice Marie, OSU, eds 1931 124p IL 
[modern notation] 1 taped page (F) $18 #58487 

• More Fun With Our Friends [book 1 level 
text in series/2nd grade] - McDowell, Msgr J. B., 
H. M. Robinson, M. Monroe & A. Artley / New 
Cathedral Basic Readers / Bob Childress & Jack 
White, illus by 1963 192p IL Bi(F)Pg(G) $18 
#58497, (F) $15 #64223 

• More Roads to Follow [book 3, part 2: 2nd 
semester 3rd grade reader] - McDowell, Msgr J. 
B., H. M. Robinson, M. Monroe, A. Artley & C. 
Huck / New Cathedral Basic Readers 1965 288p 
IL Bi(F)Pg(G) $18 #58498 

• Ventures [book 4: 4th grade reader] - 
McDowell, Msgr J. B., H. M. Robinson, M. 
Monroe, A. Artley & C. Huck / New Cathedral 
Basic Readers 1966 512p IL Bi(F)Pg(G) $18 
#58499 

• Religion and Life [High School religion 
series: 1. Religious Practice & the Sacraments; 
2. Doctrine & the Commandments; 3. Private & 
Social Conduct–Social Problems; 4. The World 

You Will Face] [in 4 vols] - Noll, Archbp John 
F. 1946-'48 [revised ed] pb Bi(F)Pg(G) $37 
#92127, vol 2 [only] For High School 
Sophomores [a complete course for the 2nd year 
arranged according to the months, from Sep to 
May] 1946 [5th revised ed] 231p pb Bi(F)Pg(G) 
$8 #92373 

• New Times and Places, The / More 
Times and Places [4th grade 1st & 2nd 
semester readers] - O'Brien, Fr John A. / New 
Cathedral Basic Readers, Book 4, Part 1 & Part 
2 1955 320p IL + 1956 320p IL [revised ed] 
Bi(F)Pg(G) $24 #58491, Pt. 1 some torn pages 
(F/P) Pt. 2 Bi(F)Pg(G) $16 #760 

• New People and Progress, The / More 
People and Progress [6th grade 1st & 2nd 
semester readers] - O'Brien, Rev John A., W. 
Gray, M. Monroe, A. Artley & M. Arbuthnot / 
New Cathedral Basic Readers, Book 6, Part 1 & 
Part 2 1958 [revised ed] 320p + 320p IL [revised 
ed] Bi(F)Pg(G) $24 #58494, (F) $20 #58495 

• Religion Essentials Series [4 year high-
school course teaching the basics of dogmatic & 
moral theology: 1. POWER (God's wisdom & 
power) 2. LOYALTY (the commandments & 
their observance) 3. GUIDANCE (apologetics: 
defense of Christ & His Church) 4. SERVICE 
(vocation & reward)] - Schmidt, Austin G., SJ, 
et al / Fr Austin Schmidt, general editor 1948-'58 
IL Bi(F)Pg(G) $26 #85303, vols 1, 3, 4: 
Bi(G/F/F)Pg(G); vol 2: (F) some notes & 
underlining $26 #95385 

• As Stars for All Eternity: Meditations for 
Teachers [52 reflections & profound insights 
into the work of teaching the young; topics: the 
purpose & methods of Christian education, 
nature & mentality of pupils, on authority, 
natural affection, virtues of a teacher, etc] - 
Brothers of the Christian Schools / revised by 
Bro Francis Patrick / Rt Rev Msgr William J. 
McDonald, preface to revised ed / Rt Rev 
Thomas J. Shahan, preface to 1920 1st ed / Br E. 
Victor, FSC, foreword to revised ed 1961 
[reprint of 1959 ed] 255p dj Bi(F)Pg(G) $19 
#3237 

• Religion in School Again [25 essays: 
encourage good teaching; apologetics at school; 
some points about story telling; why Catholics 
want schools; teach religion as something to be 
done; what we mean by the parrot-system; Fr 
Roche on teaching prayer; catechisms: origin & 
use; etc] - Drinkwater, Fr F. H. [originally 
written between 1926 to 1934 in British 
periodicals both Catholic & secular] 1935 180p 
(G/F) $17 #16556, Bi(F)Pg(G) $15 #95748 

• Proximate Aim of Education, The: A 
Study of the Proper & Immediate End of 
Education [the proper end of man in light of 
Catholic doctrine & what true education consists 
in, with various opinions on the end of 
education] - O'Brien, Fr Kevin J., CSSR 1958 
267p (G/F) $14 #64669, Bi(F)Pg(G) $13 #66988 

Children's Literature 
• Children's Saint Anthony, The [simple 

narrative & engaging illustrations add appeal to 
this story of the beloved Wonder-Worker] - 
Beebe, Catherine / Robb Beebe, illus by 1951 
[4th printing/1939 1st printing] 79p IL pb (F) 
$19 #95778 

• Little Catherine of the Miraculous 
Medal: The Children's Life of St. Catherine 
Laboure - Daughter of Charity of St. Vincent de 
Paul 1937 176p IL Bi(F)Pg(G) $18 #58155 

• Great Adventure, The: Adventures of the 
Apostles [beginning in the Acts of the Apostles, 
some of the dangerous & thrilling stories are 
recounted for young readers, Peter & Paul are 
the chief characters whose missionary work 
brought Christ to the world] - Hurrey, Marjory / 
Prue Theobalds, illus by 1964 128p IL dj 
Bi(F)Pg(G) $15 #67087, Bi(F)Pg(G) $14 
#63953 

• Mickey O'Brien [a fast-moving appealing 
story for boys 9 to 12 – Mickey gets into plenty 
of scrapes & trouble, yet meets his match with 
his 7th grade teacher nun, who brings out his 
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goodness, a difficult task indeed since 
"troublemaker" is a label following Mickey] - 
Kelly, Fr Gerald, SJ & Don Sharkey 1961 [3rd 
printing/1954 1st printing] 127p IL dj (G/F) $37 
#67287 

• Ship's Boy with Magellan [seen through the 
eyes of the cabin boy, Pedro, the drama & 
excitement of the 1st voyage to travel the globe 
(1519-'22) comes alive, along with the mutiny of 
the officers & hostility of the suspicious natives] 
- Lomask, Milton / Clarion Books 1960 185p IL 
Bi(F)Pg(G) $18 #64075 

• Saint Joan the Girl Soldier [condensed for 
very young readers from the original "Vision 
Book"] [illustrates her glorious battles, unjust 
condemnation & rehabilitation for the injustices 
committed against her: 1412-1431] - De Wohl, 
Louis / Junior Vision Book, #30804 / Harvey 
Kidder, illus by 1962 77p IL Bi(F)Pg(G) $21 
#68810 

• Vincent de Paul: Saint of Charity [from an 
unknown peasant family, he rose to become the 
most celebrated priest of the poor & founder of 
several religious congregations, established 
seminaries, hospitals, foundling homes, etc: 
1580?-1660] - Hubbard, Margaret Ann / Vision 
Book #48 / Harry Barton, illus by 1960 190p IL 
(G/F) $16 #94261, Bi(F)Pg(G) $15 #25391, (F) 
$13 #92436 

• Lydia Longley: First American Nun [little 
known story of a Puritan girl from Groton, MA 
in 1694 who was captured by the Indians, 
brought to Canada, eventually finds her way to 
the Catholic Church, becomes a nun, died in 
1758 as Sr Ste. Madeleine in Montreal] - 
McCarthy, Helen A. / Vision Book #29 / John 
Lawn, illus by 1958 190p IL (G/F) $22 #58798 

• St. Catherine Laboure and the 
Miraculous Medal [an obscure farm girl, 
became a sister of Charity & worked in the 
convent, in a series of visions (1830-'31) the Bl 
Mother asked her to have a medal made in honor 
of the Immaculate Conception, through it 
miracles came about: 1806-1876] - Power-
Waters, Alma / Vision Book #54 / James Fox, 
illus by 1962 189p IL Bi(F)Pg(G) $22 #3464 

CATHOLIC LITERATURE 
• 1949 Booklist of the Marian Library 

[10,539 entries of books pertaining to Mariology 
or the Blessed Mother] - Baumeister, Fr Edmund 
J., SM (Director) 1949 200p pb (F) $21 #73148 

• Sanctity [a play on the life of St. Elizabeth of 
Hungary] - Clifton, Violet 1934 125p pb cover 
stained (F) $19 #68299 

• Stories on the Beatitudes - Dobrée, Louisa 
Emily 1900 256p (F) $20 #95244 

• Murder Takes the Veil [a unique mystery 
story in which a murderer stalks his prey within 
the walls of a convent school – original & 
stimulating, splendidly written, well-plotted, & 
dramatically told] - Hubbard, Margaret Ann 
1952 257p (F) $17 #56887 

• Joyce Kilmer: Poems, Essays & Letters - 
Kilmer, Joyce / Robert C. Holliday, ed. & 
memoir by [2 vols in 1] 1949 271p + 290p IL 
some pen marks (F) $24 #58467 

• Masterpieces of Catholic Literature in 
Summary Form [essay-reviews from a staff 
of 65 Catholic scholars on 300 great works from 
c. 90 to 1960, shows the orderly development of 
Catholic thought through the centuries & how 
these works influenced the molding of the Faith 
& the West] - Magill, Frank N., ed. / A. Robert 
Caponigri & Thomas P. Neill, assoc. eds. 1965 
1134p + IV torn dj (G/G/F) $32 #58452 

• Catholic Bedside Book, The [anthology of 
Catholic life/thought, aims to reproduce the 
atmosphere of the Church & show the diverse 
riches of her treasures – 7 subjects: faith of the 
Church, its voice, life within it, its prayer, 
household of the faithful, its art/music] - 
Martindale, C. C., SJ, et al / B. C. L. Keelan, ed 
& foreword by 1953 436p IL (F) $19 #95495 

• Saint Paul: A Historical Novel of His Life [an 
intense story which sweeps the reader up into the 

sights & sounds of an earlier era – event 
following event, everything is woven into an 
intricate tapestry, reliving with St Paul his 
triumphs & sorrows] - Poirier, Leon / Paul A., 
Barrett, OP, tr 1961 [trans from 1957 French ed] 
213p (G/F) $15 #86422, Bi(F)Pg(G) $14 #58763 

• Poems: Patriotic, Religious, Miscellaneous [the 
merits of his poems are in the simple sublimity 
of his verse, the rare chaste beauty of his 
conceptions, the richness & grandeur of his 
thought, their easy & natural flow & the 
elegance/force of the words he uses] - Ryan, Fr 
Abram J. [1835-1886] / Memoir by John Moran 
1887 348p IL gilt edges some marks 
Bi(F/P)Pg(G/F) $14 #83620, / Rev John Talbot 
Smith, introductory essay by / with his 
posthumous poems 1896 474p IL (F) $17 
#63906, / Rev John Talbot Smith, introductory 
essay by / with his posthumous poems 1894 
[13th ed] 474p IL title page missing (F) $15 
#92176 

 

The Intimate Life of Saint 
Therese: Portrayed by Those 

Who Knew Her 
original title: Collected 

Little Flower Works  [Life 
of the Little Flower, Living 

Sisters, Our Sister Is in 
Heaven, Where the Little 
Flower Seems Nearest, 

Little Flower's Mother, An Hour with 
the Little Flower, etc] 

by Fr Albert H. Dolan, O.Carm 
2006 389p [1st ed. 1929] IL hardback 

$18.00  #55628 
 

 

• Brother Petroc's Return: A Story [a 
Benedictine monk, who dies in the 16th cen., 
awakes 400 years later to a new & confusing 
age, one of the strangest & most thoughtfully 
appealing stories you will ever read] - S. M. C. 
[Sr Mary Catherine, OP: 1888-1972] 1937 249p 
Bi(F)Pg(G) $20 #58279 

• Poems of Francis Thompson - Thompson, 
Francis / Fr T.L. Connolly, SJ, ed. / George N. 
Shuster, foreword by 1941 (revised edition) 
587p (F) $18 #58464 

• Vessel of Clay [what he does as a priest 
throughout the day in a parish setting, told in a 
humorous, penetrating & reflective way – an 
excellent picture for those curious & interested 
in seeing what happens daily in a rectory] - 
Trese, Fr. Leo J. 1950 115p dj (G/F) $11 
#51391, (G/F) $10 #90080 

• Catholic Encyclopedia, The: An 
International Work of Reference on the 
Constitution, Doctrine, Discipline, & History of 
the Catholic Church [monumental work of 
Catholic scholarship put together in an orderly 
format for research, apologetics or general 
interest] [in 15 vols + index] - Herbermann, 
Charles G., et al., eds. / Robert Appleton Co. & 
Encyclopedia Press, publ 1907-1912 + 1922 
supplement / cloth with leather spine/dark 
green/marble edges v 1-3 5-8 11-13, 15 
Bi(G/F)Pg(G) 4, 10 Bi(P)Pg(G) 9, 14, Spl 
Bi(F)Pg(G) Index, Spl unmatched covers $290 
#5804, / Gilmary Society & Encyclopedia Press, 
publ 1913-1941 + 1922 supplement v 1-9, 11-
13, Index (G/F) v 10 (G/F/F), v 14, Suppl (F), v 
15 (P) vols 8 & 13 unmatched bindings $250 
#5805 

• New Catholic Dictionary, The: A 
Complete Work of Reference on Every Subject 
in the Life, Belief, Tradition, Rites, Symbolism, 
Devotions, History, Biography, Laws, Dioceses, 
Missions, Centers, Statistics, etc…of the Church 
& Her Part in Promoting Science, Art, etc & 
Civilization - Pallen, Conde B. & John J. 
Wynne, SJ, et al. 1929 1078p IL [with maps] (F) 
$56 #6805, taped spine Bi(F/F/P)Pg(G) $53 

#92255 
LATIN TITLES 

• Via Franciscana In Coelestem 
Hierusalem: Continens S. Regulam et 
Testamentum Seraphici Patris S. Francisci, una 
cum selectissimis Precibus, Litaniis et 
Appendice diversorum Franciscanis Viatoribus 
pro quotidiano Usu ac Devotione accommodata 
[Franciscan prayer book/manual for members of 
the OFM] - 1891 488p pocket size (F) $25 
#58515 

• Monita ad Sacerdotes: Ex Sacris Conciliis 
et Ecclesiae Patribus [small book with brief 
advice from the Councils & Fathers of the 
Church for the spiritual growth of the priest] - 
[sine nomine] [vir pius] / Desclee, Lefebvre & 
Cie, publ / Archiep. Josephus Ceppetelli (1846-
1917), imprimatur n.d. (c. 1900) 90p [7a editio 
auctior/1a ed. fuit in 1672] pocket size (F) $20 
#58502 

• Theologia Moralis: Accedit Dissertatio P. 
Zachariae et Decreta Romanorum Pontificum 
Morum Materiam Respicientia [in 2 vols] - 
Alphonsus de Ligorio, S. [1696-1787] / Ex Typis 
Hyacinthi Marietti, publ 1878 Bi(F)Pg(G) $250 
#58108 

• Consultationes Iuris Canonici [in 2 vols] - 
Bernardini, C., et al 1934-'39 rebound 
Bi(F)Pg(G) $42 #95239 

• Tractatus Canonico-Moralis de 
Sacramentis [v 1: De sacramentis in genere, 
de Baptismo, Confirmatione & Eucharistia; v 2: 
De Poenitentia; v 3: De Extrema Unctione; v 4: 
De Sacra Ordinatione; v 5: De Matrimonio; 
Accedit Appendix De iure vel disciplina 
Ecclesiae Orientalis in omnibus voluminibus] - 
Cappello, Felix M., SJ 1947-'53 vols 1-3 a few 
underlinings (G/F); vols 4 & 5 unmatched 
bindings: v 4: Bi(F)Pg(G); v 5: notes: (F/P) $45 
#58438 

• Theologia Biblica [V 1: De Deo Uno; V 2: 
De Sanctissima Trinitate; V 3: De Incarnatione; 
V 4: De Mariologia Biblica; V 5: De 
Sacramentis: collegit textus principaliores ex 
Antiquo & Novo Testamento qui se ad varias 
doctrinas theologicas referunt] - Ceuppens, P. F., 
OP [auctor sequitur ordinem Summae S. 
Thomae in exponenda doctrina] 1949-'59 [4 vols 
bound as 2; vol 5 not bound: pb] Bi(F)Pg(G) $52 
#93690 

• De Revelatione per Ecclesiam 
Catholicam Proposita: Theologia 
Fundamentalis–Secundum S. Thomae 
Doctrinam–Pars Apologetica [defensio divinae 
originis Christianismi & divinae institutionis 
Ecclesiae Cathoicae ad revelationem 
conservandam & infallibiter proponendam] - 
Garrigou-Lagrange, P. Fr Reg., OP 1-vol ed. 
1926 [3a ed] 666p rebound (G) $48 #91164 

• Liber Vitasfratrum: Jordani de Saxonia 
Ordinis Eremitarum S. Augustini [most 
celebrated ascetical treatise of the 14th cen. 
which influenced the spiritual reform of the 
Augustinian order & provides valuable evidence 
of its early history] - Jordan of Saxony (or 
Jordan of Quedlinburg: c.1299-1380? (not to be 
confused with Bl. Jordan of Saxony OP: c.1190-
1237) / Cassiciacum: Studies in Augustine & the 
Augustinian Order, Vol 1 (American Series) / 
Rudolphus Arbesmann, OSA & Winfridus 
Humpfner, OSA, eds 1943 [1357 1st Latin ed] 
548p [complete Latin text of treatise, English 
intro] Bi(F)Pg(G) $56 #90848 

• Theologia Moralis Novissimi Ecclesiae 
Doctoris S. Alphonsi in Compendium 
Redacta, et Usui Venerabilis Cleri 
Americani Accommodata - Konings, A., 
CSSR [2 vols in 1] 1886 [editio 6a] 495p + 498p 
needs rebinding Bi(P)Pg(G) $21 #58439 

• Cassell's Latin Dictionary: Latin-English 
and English-Latin - Marchant, J. R. V. & Joseph 
F. Charles, revised by n.d. (c.1940's) 927p with 
tabs (F) $13 #58445, taped spine Bi(F/P)Pg(G) 
$12 #90630, 1958 927p no tabs a few torn pages 
at outside edges (F) $11 #93616 
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• Theologia Universa Dogmatica Nempe et 
Moralis – Ad Aetatem Nostram et ad 
Scholarum Usum Accommodata [1 de 
Scientia theologica, de Deo Uno, de Deo trino; 2 
de Deo Creatore, de religione, de Ecclesia; 3 de 
Incarnatione, de gratia, de finibus ultimis; 4 de 
actibus humanis, de conscienta, de peccatis, etc; 
5 de virtutibus; 6 & 7 de Sacramentis] [in 7 vols] 
- P. Thomas ex Charmes & Abbas Desorges / 
Parisiis apud Ludovicum Vives, publ 1876-'77 
rebound (F) $88 #96012 

• Elementa Theologiae Moralis ad 
Codicem Iuris Canonici Exacta [1 De 
Theologiae Moralis Fundamentis; 2 De 
Obligationibus erga Deum & Nos; 3 Obliga. 
erga Proximum; Obliga. Peculiaribus/De Poenis 
Ecclesiasticis; 5 De Sacramentis in genere/5 
primis in specie; 6 De Ordine & Matrimonio; 7 
De Peccatis Castitati Oppositis] - Piscetta, A., 
SS & A. Gennaro, SS [complete 7 vol set] 1945-

'46 rebound Bi(F)Pg(G/G/F) $82 #96016 
• Cassell's Latin Dictionary [Latin-

English/English-Latin] - Simpson, D. P. 1968 
883p w/tabs dj (E/VG) $23 #64866 

• Cassell's New Latin Dictionary [Latin-
English/English-Latin] - Simpson, D. P. 1960 
883p w/tabs (G/F) $18 #58450, 1968 883p 
w/tabs dj Bi(F)Pg(G) $16 #64886, 1960 883p 
w/tabs Bi(F)Pg(G) $16 #76485, 1960 883p no 
tabs Bi(F)Pg(G) $15 #79914, 1960 883p w/tabs 
Bi(F/P)Pg(G/F) $7 #47333 

• Divi Thomae Aquinatis Summae Contra 
Gentiles: Libri Quatuor [Tomus Unicus] - 
Thomas Aquinas, St / Apud Garnier Fratres et J.-
P Migne Successores, publ / Petri Antonii 
Uccellii praefatio, cura & studium 1878 xvip + 
1208 columns some foxing (F) $49 #90107 

• Summae Contra Gentiles: Libri Quatuor - 
Thomas Aquinas, St / Forzanii et Socii 1894 

722p rebound (F) $29 #95757 
 

FRENCH 

• Dictionnaire d'Histoire et de Géographie 
Ecclésiastiques [Aachs-Funchal] [17 vols + 
vol 18: fascicules 102-109] - Baudrillart, Mgr 
Alfred, M. Albert Vogt, M. Urbain Rouzies, et al 
vols 1-17 bound; vol 18 in fascicles 1912-'73 IL 
lib mks (G/F) $470 #4351 

• L'Épître de Saint Jacques [texte grec de 
l'épître & traduction française avec 
commentaire] - Chaine, Joseph / Études 
Bibliques / Paris: Librairie Lecoffre 1927 149p 
relié Bi(F)Pg(G) $22 #95273, pages jaunies (F) 
$18 #95270 

 

 

 
HOLY  COMMUNION 

Communion in the Hand: Documents & History 
------- 

Some Reflections on Spiritual Communion 
and the State of Grace 

 
By Bishop Juan Rodolfo Laise 

With a Preface by Bishop Athanasius Schneider 

From the Preface of Bishop Athanasius Schneider, 
September 15, 2014: “The Church in our times has the urgent 
need of courageous voices in defense of her greatest treasure, 
which is the mystery of the Eucharist. Often today there arise 
voices in defense of the many human and temporal needs, but 
rare are the voices that defend the Eucharistic Jesus. With his 
book Communion in the Hand His Excellency Most Rev. Juan 

Rodolfo Laise, Bishop Emeritus of San Luis (Argentina), has 
for several years raised his voice in defense of the Eucharistic 
Lord, showing with convincing argumentation the 
inconsistency of the modern 
practice of Communion in 
the hand from a historical, 
liturgical and pastoral 
perspective...I consider it an 
honor and joy to be able to 
present this book of the most 
worthy Bishop Juan Rodolfo 
Laise, “decus episcoporum 
Argentinae”. I hope this 
prophetic voice… may enkindle readers with the same faith and 
the same love and contribute to the universal restoration of the 
more sacred and reverent manner of receiving the Lord’s 
Body.”  

 
2018 218 pages $18.00 #63233 

 

 
 

• Livre de Jérémie, Le: Traduction et 
Commentaire - Condamin, Le P. Albert, SJ / 
Études Bibliques / Paris: Librairie Victor 
Lecoffre 1920 380p pb (broché) (F) $12 #95272, 
1920 380p relié (F) $18 #75320 

• Nouveau Testament de Notre-Seigneur 
Jésus Christ, Le: traduit sur le texte original 
avec introduction, notes, divisions logiques et 
sommaires - Crampon, Chanoine A., ed / Pères 
de la Cie de Jésus avec la collaboration de 
Professeurs de S. Sulpice, édition revisée par des 
1932 360p + 8 cartes & Illus avec Dictionnaire 
du N. T. [le texte est arrangé en 2 colonnes] [Nº 
565A] [7.85"x 5"/19.9cm x 12.8cm] Bi(F)Pg(G) 
$16 #78120 

• Une page d'Apostolat: Soeur Marie Marthe 
Thérèse, Petite Soeur de l'Assomption, Supérieur 
de la Maison de Perpignan [1874-1913] - de 
Llobet, Mgr 1919 337p IL relié (F) $15 #71704 

• Vie de Saint Thomas d'Aquin [raconte 
simplement la vie du saint docteur telle qu'elle 
est apparue aux yeux des hommes, traite les 
principaux événements qui ont marqué son 
existence, met en relief ses admirables vertus] - 
Desmousseaux de Givre, Mme / Paris: Retaux-
Bray 1888 295p relié pages jaunies (F) $23 
#95358 

• Charité Sacerdotale, La Leçons 
Élémentaires de Théologie Pastorale d'après les 
Écrits des Saints [ce manuel était considéré 
comme le meilleur traitement de la théologie 
pastorale à cette époque en France] [v 1: Les 
Doctrines; v 2: La Méthode] [in 2 vols] - 
Desurmont, R. P. Achille, CSSR / Paris: E. 
Lardiere / P. A. Riblier, avant-propos de 1911 

relié Bi(F)Pg(G) $43 #95347 
• Neuvaine a Sainte Anne [entretiens sur 

différents aspects de la piété: nature, qualité, 
pratiques, son ennemi, source, la modèle de la 
piété: Ste Anne – neuvaine prêchée à Ste Anne 
de Fall River, MA en juillet 1918] - Granger, R. 
P. P.-A., OP / St Hyacinthe: Couvent du Notre 
Dame du Rosaire, publ 1930 154p relié 
Bi(F/P)Pg(G/F) $27 #78043 

• Ange Conducteur dans la Dévotion 
Chrétienne: Édition Contenant les Offices du 
Dimanche, le Chemin de la Croix et le Saint 
Rosaire [recueil de prières & exercices pour 
diverses occasions: prières quotidiennes, litanies 
diverses (14: du S. Coeur, de la Ste Famille, des 
Ames du Purgatoire, etc), etc] - J. L. Dubuc, 
Importateurs / Braine-le-Comote: Imp. Zech & 
Fils / Nº 77 1907 542p tranches dorées/ façon 
cuir/en gros caractères [5.18"x3.25"/13cm x 
8.5cm] (F) $23 #93014 

• Dictionnaire Apologétique de la Foi 
Catholique: Contenant les Preuves Principales 
de la Vérité de la Religion et les Réponses aux 
Objections tirées des Sciences humaines - 
Jaugey, [M. l'Abbé] J.-B., et al / Paris: 
Delhomme & Briguet 1889 3406 colonnes 
[10.5"x7"x3.25"/27x18x8cm] Bi(F)Pg(G) $62 
#95360 

• Vie de Mgr Dupanloup Évêque 
d'Orléans [in 3 vols] [1802-1878] - Lagrange, 
M. L'Abbé F. 1886 [5me éd] Bi(P)Pg(F) faut 
relier $27 #95258 

• Évangile selon Saint Luc [texte Grec de 
l'Évangile avec traduction française & 
commentaire] [Études Bibliques] - Lagrange, P. 

M.-J., OP (1855-1938) 1948 [8me éd/1921 1re 
éd] CLXVII + 634p relié Bi(F)Pg(G/F) $25 
#87575 

• Catéchism du Concile de Trente [publié 
par ordre du pape Pie V, le meilleur résumé de la 
doctrine catholique en 1 volume publié depuis 
l'époque des Apôtres] - Marbeau-Charpentier, trs 
/ Dominique Martin Morin, ed 1969 582p 
(réimpression de l'édition de 1923) pb [broché] 
Bi(F)Pg(G) $28 #57974 

• Éléments d'Archéologie Chrétienne [1. 
Notions Générales; 2. Itinéraire des Catacombes; 
3. Basiliques et Églises de Rome] [une étude 
informative des premiers vestiges Chrétiens de 
Rome] [in 3 vols] - Marucchi, Horace 1902-05 
[2me éd revue & augmentée] IL relié 
Bi(F)Pg(G) $60 #96082 

• Corps Mystique du Christ, Le: Sa 
Nature et Sa Vie Divine d'après S. Paul 
et la théologie: Synthèse de théologie 
dogmatique, ascétique et mystique [in 2 vols] - 
Mura, [Père] Ernest, RSV / R. P. Garrigou-
Lagrange, O. P., préface du 1934 214p + 460p [2 
livres reliés en un seul volume] Bi(F)Pg(G/G/F) 
$44 #96017 

• Manuel de Sainte-Anne: Règlement et 
Prières à l'usage des Dames de la Congrégation 
de Sainte-Anne - Père Rédemptoriste de Sainte 
Anne de Beaupré, par un 1930 [2e éd/refondue] 
384p tranches rouges (G/F) $23 #92390, 
Bi(F)Pg(G) $21 #92379 

• Vie et Les Gloires de Sainte Anne, La: 
Tirées d'Auteurs anciens et modernes - Père 
Rédemptoriste, par un 1922 263p relié 
Bi(F)Pg(G) $32 #78031 
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• L'Église Orientale: Exposé historique de sa 
séparation et de sa réunion avec celle de Rome. 
Accord perpétuel de ces deux Églises dans les 
dogmes de la Foi. La continuation de leur union. 
L'apostasie du Clergé de Constantinople de 
l'Église de Rome, sa violation, etc. - Pitzipios, 
Jacques G. / [inclu: seuls moyens praticables 
pour rétablir l'ordre dans l'Église orientale, et 
arriver par là à l'union générale et à la 
restauration sociale de tous les chrétiens] 1855 
380p [4 parties reliées en un seul volume] 
Bi(F)Pg(G/G/F) $33 #95995 

• Histoire du Jansénisme depuis son 
Origine jusqu'en 1644 - Rapin, Le P. René, 
SJ [1621-1687] / revu & publié par l'abbé 
Domenech n.d. (c. 1861) 515p relié 
Bi(F)Pg(G/F) $34 #96119 

• Priez Sans Cesse: Prières et Instructions 
[pour les enfants, édition française de "Pray 
Always"] - Sausen, Rev P. Alphonse, OSB / 
Catholic Book Publishing Co, publ (T-1200) / S. 
S. Marie-Joseph, CND, tr 1940 158p IL 
[4"x2.5"/10cm x 6.5cm] cuir dur/tranches dorées 
(G/F) $19 #92201 

• Oeuvres de Charles Sauvé, SS: 1. 
Élévations Dogmatiques 8 vols: sur le dogme de 
S. Thomas suivant sa Somme Théologique; 2. 
Chrétien Intime 8 vols: sur les dévotions 
principales: culte du Coeur de Jésus 3v; du 
Coeur de Marie 1v; de S. Joseph 1v; des 
Mystères…de Jésus 3v - Sauvé, [Abbé] Charles, 
SS / Paris: Librairie Vic & Amat / Bref de Sa 
Sainté Pie X sur les ourages de l'abbé Ch. Sauvé 
vols 1-16 [3 vols manquent de cette collection: v 
17: Culte de l'Eucharistie; v 18: Culte de 
l'Église; v 19: Culte de Divinité] 1910-'12 
Bi(F/P)Pg(G) relié $80 #78096 

 
Chesterton, De Wohl, Faber, Garrigou-
Lagrange, Goodier, Houselander, Knox, 

Marmion, Newman, Plus, Raymond, 
Sheed, Sheen 

 
• Collected Works of G. K. Chesterton, 

The Vol 32: The Illustrated London News 
1920-1922 [130 topics: Objections to the 
Cinema, Decay of Civilization & Man, Marxism 
& History, Infinite Variety of Women, Threat of 
Novelty, Woman's Place in a Man's World, Why 
People Don't Go to Church, etc] - Chesterton, G. 
K. / Lawrence J. Clipper, ed. 1989 607p [volume 
includes 19 essays written by Belloc since 
Chesterton was away & couldn't contribute to 
the paper while travelling] dj (G) $23 #58534 

• Collected Works of G. K. Chesterton, 
The Vol 33: The Illustrated London News 
1923-1925 [150 topics: Proper View of 
Machines, Arguing with the Bolshevists, 
Independence of Women, Prohibition & Other 
Crazy Experiments, An Argument for 
Nationalism, Impact of the Crusades, On Being 
Modest, etc] - Chesterton, G. K. / Lawrence J. 
Clipper, ed. 1990 697p dj (G) $32 #58535 

• Collected Works of G. K. Chesterton, 
The Vol 34: The Illustrated London News 
1926-1928 [150 topics: Problem With America, 
Return of Pagan Gods, Blank State of the 
Modern Mind, Women in the Workplace/at 
Home, Loss of Local Cultures/Customs, Rituals 
of Christmas, Original Sin & the Moderns, etc] - 
Chesterton, G. K. / Lawrence J. Clipper, ed. 
1991 667p dj (G) $37 #58536 

• Collected Works of G. K. Chesterton, 
The Vol 35: The Illustrated London News 
1929-1931 [150 topics: Is Change 
Improvement?, The Bible & the Sceptic, 
Abolition of Sunday, Worship of Wealth, The 
Truth of Medieval Times, Rediscovering the Old 
Truths, A Tax on Talking, Modern Dress 
Fashions, etc] - Chesterton, G. K. / Lawrence J. 
Clipper, ed. 1991 659p dj (G) $39 #58537 

• Collected Works of G. K. Chesterton, 
The Vol 30: The Illustrated London News 
1914-1916 [130 topics: Some New Truths about 
Russia, Duties of a Citizen, Feminist Ideas 

About Women, Future of the Jews, The Peasant 
Who Became Pope, German Evasion of Truth, 
etc] - Chesterton, G. K. [1874-1936] / Lawrence 
J. Clipper, ed. 1988 578p dj (G) $23 #58532 

• Collected Works of G. K. Chesterton, 
The Vol 31: The Illustrated London News 
1917-1919 [130 topics: Moral Collapse of 
Modern Germany, The Meanings of 
"Democracy", The Church & the Devil, On 
Socialism & Individualism, On War 
Reparations, Shakespeare's Plots, etc] - 
Chesterton, G. K. [1874-1936] / Lawrence J. 
Clipper, ed. 1989 596p dj (G) $26 #58533 

• Citadel of God: A Novel of Saint Benedict 
[recounts the story of St. Benedict & the 
tempestuous era in which he lives] - de Wohl, 
Louis 1959 312p torn dj (G/F) $23 #58299 

• Founded on a Rock: A History of the 
Catholic Church [popular history of the Church 
from its beginning to the election of John XXIII; 
shows that the Church is divine in its institution 
but human in its administration] - de Wohl, 
Louis [1903-1961] 1961 249p torn dj (G/F) $35 
#58424 

 

 

Blessed Be God 
Gold Edges: $40. #55756   White 

Edges: $34. #55722 
THIS IMMENSELY POPULAR CATHOLIC 
PRAYER BOOK went through several editions 
between 1925 to 1961. We have reprinted it nine 
times, the last seven of which have been as close 
as possible to its original specifications. This 
edition of our reprint INCLUDES such hi-quality 
features as a bonded leather flex cover, rounded 
corners, sewn binding, a marking ribbon. 
 This ALL-TIME CLASSIC prayer book comes 
with prayers and devotions CHERISHED BY 
GENERATIONS OF CATHOLICS! Along with the 
usual array of morning and evening prayers, 
litanies, novenas, et cetera, also included are more 
rare devotions for Holy Days, Special Feasts, Holy 
Week, Ember and Week Days, Seasons and Months 
of the Year, and more. 
 For EUCHARISTIC DEVOTION, an entire 
collection of prayers exists including a Holy Hour 
and the famous Forty Hours’ Adoration once 
practiced in every parish church! This 
POCKET-SIZE PRAYER BOOK also includes the 
Ordinary texts (in Latin and English), Sunday 
Epistles and Gospels (English only), Requiem and 
Nuptial Mass propers (in Latin and English) FOR 
THE TRADITIONAL LATIN MASS, and even 
Sunday Vespers and Benediction of the Blessed 
Sacrament. Great for school children! 
 Half the price of a daily missal, many adults 
prefer the Blessed Be God as their Sunday missal. 
Decorated throughout with symbolic 
lithographs, the hi-quality scan of this book’s text 
matches that of the original. We've even ensured 
that this reprint is current with the traditional 
Missale Romanum by inserting an updated Table of 
Moveable Feasts (good till 2051). 754 pages, 6 
1/16” x 3 ¼" (spine thickness is just under 5/8”). 
 

 

 
• Growth in Holiness, or, The Progress of 

the Spiritual Life [27 topics, full of 
consolation & direction: true signs of progress in 
the spiritual life, discouragement, spirit in which 
we serve God, the ruling passion, patience, 
temptations, spiritual idleness, scruples, spiritual 
director, distractions, etc] - Faber, Fr Frederick 
William [1814-1863] / John Murphy Co., publ. 
n.d. (c. 1904) 494p Bi(F)Pg(G) $21 #58674 

• Three Ages of The Interior Life, The: 
Prelude of Eternal Life [explains the steps & 
process to continual growth in the spiritual life 

in a clear & thorough way: vol. 1. sources of the 
interior life & its end, purgative way] - 
Garrigou-Lagrange, Fr R., OP [1877-1964] / 
Samuel Cardinal Stritch, foreword by / Sr M. 
Timothea Doyle, OP, tr vol 1 [only; missing vol 
2] 1948 494p (F) $27 #2673 

• Crown of Sorrow, The: Lent – Meditations 
on the Passion of Our Lord [52 
reflections/meditations: though the Passion is 
familiar, details are forgotten; presents a 
summary followed by meditations for each day 
of Lent] - Goodier, Archbp Alban, SJ 1949 [2nd 
printing/1946 1st US printing] 156p Bi(F)Pg(G) 
$20 #58613 

• Life That Is Light, The [meditations on the 
interior life: v 1: Purgative Way (foundations, 
cleanness of heart, prayer-perfection) v 2: 
Illuminative Way (light of the world, the way-
truth-life, following of Christ) v 3: Unitive Way 
(way of the cross, way of union, consummation)] 
- Goodier, Archbp Alban, SJ [3 vols in 1] n.d. 
[reprint of 1935 ed] 441p dj (F) $27 #58415 

• Meaning of Life and Other Essays, The 
[22 essays on spiritual subjects such as 
worldliness, sin, sorrow, innocence, death, 
vocation, prayer, example, etc] - Goodier, 
Archbp Alban, SJ 1946 147p [1st US printing] 
Bi(F)Pg(G) $19 #58614 

• Risen Jesus, The [10 meditations: empty 
tomb, 1st apparition, 1st witness, Peter & John, 
Mary Magdalen, Emmaus, 1st appearance to the 
Apostles, to Thomas, Sea of Tiberias, Mount of 
Galillee] - Goodier, Archbp Alban, SJ (1869-
1939) / Cuthbert Lattey, SJ, intro by 1949 161p 
dj (G/F) $26 #58710, 1935 161p Bi(F)Pg(G) $23 
#58829 

• Dry Wood, The [novel of a priest in an East 
End parish of London who dies; shows how 
people react concerning the truths of the spiritual 
life & of the Faith in everyday situations] - 
Houselander, Caryll 1947 257p torn dj (G/F) $31 
#58610 

• Rocking-Horse Catholic, A 
[autobiography] [the life of an English convert 
laywoman whose mystical experiences & visions 
influenced her art, writing & poetry; she took on 
the pain, suffering & temptations of many 
throughout her life: 1901-1954] - Houselander, 
Caryll 1955 148p Bi(F)Pg(G) $28 #58611 

• Stimuli [71 sermons/meditations restating 
fundamental truths to stimulate the reader to take 
his Catholic faith seriously: the liturgical year, 
particular saints (Paul, Patrick, Ignatius, et al), 
wordliness, etc] - Knox, Msgr Ronald A. 1951 
214p (G/F) $15 #57662, (F) $12 #58371 

• Window in the Wall, The: Reflections on 
the Holy Eucharist [20 sermons preached 
beginning in 1926 on occaison of the annual 40 
hours devotion at Corpus Christi Church on 
Maiden Lane] - Knox, Msgr Ronald A. [1888-
1957] 1956 130p dj (G/F) $26 #58379 

• Christ in His Mysteries [20 spiritual 
conferences: our contact with the mysteries of 
Christ, Christ as Saviour & High Priest, Divine 
preparations, Epiphany, Childhood & hidden life 
of Christ, Baptism & temptations of Christ, on 
Mount Thabor, from the Pretorium to Calvary, 
etc] - Marmion, Dom Columba, OSB [1858-
1923] / Mother M. St. Thomas of Tyburn, tr. 
1924 444p (F) $26 #58713 

• Christ the Ideal of the Monk: Spiritual 
Conferences on the Monastic & Religious Life 
[18 talks: following Christ, the abbot as Christ's 
representative, cenobitical society, monastic 
profession, instruments of good work, 
compunction of heart, self-renunciation, poverty, 
prayer, etc] - Marmion, Dom Columba, OSB 
[1858-1923] / a nun of Tyburn Convent, tr. 1926 
463p Bi(F)Pg(G) $23 #58548 

• Christ the Life of the Soul: Spiritual 
Conferences [19 talks: divine plan for us; Christ: 
only model of all perfection; the Church; 
baptism: the sacrament of adoption; death to sin: 
penance; life for God: charity, Eucharistic 
sacrifice, prayer, etc] - Marmion, Dom Columba, 
OSB [1858-1923] / prefaces by Cardinal Mercier 
& Cardinal Bourne / a nun of Tyburn Convent, 
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tr. 1925 [1918 1st ed] 380p dj Bi(F)Pg(G) $45 
#58632, 1925 [1918 1st ed] 395p some pencil 
marks (F) $40 #58615 

• Letters of John Henry Newman: A 
Selection [60 Catholic letters & 56 Anglican 
letters – taken as a whole they reflect the many 
facets of his genius: the great ecclesiastic, the 
brillant apologist, the Christian humanist, the 
warm & generous friend, the lover of beauty, 
etc] - Newman, John Henry [1801-1890] / D. 
Stanford [Anglican] & M. Spark [Catholic], eds. 
1957 251p torn dj (G/G/F) $24 #58463 

• Essay on the Development of Christian 
Doctrine, An [his most important work, yet 
the most controversial & misunderstood] - 
Newman, John Henry Card. 1903 [12th printing] 
445p (F) $19 #95296, / foreword by Gustave 
Weigel, S.J. 1960 [1st Image Book printing] 
434p pb Bi(F)Pg(G) $15 #56726 

• Faith and Prejudice and Other 
Unpublished Sermons [8 sermons based on 
the Sunday Gospels during the liturgical year; 1 
sermon delivered at opening of a St Bernard's 
Seminary, 1873] - Newman, John Henry Card. / 
The Birmingham Oratory, edited by / C. Stephen 
Dessain, intro by 1956 128p (G) $12 #89150, 
(G/F) $11 #92931, Bi(F)Pg(G) $10 #61535 

• Favorite Newman Sermons [excellent 
introduction to the thoughts & sermons of St. 
Card. Newman; 28 sermons selected from his 
works to show his style & serve as examples for 
students of literature or sacred oratory, also 
contain a substantial amount of religous fervor] - 
Newman, John Henry Card. / Daniel M. 
O'Connell, SJ, ed. & foreword by 1946 [3rd 
printing/1932 1st printing] 414p (G) $22 
#58387, dj (G/G/F) $22 #95297, 1932 [1st ed] 
414p (G/F) $19 #95298 

• Kindly Light: A Cardinal Newman 
Prayerbook [prayers grouped under 3 heads: 
Way, Truth & Life – gathered principally from 
his Plain & Parochial Sermons] - Newman, John 
Henry Card. / Daniel M. O'Connell, SJ, 
compiled by 1940 346p (G/F) $22 #58259 

• On Consulting the Faithful in Matters of 
Doctrine [seeks to restore the laity to their 
proper position within the fullness of the 
Church] - Newman, John Henry Card. / John 
Coulson, ed. & intro. by 1961 [1859 1st ed] 
118p (G/F) $22 #91552 

• Sermons and Discourses (1825-1857) 
[Vol 1: 29 sermons: secret faults, immortality of 
the soul, bodily suffering, the visible Church, 
etc; Vol 2: 23 sermons: peace in believing, 
development in religious doctrine, parting of 
friends, nature & grace, Christ upon the waters, 
etc] [in 2 vols] - Newman, John Henry Card. / 
Charles Frederick Harrold, ed., preface & intro 
by 1949 Vol 1: (G/F); vol 2: some pen marks (F) 
$38 #58447 

• God Within Us [explains in layman's 
language the ineffable mystery of God's 
presence within us through sanctifying grace & 
the indwelling of the Holy Trinity] - Plus, Fr 
Raoul, SJ / Edith Cowell, tr. / Fr Germain Foch, 
SJ, preface by 1949 167p Bi(F)Pg(G) $19 
#58612 

• In Christ Jesus ["Christ" & "Christians," are 
they the same thing? – shows how, in what 
measure & with what results the person should 
become another Christ] - Plus, Fr Raoul, SJ / 
Peter Addison, tr 1948 [5th printing/1923 1st 
printing] 207p torn dj Bi(F)Pg(G) $22 #58855 

• God, a Woman, and the Way [Meditations 
on the 7 Sorrows of the BVM: Mary as the 
Mediatrix of grace, who can point to the way out 
of the mess the world is in today & admit us into 
the inner calm of a serene mind & soul] - 
Raymond, Fr M., OCSO / John Andrews, illus. 
by 1955 169p IL (G/F) $18 #58282 

• Man Who Got Even with God, The: The 
Life of an American Trappist [John Green 
Hanning — Bro. Mary Joachim, OCSO: how a 
violent-tempered, vindictive, headstrong TX 
cowboy is transformed & becomes a saint; 
shows how grace works in a soul] - Raymond, Fr 
M., OCSO / Religion & Culture Series / Frederic 

M. Dunne, OCSO, preface by 1941 170p dj (F) 
$22 #58631 

 

Our Lady of Good Success 
and 

Archbishop Marcel Lefebvre 
by E. Mary Christie 

2020 103 pages pb $12.00  #3080 
 

 “Therefore, clamor 
insistently without tiring 
and weep with bitter tears 
in the privacy of your 
heart, imploring our 
Heavenly Father for the 
love of the Eucharistic 

Heart of my Most Holy Son to put an 
end to these ominious times by sending 
to this Church the prelate who will 
restore the spirit of her priests.” 

– Our Lady of Good Success 
to Mother Mariana 

 
 

• Mary Book, The [a collection from various 
sources in one anthology in 3 parts: 1. 
anticipatory (women of the OT who preceded 
the BVM); 2. the Annunciation to the 
Assumption; 3. Our Lady in the Church 
(devotion to her, development of doctrine, etc)] - 
Sheed, F. J. 1951 411p IL dj (G/F) $20 #58298 

 
 

Plinio Corrêa de Oliveira: 
Prophet of the Reign of 

Mary 
by Roberto de Mattei 

From the Preface by Bishop Athanasius 
Schneider: 

“One cannot understand the public and social 
action of Professor Plinio unless one starts from his 
spiritual foundation.  The consecration to Mary, 

lived in a total coherence, leads 
Mary to reign in the soul of her 
devotees.  The reign of Mary in 
souls is therefore the beginning of 
the realization of the Kingdom of 
Christ in society.  Plinio Corrêa de 
Oliveira has foretold an epoch of 
spiritual and visible radiance of the 
Church, which will correspond to 

the triumph of the Immaculate Heart of Mary 
announced by Our Lady at Fatima in 1917, and it is 
for this triumph that he fought until his last breath. 

“Those who reap the spiritual and cultural 
heritage of Plinio Corrêa de Oliveira, and Prof. De 
Mattei is part of this, participate in the same 
mission, that of leading souls to the light of Jesus 
and of Mary in the darkness of the contemporary 
world. 

“By encouraging the reading and the diffusion 
of this book, I wish to make mine also the program 
which it transmits to us….” 

2019 xii 334 pages $20.00  #55068 
 

 

• Calvary and the Mass: A Missal 
Companion [a clear & insightful explanation of 
the Mass showing it to be the crown of Catholic 
worship; discusses 7 aspects of the sacred 
ceremony; shows the 7 parts of the ceremony are 

based upon the Lord's seven last words from the 
Cross] - Sheen, Archbp Fulton J. 1953 [reprint 
of 1936 ed] 94p dj (G/F) $24 #58368, 2012 
[reprint of 1936 ed] 68p pb (G) $17 #96873, 
2016 [reprint of 1936 ed] 68p pb (G) $17 
#96877, 1996 [reprint of 1936 ed] 71p pb 
(G/G/F) $16 #95821, (F) $12 #96695 

• Characters of the Passion [Peter, Judas, 
Pilate, Herod, Claudia & Herodias, Barabbas & 
the Thieves, & the scars of Christ – seeks to give 
a better understanding of & fuller meaning to 
our Catholic Faith, being challenged today from 
all sides] - Sheen, Archbp Fulton J. 1953 [reprint 
of 1947 ed] 95p torn dj (G/F) $20 #58619, 1947 
101p Bi(F)Pg(G) $18 #95827, 1998 [reprint of 
1947 ed] 95p pb Bi(F)Pg(G) $9 #96699 

 

• Divine Verdict, The [7 topics: evil has its 
hour, war as a judgment of God, judgment of 
nations, freedom in danger, moral basis of peace, 
Jew & Christian, power of God] - Sheen, Archbp 
Fulton J. 1943 105p Bi(F)Pg(G) $20 #95829 

• Go to Heaven [profound answers to the 
questions: why we are here, where we are going, 
what roadblocks we will meet & what 
superhuman aids we can expect on our way: a 
sort of road map to heaven & follows a very 
definite pattern] - Sheen, Archbp Fulton J. 1960 
233p dj (G/F) $18 #91148, (G/F) $17 #92018, 
Bi(F)Pg(G) $16 #91904 

• Religion Without God [attacks the radical 
trend in modern philosophy & religious thought 
to replace God with man as the center of 
worship] - Sheen, Archbp Fulton J. 1954 [reprint 
of 1928 1st ed] 368p Bi(F)Pg(G) $42 #58544 

• Seven Virtues, The [meditations on the 7 last 
words relating them to the 7 virtues: fortitude, 
hope, prudence, faith, temperance, justice & 
charity; seeks to awaken a love in the Passion of 
Our Lord & to incite the practice of the 
particular virtue] - Sheen, Archbp Fulton J. 1953 
(reprint of 1940 ed) 94p torn dj (G/G/F) $42 
#96724, 1940 110p Bi(F)Pg(G) $39 #58638 

• Seven Words to The Cross [divides those 
unbelievers (the millions who have no religion) 
into 7 groups & addresses them by interpreting 
Our Lord's 7 words from the cross: to the 
humanists, sinners, the selfish, the intelligentsia, 
moderns, sensationalists, thinkers] - Sheen, 
Archbp Fulton J. 1953 (reprint of 1944 ed) 94p 
dj (G/F) $23 #58370 

• World's First Love, The [movingly & 
masterfully portrays woman, motherhood, 
viginity, love, marriage, sorrow, joy, freedom & 
suffering in the life of Mary, the Mother of God] 
- Sheen, Archbp Fulton J. 1952 285p (G/F) $11 
#64295, Bi(F)Pg(G) $10 #91119, (F) $9 #85484, 
1960 237p pb [reprint of 1952 hb ed] 
Bi(F)Pg(G) $7 #64297 

 
MISCELLANEOUS 

 
• Catholic Periodical Index, The: A 

Cumulative Author & Subject Index to a 
Selected List of Catholic Periodicals - Leavy, 
Laurence, et al. / Catholic Library Association, 
publ. 1930-2000 (vols 1-35: all bound) 
Bi(G/G/F)Pg(G) $400 #29917, 1930-1998 (vols 
1-33) 32 bound vols/vol 33 unbound #1 to #3: 
Jan to Sept '98 Bi(G/F/F)Pg(G) $375 #29918 

• Irish Theological Quarterly, The [33 vols] 
- McDonald, Rev Walter, et al, eds. (profs St 
Patrick's, Maynooth) 1906-'66 29 bound & 4 
unbound: v 9 10 13 & missing 7-'14, 1 & 10-'15, 
7-'18; v 15 missing; v 17 unbd (G/F) bound vols; 
(P) unbound vols $690 #34868 

• Catholic Book of Knowledge, The: 
Catholic Life and Teaching: Tradition, Doctrine, 
Church History [v 1: Story of the coming of the 
King: history of the Jews leading up to Jesus; v 
2: His resurrection & the Church's growth up to 
Reformation; v 3: Reformation up to 20th c.] [in 
3 vols] - Boase, Fr Leonard, SJ & Mabel Quinn, 
eds 1961 IL Bi(F)Pg(G) $21 #88841, 1962 IL 
Bi(F)Pg(G) $21 #6237, 1963 IL Bi(F)Pg(G) $21 
#6239, 1961 IL vols 1 & 3 Bi(F)Pg(G); vol 3: 
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(F) chipped spine $19 #95608, 1960 IL 
Bi(F/F/P)Pg(G) $17 #65278 

• Is It a Saint's Name? Over 3000 Christian 
Names for Girls and Boys with a List of Patron 
Saints [also includes what parents should know 
about baptism & what godparents say & do at 
baptism] - Dunne, Fr William P. 1950 [revised 
ed] 46p pb/pamphlet (VG/G) $13 #89779, 
Bi(F)Pg(G) $10 #86551, (F) $7 #94420 

• Man Takes a Drink: Facts & Principles 
About Alcohol [an examination of the problem 
& how to prevent or correct excessive drinking] 
- Ford, Fr. John C., SJ / Marty Mann, foreword 
by 1955 120p dj (G/F) $20 #90419 

• Death: A Book of Preparation and Consolation 
[a series of reflections compiled from Scripture, 
the saints & poets on the subject of death, 
thoughts which in their profundity & beauty can 
console us in the death of a loved one & help us 
to prepare for our own] - Ulanov, Barry, 
compiled by 1959 292p torn dj (G/F) $20 
#58266 

• Cures: The Story of the Cures that Fail [a most 
valuable & much-needed history of the various 
panaceas & quack movements from the days of 
Valentine Greatrakes to Mary Baker Eddy] - 

Walsh, James J., MD 1923 291p (G/F) $16 
#92095, 1924 291p Bi(F)Pg(G) $15 #53415 

• Priests and Long Life [why priests don't live 
as long as the rest of the population – his 
suggestions if followed could lengthen their 
lives by a possible 7 years] - Walsh, James J., 
MD 1927 171p (F) $18 #91007 

• Catholic Shrines of Europe, The [over 250 
photos: a unique & beautiful portrait of the 
development of the Church in Europe depicted 
in word & picture – a memorable tribute to the 
glory of our Catholic heritage] - Cartwright, Rt 
Rev John K. / foreword by Bp Martin J. 
O'Connor / Alfred Wagg, photos by 1955 212p 
IL dj (G/F) $24 #58286 

• Catholic Shrines of the Holy Land, The 
[the birth of Christianity unfolded in 158 photos 
shot on location with commentary; an excellent 
portrait of the holy places associated with Christ] 
- Kinsel, Very Rev Paschal & Fr Leonard Henry 
/ Alfred Wagg, photos by 1951 200p IL 
autographed by both authors Bi(F)Pg(G) $35 
#58358 

• Hunan Harvest [describes his missionary 
work in China beginning in 1924, a personal 
memoir with everyday occurences, both 

humorous & sad, & life in general in a mission 
territory, brings out the Catholic zeal for saving 
souls] - Maguire, Theophane, CP / Archbp 
Cushing, foreword by 1946 192p IL Bi(F)Pg(G) 
$14 #64801 

• Controversies Between Royal Governors 
and Their Assemblies in the North 
American Colonies [the northern royal 
colonies: MA, NH, NJ & NY between 1688-
1775] [CUA: A Dissertation] - Burns, Rev John 
F., OSA 1923 447p rebound Bi(F)Pg(G) $26 
#73228 

• Crime and Religion: A Study of 
Criminological Facts and Problems [a candid 
audit of what the Catholic religion has 
accomplished in the field of crime prevention in 
the US] - Kalmer, Leo, OFM & Eligius Weir, 
OFM / James Meyer, OFM, ed. / Major H. C. 
Hill, intro by, Very Rev Francis Haas, preface by 
1936 278p Bi(F)Pg(G) $25 #58041 

• Approach to Christian Sculpture [an 
introduction to Christian sculpture & Christian 
aesthetics in general] - Van Zeller, Dom Hubert 
1959 191p IL Bi(F)Pg(G) $19 #91916 

 

 
 

 

Books in Print 
 

• The Admirable Heart of 
Mary [on devotion to the 
Immaculate Heart of Mary] by St. 
John Eudes / Charles Di Targiani & 
Ruth Hauser, trs. 2006 381p [reprint 

of 1948  1st English ed] $18 #55625 

• Blessed Be God: A Complete 
Catholic Prayer Book With Epistles 
and Gospels for Every Sunday and 
Holyday of the Year – Father Charles 
Callan, OP & Father John A. 

McHugh, OP 2010 748p (reprint of 1960 ed.) IL 
flexible bonded leather cover/ribbon / white 
edges $34 #55722  gold edges $40 #55756 

• Catena Aurea – 
Commentary on the 
Four Gospels: 
Collected out of the 
Works of the Fathers [in 4 
vols] – St. Thomas 
Aquinas / John Henry 
[Cardinal] Newman, ed 
2009 (exact reprint of 

original 1842 ed.) with marking ribbons in each 
vol. $110 #55700 

• Essay on Catholicism, 
Liberalism, and Socialism: 
Considered in Their 
Fundamental Principles – Juan 
Donoso Cortés [1809-1853] / 
Madeleine Vincent Goddard, tr / 
a sketch of the life & works of 
the author by G. E. de Castro / 

introduction by Frederick Wilhelmsen, 2014 xx 
+ 236p [reprint of 1862 ed] $16 #63282 

• The Celebration of Mass: A 
Study of the Rubrics of the Roman 
Missal [in accordance with the new 
general rubrics of the Codex 
Rubricarum (1960) & the typical ed. 
of the Roman Missal (1962)] - Fr 

John Berthram O'Connell 1963 imprimatur 4th 
revised 1-vol edition 622p IL with marking 
ribbon $34 #39127 

• Commentary on the Book of 
Psalms – St. Robert Bellarmine / 
translated by Fr John O'Sullivan 
2008 382p (from 1866 edition) with 
ribbon & dust jacket / hardback cloth 
cover $44 #55670 

• A Dictionary of the Psalter: 
Containing the Vocabulary of the 
Psalms, Hymns, Canticles, & 
Miscellaneous Prayers of the 
Breviary Psalter [Latin of the Latin 
Vulgate Psalter with English 
definitions & explanations] – Dom 

Matthew Britt, OSB, ed & intro by / Rt Rev John 
B. Petersen, preface by 2007 299p (reprint of 
1928 ed) hb $28 #55661 

• Fatima and the Third Secret: A 
Historical Examination based on 
a Letter of Sister Lúcia & the 
Carmelite Biography 1. A Serious 

Error Regarding Fatima; 2. A Controversial 
Letter of Sister Lúcia; 3. The Mission of Sister 
Lúcia; 4. Our Lady of Fatima & Russia Part I; 5. 
Our Lady of Fatima & Russia Part II; 6. Our 
Lady of Fatima & Russia Part III; Appendix: 
Why Was the Third Third Secret of 
Fatima Not Released in 1960? An 
Interview with Antonio Augusto Borelli 
Machado – 2017 64p paperback/pamphlet $8. 
#50083 

• Holy Communion – Com-
munion in the Hand: 
Documents & History; Some 
Reflections on Spiritual Com-
munion and the State of Grace 

– Bishop Juan Rodolfo Laise, with a Preface by 
Bishop Athanasius Schneider – fifth edition 
2018 218 pages hardback / dust jacket $18.00 
#63233 

• In Heaven We Know Our Own; 
or, Solace for the Suffering [a short 
treatise, in a letter format, on heaven & 
secondary happiness in eternity, 

explaining the love of those whom we have 
loved in this world]  – Father Blot, SJ 2013 186p 
[reprint of 1860s’ Benziger English ed] hardback 
$16 #89030 

• The Intimate Life of Saint 
Therese: Portrayed by Those Who 
Knew Her [original title: "Collected 
Little Flower Works": Life of the 
Little Flower, Living Sisters, Our 

Sister Is in Heaven, Where the Little Flower 
Seems Nearest, Little Flower's Mother, An Hour 
with the Little Flower, etc] by                                                                                  
Fr Albert H. Dolan, O.Carm 2006 389p [1st ed. 
1929] IL hardback $18 #55628 

• Learning the New Breviary: 
An explantion of the reformed (1960) 
code of rubrics that comprise the 
traditional (1962) "Breviarium 
Romanum" – Father Bernard A. 

Hausmann, S.J. 2008 119p (reprint of ZA1961 
ed.) pb $14 #55663 
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• A Lexicon of Saint Thomas 
Aquinas: based on The Summa 
Theologica & selected passages of 
his other works [Latin w/ English 
definitions & Latin texts] – Roy J. 
Deferrari, Sister M. Inviolata Barry 

& Ignatius McGuiness, OP 2004 1185p [exact 
reprint of 1948 ed] hardback $70 #55648 

• Liber Brevior: With 
Rhythmic Signs of Solesmes 
[propers & ordinaries for 
Sundays, feast days & common 

of the saints] - Monks of Solesmes 2018 766p Nº 
813 [reprint of 1954 ed] 7.5” x 4.87” x .87” 
Gregorian notation / English rubrics / Bible 
paper / with supplement / hb with 2 ribbons / 
white edges $38 #89031  red edges $42 #88945 

• The Liber Usualis 1963 
Edition – According to the 
Rubrics of 1962 Latin Chant with 
Gregorian Notation, English 
Rubrics and Instructions, cream 
Bible paper, hard cover, durable 
endsheets/reinforced binding, 

Smyth sewn, red edges, six ribbons with proper 
feasts for USA dioceses, 2336 pages $76 #49347 

• Holy Week Gregorian Chant 
Book: Liber Hebdomadae 
Sanctae Cantus Gregoriani 
[extracted from the 1963 "Liber 
Usualis" Holy Week section: all 

office s, ceremonies & Masses from Palm 
Sunday to the Easter Vigil – Supplement to the 
"Liber Brevior"] – 2018 244p Gregorian 
Notation / 1 ribbon marker / English rubrics / 
$16 #55737 

• Low Key Accompaniment to 
the Vatican Kyriale [Organ 
accompaniment in modern notation. 
Includes all ordinaries for sung 

Gregorian Masses] by Achille P. Bragers 2007 
164p [exact reprint of 1937 ed.] spiral bound 
(#2093) $38 #57213 

• Manual of Episcopal 
Ceremonies [2 vols in 1] Rt 
Rev Aurelius Stehle, OSB / 
revised by Fr Emmeran A. 
Rettger, OSB 2016 [reprint of 
1961, 5th ed.] xiv 224p, ix 197p / 
ribbon $46 #57220 Volume I 
only: Ordinary Ceremonies 2008 

224p $18. #56282 

• Mary Crushes the Serpent: 
30 Years' Experience of an 
Exorcist Told in His Own Words–
Sequel to "Begone Satan" [1. 
possession in general & its 
characteristics; 2. confessions 
made by demons; 3. victim souls 

& the role of Our Lady in crushing the demons] 
Anonymous [an exorcist: died Nov 5, 1909] / 
Rev Theodore Geiger, ed / Rev Celestine 
Kapsner, OSB, tr. n.d. 56p [from 1934 German 
edition] pb/pamphlet $10 #63287 

• The Mass: A Study of the 
Roman Liturgy - Father Adrian 
Fortescue 2007 (first published 1912) 
429p reprint of 1930 ed / hardback 
with dust jacket $28 #55662 

• Parish Ritual: Designed 
to Aid Parish Priests in the 
Regular Exercise of the 
Pastoral Ministry: from the 
Collectio & the Rituale 
[Latin/English] – by 

McManus, Fr F. R. & Fr B. Babo, OSB. 2019 
[reprint of 1962 ed. with modifications] 314p + 
16* gilt & round edges/2 ribbons $76 #63239 

• Plinio Corrêa de Oliveira: 
Prophet of the Reign of Mary 
– by Roberto de Mattei  2019 xii 
334 pages $20 #55068 

• Pope Leo XIII and the Prayer 
to Saint Michael – second 
enlarged edition – Kevin J. 
Symonds / foreword by Bishop 
Athanasius Schneider 2018 ix + 242p 

IL hardback $18 55990 

• Proprium de Tempore: 
The Proper of the Time | Le 
Propre du Temps: Gregorian 
Chant Accompaniment [I. From 
Advent to Easter / De l’Avent à 
Pâques; II. From Easter to 
Advent / De Pâques à 

l’Avent/Organ accompaniment in modern 
notation] [with English & French trans. of the 
text] [in 2 volumes] – Achille P. Bragers [reprint 
of 1947 ed.] 439 pages spiral bound $48 #55657 

• The Roman Ritual 
[Rituale Romanum]: In Latin 
& English With Rubrics & 
Plainchant Notation [vol 1: The 
Sacraments & Processions; vol 2: 
Christian Burial, Exorcism, 

Reserved Blessings, etc.; vol 3: The Blessings] 
[in 3 vols] – Fr Philip T. Weller 2013-2016 
[exact reprint of 1945-1952 imprimatur ed.] 
simulated leather/red rubrics/ribbons $150 
#55635 

• The Roman Ritual [Rituale Romanum]: 
vol 1 [of 3] The Sacraments & Processions 
[Latin/English] – Fr Philip T. Weller 2016 607p 
[1948 imprimatur] simulated leather/red 
rubrics/ribbon $65 #55632 

• The Roman Ritual [Rituale Romanum]: 
vol 2 [of 3] Christian Burial, Exorcism, 
Reserved Blessings, etc [Latin/English] – Father 
Philip T. Weller 2013 480p [1950 imprimatur] 
simulated leather/red rubrics/ribbon $65 #55633 

• The Roman Ritual [Rituale Romanum]: 
vol 3 [of 3] The Blessings [Latin/English] – Fr 
Philip T. Weller 2016 498p [1945 imprimatur] 
simulated leather/red rubrics/ribbon $65 #55634 

• Saints to Help the Sick and the 
Dying: With Appropriate Prayers and 
Reflections [Also includes instructions 
on the preparation for death, the rite of 
Extreme Unction & other info 

pertaining to the last hour] – [Msgr] Edmund J. 
Goebel 2010 129p IL [exact reprint of 1937 ed.] 
hardback $14 #89029 

• School of Darkness – Bella V. 
Dodd 2015 264 pages reprint of 1954 
edition / hardback with dust jacket 
$22. #63290 

 

• The Sources of Catholic 
Dogma: from the Thirtieth Edition 
of Henry Denzinger's Enchiridion 
Symbolorum – Henry Denzinger / 
Roy J. Deferrari, tr 2009 720p 
[reprint of 1957 ed] $32 #55712 

• The Theory of Evolution 
Judged by Reason and Faith 
[how evolution applied to living 
beings has no scientific basis, & as 
applied to man cannot be admitted] 

– Ernesto Cardinal Ruffini / Fr Francis 
O'Hanlon, tr / Archbp Thomas Boland, foreword 
by 2008 205p [reprint of 1959 ed.] hardback $16 
#55674 

• Treatise on the Spiritual Life  
– St. Vincent Ferrer, OP / T.A. Dixon, 
tr. 2007 58p (1st ed. 1944) pb $4 
#55643 

• The Truth of Papal Claims: A Reply to 
"The Validity of Papal Claims" of F. 
Nutcombe Oxenham – by Rafael 
Cardinal Merry del Val 2012 xvi 129p 
+ 15p appendix [reprint of 1902 ed] 
hardback $16 #55743 

Combos – two books at 
reduced total price 

• Essay on Catholicism, 
Liberalism, and Socialism 
/ School of Darkness - Juan 
Donoso Cortés / Bella Dodd 
2014 [reprint of 1862 ed] xx + 

236p / 2015 264p [reprint of 1954 ed] $32 56368 

• Liber Brevior & Holy 
Week Gregorian Chant 
Book [Liber Hebdomadae 
Sanctae] [2 book special 

combination] – Monks of Solesmes / 2018 766p 
+ 2018 244p Gregorian notation/English 
rubrics/ribbons $50 #87787 
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The Liturgical Year 
by Abbot Prosper Guéranger 

The most famous classic commentary on the 
Masses throughout the year 

All volumes are a sewn hardback edition. 

Complete in 15 Volumes 
$240. #5961 

Reduced 15-Volume Sets 
manufacture & cosmetic defects: covers slightly off-
center, or displaced headbands, small glue marks, etc. 

$190. #5961 
 
 

Advent/Christmas 
in 3 volumes $48  #5962 

Septuagesima & Lent 
in 3 volumes $48  #5963 

Paschal Time 
in 3 volumes $48  #5964 

Time After Pentecost 
in 6 volumes $96  #5965 
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